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A porosz trónbeszéd.
A szokottnál nagyobb ünnepélyességgel 

nyílt meg ezúttal a porosz országgyűlés. Vil­
mos, az agg király, ki csak imént ülte meg 
királyi uralkodásának huszonöléves jubi­
leumát, személyesen akar la kifejezni köszö­
netét ősi országának képviselői előtt, a köz­
szeretetnek számtalan nyilvánításáért. De a 
porosz kormánynak is több oka van, mint 
máskor, hogy az országgyűlés irányában 
elégedettségével tüntessen, mert a legutóbbi 
választások megerősítették a kormánybarát 
konzervatív pártot, ha nem is juttatták még 
teljes többségre a többi pártok ellenében. A 
kormánynak szemmellátható czélja, hogy a 
német birodalmi gyűlés folytonos oppozi- 
cziója ellenében a porosz országgyűlésben 
nyerjen támaszt. Hogy ezt a czélt elérje, 
Bismarck, a német egység megteremtője, leg- 
kevésbbé sem riad vissza attól, hogy a tar­
tományi partikulárizmus fegyvereit alkal­
mazza az egységes birodalom ellen.

Mindazonáltal a trónbeszéd is bizonyság 
rá, hogy Bismarcknak legállandóbb törek­
vése a német birodalmat anyagilag és pénz­
ügyileg szilárd alapokra fektetni. A pálinka- 
monopolium javaslata, melyet Bismarck a 
német birodalmi gyűlésben előterjeszleni ké­
szül. most van hivatalosan először megem­
lítve a trónbeszédben. Ez a kérdés már ed­
dig is igen heves vitákat keltett Németország 
érdekelt köreiben, gazdasági és társadalmi 
szempontokból sok okot lehet a monopol 
mellett és ellen felhozni. A trónbeszéd rövid, 
erőteljes mondatokban hangsúlyozza az er­
kölcsi, közegészségi és gazdasági előnyöket, 
melyeket a pálinka-monopolium behozatalá­
tól várni lehet. De kétségtelenül Bismarck 
herczeget első sorban az az érdek vezérli, 
hogy a német birodalom pénzügyének bő 
jövedelmi forrásokat nyisson meg, melyek 
az egyes német államok eddigi esetleges 
és változó pénzügyi járulékait nélkülöz- 
hetővé tegyék. Előbb a dohány-mono­
póliumot kívánta a vaskanczelláv e czélra 
értékesíteni, de hiába tett ismételt kísér­
letet, hogy a birodalmi gyűléssel elfo­
gadtassa, a jó németek szörnyen sza­
badkoztak ettől az újítástól, mely nekünk 
magyaroknak oly régi elválhatlan ismerő­
sünk. Meglátjuk, több szerencséje lesz-e Bis­
marcknak a pálinka-monopoliummal. Dohány 
és pálinka közül az utóbbit tartjuk mi is 
a monopóliumra alkalmasabb és üdvösebb 
tárgynak. És ha a kérdésnek sok nehézsége 
van is, melyek minden oldalról való megfon­
tolását kívánják, elvitathatlan marad Bis­
marcknak amaz érdeme, hogy merészen ke­
zébe veszi a jövőnek problémáit, társadalmi 
és gazdasági vajúdásaink között az úttörő 
hivatására vállalkozik.

Gazdasági részén túl a trónbeszédnek az 
a tétele kelthet még figyelmet, mely a len­
gyelek bevándorlása ellen uj törvényhozási 
intézkedéseket helyez kilátásba. Az ember 
valóban nem tudja elképzelni, meddig akar 
még a porosz kormány lengyelüldözési má­
niájában menni. Hogyan, hát a tömeges ki­
utasítás, mely a félszázad előtt letelepedet­
teket is érte, és mely több mint negyven­
ezer embert fosztott meg keresetétől és la­
kóhelyétől, mindez nem is elég? A közép 
kor legsötétebb államjogi szabályainak alkal­
mazása után micsoda elveket fognak még 
föleleveniteni, milyeneket korunk államtu­
dománya és emberiségi érzéke rég nem is­
mer? A világ már nagyon vágyik megismerni 
az indokokat és eszméket, melyek a porosz 
kormány felfogását sugallják. A német biro­
dalmi gyűlésben Bismarck megtagadta a fel­
világosítást, egy császári üzenetet olvasva 
fel, mely az ügyet a porosz országgyűlés 
elé tartozónak nyilvánította. A porosz or­
szággyűlés most egybegyült és az ellenzéki 
pártok előre jelezték, hogy a kormányt erő­
sen kérdőre fogják vonni. De most a trón- 
beszéd előre megadja nekik a választ azzal 
a gyönyörűséges kijelentéssel, hogy a kor­
mány az eddigi drasztikus rendszabályokat 
még csak nem is tartja elégségeseknek és az 
országgyűlés által fog tovább menő törvé­
nyes intézkedéseket tétetni. Indokul elég annyi, 
hogy mindez a német elem védelmére történik. 
A negyvenmilliónyi nagy és büszke kulturnem- 
zet, mely czivilizácziójának hóditó erejével kér­
kedik, Európa első hatalmasságának népe véde­
kezik a brutális erőszak minden eszközeivel 
egy elnyomott, maroknyi népcsoport ellen, 
mely már század előtt vesztette el az állami 
létet és hazáját, és ősi földén a megélhetés 
legnyomoruságosabb feltételeiért küzködik. 
Világos, a német kormánynak valódi czélja, 
hogy a német birodalom területén egyetlen 
lengyel se maradhasson meg. És a mit most 
a lengyelek ellen alkalmaznak Pozenben, 
nem logják-e ezt ép úgy alkalmazni később 
a francziák ellen Elszász-Lotharingiában ? A 
német kormány, látjuk, ért hozzá, hogy egész 
herodesi módon vegye elejét minden bajnak, 
melyet az idegen nemzetiségű vidékeken a 
fölnevelkedő generacziók erősödő öntudata 
okozhatna.

Vájjon mit mondanak az ily szépséges 
proczedurához hazánkban a schulvereinos 
agitátorok és az erdélyi szász patrióták, kik 
örökkön nemzetiségük elnyomatásáról pa­
naszkodnak.

Budapest, jan. 15.
Grcvy üzenete alkalmas reá, hogy a legnagyobb 

megnyugvást idézte elő Francziaország halárain kí­
vül : azokon belül is örömmel fogja fogadni a nem­
zet túlnyomó többsége, aggodalommal a royalizmus 
hívei. Remélték sokan, hogy ez az üzenet pártállást

fog foglalni Freycinet mellett, a ki nagy áldozatokat 
hozott hazájának a kormány megalakításával. Meg­
érdemelte volna az elnöknek ezt a támogatását. Úgy 
tetszik azonban, hogy nem volt szükség reá. A ka­
marák demokratikus pártjai, a szélsők ép úgy, mint 
a konzervatív árnyalattal birók, maguktól is annak 
tudatára jöttek, hogy a folytonos kormánycsere nem­
csak az egyeseknek árt,akik buknak,hogyhelyökbe 
mások emeltessenek, de árt a respublikának, s ve­
széllyel fenyegeti egész Francziaországot. Nem régi­
ben hallottunk ilyen nyilatkozatokat még az intran- 
zigens elemek részéről is. És helyesen teszi Grévy, 
midőn nem Freycinet személye mellett foglal állást, 
hanem ezekre a veszélyekre mutat reá, s kimutatja 
szükségét annak, hogy a respublika fentartassék. 
Ma a respublika Francziaországban a biztos békét 
jelenti, a császárság vagy királyság pedig a való­
színű forradalmat, s a még valószínűbb külháborut. 
A választás ma nem nehéz. Francziaország nincs 
reá sem elhatározva, sem készen, hogy a revanche- 
politika bókóit megoldja. Addig pedig nem tehet 
okosabbat, mint ha a respublikát minden telhető 
erejével támogatja.

Magyarország károsodása az indi­
rekt adók utján.

Egyik közelebbi számunkban ismertettük Zichy 
Jenő gróf vámügyi röpiratának eszmemenetét. Mi­
után azonban ama vázlatból a javaslat egész bord­
ere] e ki nem vehető, behatóbban akarjuk ismertetni 
a röpirat azon részeit, melyeken javaslatának indo­
kolása sarkal, s különösen ez alkalommal az indi­
rekt adók ügyét:

Az indirekt adókról s Magyarországnak ezek ál­
tali megkárosodásáról a röpirat több közt ezeket 
mondja:

«Az indirekt fogyasztási adók — ezukoradó, sör­
adó és szeszadó — a monarchia két fele közt köz­
tudomás szerint úgy vannak szabályozva, hogy a 
monarchia mindkét felében ez adókra nézve egyenlő 
rendszabályok és adótételek állanak fenn, de mind­
egyik fél külön szedi be a maga területén előállí­
tott ezukor, sör és szesz után az illető termelőktől 
az adót, s ezt saját bevételéül tekinti, épugy, mintha 
az illető adót — maga a termelő sajátjából fizetné. 
Miután azonban a termelő — az adó czélja és 
rendeltetése szerint is — nem viseli az adót a ma­
gáéból, hanem azt a fogyasztóra áthárítja : azon 
veszedelmes és ferde helyzet áll elő, hogy például 
a magyarországi fogyasztó — ha osztrák eredetű 
ezukrot, sört vagy szeszt fogyaszt — az osztrák 
kincstárnak adózik és megfordítva az osztrák fo- 
gasztó — ha esetleg magyar ezukrot, sört vagy 
szeszt fogyaszt — a magyar kincstárnak.

Ezen helyzet az «enyim és tied» közötti határvo­
nal ingatagsága folytán már magában véve is ve­
szedelmes, azonban határozottan károssá válik azon 
esetben, ha a monarchiának egyik vagy másik fele 
az illető czikkckből aránylag többet fogyaszt, mint 
termel. És fájdalom, hazánk legalább a ezukorra és 
sörre nézve határozottan ezen helyzetben van.»

Szerző ezután közli a hivatalos statisztikai ki­
mutatásokat Magyarország 1883. és 1881. évi ezu­
kor sör és szesz behozataláról és kiviteléről, me­
lyekből kiderül, hogy hazánk 1884-ben 339,319 
métermázsa ezukrot hozott be (12.841,641 frt ér­
tékben), ellenben csak 193,234 mm.-t vitt ki 
(4.720,627 forint értékben); hasonlókép behozott 
107,636 mm. sört (2.314,304 frt értékben), ellen­
ben kivitt csak 22,749 mm.-t (379,485 frt érték­
ben). E két czikknél teliát az ország behozatala 
tetemesen felülmúlja a kivitelt, s miután a behozott 
ezukor és sör után az adót nem Magyarország, 
hanem Ausztria szedte be, ez utón az ország tete­

mesen meg van károsítva. E károsítást nemileg eny­
híti ama körülmény, hogy a szesznél a viszony megfor­
dítva van; ugyanis itt a behozatal csak 58,224 mm.-t tett 
(4.834,046 frt értékben), ellenben a kivitel 282,877 
mm.-t (8.481,527 frt értékben); tehát a kivitel na­
gyobb, mint a behozatal, s ennélfogva a magyar 
kincstár több adót szed, mint a mi a magyar fo­
gyasztóktól jár.

Hogy károsodásunk összege pontosabban kiszá­
mítható legyen, szükséges még számba venni a 
fenálló adóvisszatérités (restitutio) rendszerét. E 
rendszer köztudomás szerint abban áll, hogy a 
monarchiából kivitt ezukor, sör és szesz után az 
adó visszatérittetik és pedig a közös vámbevételek­
ből, de olyanformán, hogy a kifizetett összegek a 
monarchia két felére abban az arányban rovatnak 
ki, a mily arányban a két állam termelése, illetőleg 
bevett adója egymással áll.

Ezek előrebocsátása után a szerző kiszámítja, hogy 
a lentebb kimutatott ezukor, sör és szeszkivilelből 
mennyi után fizeti Magyarország a magáéból az 
adó visszatérítési összegeket, s mennyi az, a mi 
után Ausztria fizet helyettünk. E végből szerző 
közli a hivatalos statisztikai adatokat az összmon- 
archia behozataláról és kiviteléről ezukorban, ser­
ben és szeszben; és kideríti, hogy 1881-ben adó­
visszatérités mellett következő kiviteli összegek 
szerepelnek u. m. ezukor 2.603,779 metermázsa, 
sör 344,540 metermázsa és szesz 291,936 meter­
mázsa. (Az összmonarchia behozatala mindezen 
ezikkekben elenyésző csekélység, s különben is e 
behozatal után úgyis közös vám szedetik, mely­
ből Ausztria részére 70, Magyarország részére pedig 
30 százalék esik, e behozatal tehát egészen ügyei­
men kívül hagyható.

Miután tudva van, hogy Magyarország ezen kivi­
tel utáni restitutióhoz mily összegekkel járul, most 
már könnyű kiszámítani Magyarország károsodását 
az indirekt adóknál. A végeredmény röviden abban 
áll, hogy a czukornál és sörnél Magyarország ösz- 
szcs kivitele ulán a magáéból fizeti az adóvisszaté- 
ritést, teliát ezen ezikkcknél egész behozatalunk 
adóját elveszítjük; a szesznél megfordítva áll a vi­
szony, itt Magyaország többet visz ki, mint a meny­
nyi ulán a rcslilutióL fizeti, kivisz majdnem annyit, 
mint az egész üszmonavehia, ellenben restitutio fe­
jében csak körülbelül lél annyit fizet, (vagyis 
más szóval kivitelünknek mintegy fele Ausz­
triába megy, és ezen összeg után az adót 
az osztrák fogyasztók fizetik meg) konkret szá­
mokban szólva: a czukornál Magyarország 
mintegy 330,000—340,000, a sörnél mintegy 
100,000—110,000 métermázsának adóját illetéktele­
nül Ausztriának fizeti; ezzel szemben a szesznél a 
magyar kincstár Ausztria rovására mintegy 130— 
140,000 métermázsának adóját illetéktelenül veszi 
be. Ha a ezukoradót átlag 10 frtra, a söradót 3 
írtra és a szeszadót 8 frtra számítjuk metermázsán- 
kint: a czukoradónál mintegy 3.300,000—3.400,000 
forinttal, a söradónál mintegy 300,000—330,000 
írttal károsodunk: ellenben a szeszadónál 1.040,000 
—1.120,000 Írttal többet veszünk be, mint bennün­
ket megillet. Összes veszteségünk tehát a három 
indirekt fogyasztási adónál évenkint mintegy 
2.390,000 - 2.100,000 frt. E veszteség természetesen 
nem tekinthető fix tételnek, hanem ahhoz képest 
növekszik vagy csökken, a mint a ezukor-, sör- és 
szesziparunk a monarchia másik felének ezukor- 
sör- és szesziparához képest előbbre megy vagy 
hátra marad.

Ezek után szerző következőleg folytatja fejtegeté­
seit:

«Majdnem harmadfél millió évi veszteség már 
magában véve is elég jelentékeny tétel arra nézve,

hogy annak elhárításáról gondoskodás történjék De 
tekintetbe veendő még az is, hogy az Ausztriával való 
vámszövetség az eddigi gyakorlat szerint és előre 
láthatólag jövőre is, 10évre köttetvén, e veszteség tíz­
szer ismétlődik, vagyis összesen 23- -24 millió frtra 
rug. E mellett nem szabad felejtenünk, hogy 1<> év 
alatt igen sok történhetik és a viszonyok igen meg­
változhatnak, talán javunkra is, de ép oly valószí­
nűséggel kárunkra, s a mostani veszteség esetleg 
hasonlithatlanul magasabbra is fokozódhat ik.

Ennélfogva Magyarországnak elengedhetetlen ön- 
fentartási kötelessége arról gondoskodni, hogy az in­
direkt adóknál szenvedett vesztesége elhárittassék.»

Van azonban az indirekt adók ügyének még egy 
másik nem kevésbhc fontos oldala is. t. i. azon ha­
tás, melyet az indirekt adók fennálló közös rend­
szere a hazai ezukor-, sör- és szesziparra és az 
által összes gazdasági fejlődésünkre gyakorol.

Erre nézve szerző ezeket mondja:
«Régóta hangoztatott panasz, hogy az indirekt adók 

közös rendszere a kérdéses iparágakra és különösen 
a ezukor- és söriparra nézve igen káros hatást 
gyakorol. A szeszipar egészben véve kevésbbé suj- 
tatik e rendszer által, de a telepeknek épen azon 
kategóriái — a mezőgazdasági szeszfőzdék és ki­
sebb gyárak — melyek nemzetgazdasági szempont­
ból legfontosabbak, semmivel sincsenek kedvezőbb 
helyzetben, mint akár a ezukor- akár a söripar­
telepek.

Mennyiben jogosultak e panaszok, nem akarjuk 
vizsgálni. Az erre vonatkozó statisztikai adatok köz­
kézen forognak; de ily adatok nélkül is mindenki 
látja, a kinek szeme van, hogy mig hazánkban a 
közelebbi cgy-két évtized alatt a szóban forgó ipar­
ágakkal analog természetű, de az indirekt adók ál­
tal nem háborgatott malomipar óriás lendületei vett, 
a ezukor-, sör- és szeszipar nem igen képes ter­
jeszkedni, sőt a mezőgazdasági szeszgyártás épugy, 
mint a deczentralizált vidéki sörgyártás teljes ha­
nyatlásnak indult, a ezukor-ipar pedig csupán az 
ország nyugati részének egy csekély területére szo­
rult össze. Hogy ennek legnagyobb részben az in­
direkt adók fennálló közös rendszere az oka. az 
iránt alig foroghat fenn kétség.

Ezen tények azért bírnak óriás fontossággal, mi­
vel — épen a mondott iparágak vannak arra hi­
vatva, hogy mezőgazdaságunk intensivebb üzhetését 
közvetítsék, és ezen iparágakra nézve vannak meg 
hazánkban mindamnz előfeltételek, melyek nagvobb- 
szabásu ipar fejlődését védvámok nélkül is, te­
hát a fogyasztó és adózó közönség megter­
helése nélkül lehetővé tennék. Ha ezen ipar­
ágak lendületes fejlődése a közös adórendszer 
által megbénitlatik, azáltal egész mezőgazdaságunk 
egészséges fejlődése tétetik lehetetlenné, egész mező­
gazdaságunk Ítéltetik stagnáczióra s örökös kiskorú­
ságra. De tovább menve, ha ez iparágak egészéges 
fejlődése megbénitlatik, ezáltal clzáratik annak útja 
is, hogy hazánk — mesterséges stimulánsok alkal­
mazása nélkül — önálló nagy ipart teremthessen. 
Miután pedig a jelenlegi viszonyok közt önálló véd- 
vámokra és egyéb stimulánsok alkalmazására se 
terünk se erőnk, clzáratik egyáltalában a nagyobb 
szabású ipar fejlődésének útja.

Mindezeknél fogva nemcsak financziális és nem­
zetgazdasági veszteségeink, hanem a mezőgazdasági 
és ipari fejlődés clengcdhellen érdekei is arra utal­
nak bennünket, hogy az indirekt adók jelenlegi rend­
szerét gyökeresen megváltoztassuk és pedig nem­
csak ama irányban, hogy az ország megkárosodása 
intézményi utón ki legyen zárva, hanem amaz irány­
ban is, hogy nevezett iparágak oly fejlődési erőt 
nyerjenek és oly fejlődési iranvba tereitessenek, mi-

ZÁRT AJTÓK MÖGÖTT.
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MÁSODIK RÉSZ.

Vili.
— Jó estét kisasszony, monda Magdolnának. El­

késtem, későn zártuk ma be a kereskedést, s nem 
szabadulhattam előbb. . . .

Magdolna gyorsan visszanyerte rózsás színét s 
arczán öröm, boldogság volt kifejezve.

— Ad nekem egy fordulót ? kérdő Jenő.
— Épen most ültünk le barátnémmal, viszonzá 

Magdolna, s neki megígértem, hogy egy kis ideig 
nem tánczolok.

Silas gróf Auréljára pillantott, ki közel volt az 
ájuláshoz.

— Mentse fel barátnőjét adott szava alól kisasz- 
szony. monda neki Silas elfogulatlanul, mi mutatá, 
hogy nem ismerte öt meg, mi majdnem természetes 
volt. tekintve, hogy egyetlen egyszer látta öt, távol 
innét, falun, futólag, más körülmények között. S ho­
gyan sejthette volna Mindszenty Aurél iát e helyen, 
e társaságban. . . .

— Menjen Magdolna, monda halkan kérve rábc- 
szélőleg Aurélia, s oly mozdulattal tette kezét lárs- 
néja karjára, mi az ifjúnak oda vonla figyelmét, s 
még egy hosszú, majdnem fürkésző pillantást vetett 
reá, mielőtt Magdolnát elragadta. Aurélját megresz- 
ketteté ez a tekintet.

Érezte, hogy minden áron el kell titkolnia Silas 
Jenő előtt kilétét. Nem ismert meg, gondola örven­
dezve, s teljesen el kell kerülnöm figyelmét.

De ez nem volt oly könnyű. Jenő maga sem 
tudta, miért, vissza-vissza tekintett tánczközhe reá. 
Valami homályos emlék kezdett derengeni agyában. 
Kutatta emlékében, hol látta már ezt az arezot. 
Feltűnt neki a tartás, a mozdulat, a hang intelli- 
gencziája, a szavak mikénti kiejtése. Mindez nem 
illett ide. csodálatosnak tetszett neki e társaságban, 
s megkérdezte e miatt Magdolnát.

—- Ki az az ön barátnője kisasszony ? szólila 
meg keringő közben, s észrevette, hogy Magdolna 
összerezzent.

— I lárfa-leczkéket ad, viszonzá gyorsan, ijedten.
Ma először van itt?

— Legelőször.
— Nem tánczol?
—- Fáj a lába, csak az én kedvemért jött.
— Együtt laknak ?
— Nem, viszonzá mind nagyobb zavarral a 

leány, mi még csodálatosabb volt ?.?. ifjúnak.
Nem kutatott tovább. Tüzes szerelmi deklará- 

cziőkha csapolt át a kvrdczősküdéshől; s midőn a 
zene megszűnt, visszavezető helyére lánczosnvját. 
Aurélia nem volt olt, észrevétlenül tűnt el he­
lyéről.

IX.
— Hová lett a barátnője? kérdé körültekintve 

Jenő.
— Talán mégis elhatározta magát a tánezra.
— Nem akarja felkeresni ?
— Majd vissza jön.
Az ifjú mellé ült.
— Tudja-e, hogy nagyon kegyetlen irántam Mag­

dolna, folytaid elfelejtve Auréliát. Megígérte, hogy 
tudatja velem, hol és mikor láthatom, s egész héten 
nem hallatott magáról.

— Nagyon el voltam foglalva. Tudja, hogy egy 
perczem sincs szabad.

— Ez csak kifogás. A mit örömmel teszünk, 
arra találunk időt.

Magdolna hallgatott.
— Nincs igazam ?
— Nem mindig, s mindenkire alkalmazhatók az 

ily közmondások.
— Kivétel nélkül. Mondja meg igazán, miért 

kínoz.
— Nem tudtam, hogy azt teszem.
— Legyen őszinte, nem érez irántam semmi von­

zalmat ?
— Még alig ismerem.
— A vonzalom és ellenszenv perez alatt kelet­

kezik. monda Silas Jenő, de szeme megélénkült, fe­
jét előre haj Iá s egy alakot kisért tekintetével a 
távolban.

— Olt megy barátnéja, mondá és maga sem 
tud la miért, felugrott. Magdolna követte példáját s 
az ifjú karját nyujtá neki.

— Menjünk utána, mondd élénken, hívjuk őt 
vissza helyére.

Magdolna nem ellenkezett. Aurélia után siettek, 
kit utolérve, az ifjú megszólitá.

— Miért szökött meg helyéről kisasszony? Min­
denütt keressük.

— - Körül jártam a szobát, viszonzá Aurélia, de 
hangja oly halk volt, hogy alig lehetett hallani.

Most újra megszólalt a zongora. Quadrillel jelzett 
s Magdolna foglalkozva lévén, mennie kellett jelent­
kező tánczosával.

Ketten maradtak, Silas Jenő és Aurélia.
— Tánczoljunk együtt, mondá az itju neki, s a 

leány szó nélkül fogadta el karját, bár reszketni 
érzé lábai alatt a földet.

— Vis a vist keresek! kiáltá hangosan az ifjú 
gróf, s a tánezmester, ki a quadrillel rendező, rög­
tön állított egy másik párt velők szembe.

— Mindenekelőtt szeretném tudni kegyednek a 
nevét, kérdé tánezosnéjára függesztvén szemeit, ki­
nek vonásai pcrczröl-perczre ismerősebbek lel­
lek neki.

— Linának hívnak.
— Más neve nincs ?
— Nincs, viszonzá halkan, elpirulva Aurélia.
— Különös! Fogadni mernék, hogy már láttam 

kegyedet valahol, de nem tudom emlékemben a 
beivel megjelölni, feltalálni.

— Talán a kereskedésben, a hol ön comis! vi­
szonzá önkéntelen merészséggel a leány.

Most Jenő gróf jött zavarba.
— Talán, viszonzá gondolkodva. Az meglehet....
— De nem valószínű.
y Miért?
— Mert én sohasem járok vásárolni, s csak rö­

vid ideje vagyok Bécsben.
— Megkezdődött a quadrille.
— E városrészben lakik kegyed? kérdé újra fel­

véve a kérdezősködés fonalát az iQu, ki mind kí­
váncsibb, mind nyugtalanabb lett a táncz alatt.

— Nem, távol innét.
— Szabad tudnom, hol?
— Azt nem mondhatom meg.
— Miért, én nem vagyok tolakodó.
— Nem félek ettől, de nagyon szegényesen la­

kom, s tartok tőle, hogy kinevetne.
Az utolsó szavakat önkéntelen megnyomta.
— Még sohasem gúnyoltam ki senkit, a ki sze­

gény, viszonzá tiltakozva Jenő.
— Biztosan tudja ezt?
— Egész biztosan. Ily nemtelennek tart engem?
— Kegyed azt nemtelenségnek nevezi?
— Minden bizonynyal. Nemlelcnség és bűn, a má­

sok nyomorát, fogyatkozását kigunyolni.
Aurélia elforditá fejét.
Silas gróf oldalról vizsgálta arczát, s feltűnt neki, 

mily nemes szabással, arisztokratikus jelleggel bir 
profilja. Kezei kicsinyek. Haja hullámzó gazdag, s 
midőn szemeik egy pillanatra találkoztak, csodála­
tosan öntudatos, komoly, mély tündöklésü volt azok­
nak pillantása.

(Folytatása következik.)
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Irta: HUGH CONWAY.
VI. FEJEZET.

A nyom.
önkéntelenül kiáltottam el magamat diadal-érze­

temben. Eldobtam magamtól a könyvet, mintha 
valami undok tárgy lett volna. Megtaláltam Eustace 
Grantot 1

Mert a könyvnek egyik fejezetében a hősnek 
Svájczban tett utazása volt leírva, és ez a leírás 
ugyanaz volt, a melyet Grant beszólt el a két nő­
nek akkor este, a mikor először találkoztam vele 
s meg is gyűlöltem.

A legmulatságosabb kalandok és élemények, a 
melyeket akkor elbeszélt, s a melyek elég furcsák 
és különösek voltak ahhoz, hogy emlékezetemben 
akaratomon kívül is megmaradjanak, ezeken a la­
pokon is sorra el voltak beszélve.

E nagy sikert aratott könyvnek a szerzője tehát 
Eustace Grant. Hála legyen emlékező tehetségemnek,

mely egy pillanat alatt felidézte elmémben azokat a 
kalandokat.

És a visszaemlékezés egyebet is juttatott eszembe.
Eszembe juttatta Violát, a mint mosolygó arcz- 

czal hallgatta gyámjának (mert igy nevezte) mulat­
tató elbeszélését. Eszembe juttatta azokat a napo­
kat, midőn udvaroltam neki; azt a napot, a melyen 
megvallottam szerelmemet; azt a napot, a melyen 
az enyém lett — azt gondoltam akkor: örökre; 
azt a napot, azt a gyászos napot, a melyen elszö­
kött — és én órákon és órákon át várakoztam s 
nem akartam elhinni a valót.

Eszembe juttatta életemnek azóta lefolyt nyomo­
rúságos két esztendejét. Eszembe juttatta mindazt, 
a mit Eustace Grant tőlem elrabolt, s pokoli ka- 
czajra fakadtam, midőn elgondoltam, hogy közel van 
immár az az idő, a mikor meg fog fizetni gaztet­
téért.

Dühösen tiportam össze a könyvét. Nyomorult 
képmutató, a ki becsületről, erényről, igazról tud 
Írni s mégis úgy cselekedni, a hogy cselekedett! No 
de eljött végre az ö ideje is!

Most pedig, első dolgom az legyen, hogy megta­
láljam, megtudjam, merre menjek utána, hogy szem­
től szembe állhassak vele!

Másnap reggel elmentem a könyv kiadóihoz. Elő­
adtam nekik, hogy alapos okom van hinni, hogy a 
könyv szerzője egy régi barátom. Nem mondanák-e 
meg az igazi nevét ?

A felelet az volt, hogy nem mondhatják meg; 
ők is úgy vélekednek, hogy álnév alatt ir, de más 
nevét nem tudják.

Kérdeztem, nem mutathalnának-e tőle egy le­
velet.

Oh igen, s kezembe is adtak egy levelet.
Szétbontottam s melléje tettem annak a levélnek, 

melyet Granttól kevéssel az esküvőm előtt kaptam 
s melyben a nőm érdekében teendő vagyoni intéz­
kedések iránt kérdezősködött. Összehasonlítottam a 
két írást s azután visszaadtam a szerző levelét a 
kiadóknak.

— Köszönöm, mondám. — Úgy látom, hogy csa­
lódtam. Barátom nem olyan szerencsés ember, a 
mint reméltem.

S azzal elmentem.
Csalódtam? Nem, nem csalódtam. De attól tar­

tottam, hogy a kiadók, ha Grantnak imák, közölni 
találják vele, hogy valaki kérdezősködött utána s 
ráismert az Írására.

Nem; semmi kétségem sem lehetett többé. Azt 
a két levelet egy ember irta: Eustace Grant.

A mint a másik levelet nézegettem, megjegyez­
tem magamnak a czimet. A levél St.-Seurinben kelt, 
olyan helyen, a mely — mint csakhamar megtud­
tam, közönséges kis halászfalu Bretagne nyugati 
partján.

Nem mentek hát nagyon messzire! Minél köze­
lebb vannak, annál jobb! Úgyis kínosan fog eltelni 
minden óra, a meddig Eustace (iránitól nem talál­
kozom.

Negvvennyolcz óra múlva szemtől szembe fogok 
vele állani!

Még aznap este elhagytam Londont. Úti készülő­
désem gyorsan el volt végezve. A többi közt két 
öblös kétcsövű pisztolyt vettem, olyat, a minővel a 
legnagyobb biztossággal lehetett ezélha lőni...

Azt már tapasztaltam, hogy bírókra sokkal erő­
sebb az ellenségem, mint én. Nevettem, a mint ke­
zem szinte szeretettel szorongatta a fegyvert, mely 
egyenlőkké tesz bennünket.

Így indultam el, végét szakítani az Eustace Grant 
álmának, mint ő szakította végét az enyémnek.

VIII. FEJEZET.

Utána 1
A St.-Seurinbe való ut több időt vett igénybe, 

semmint gondoltam volt. Másnap reggel érkeztem 
Parisba s azonnal folytattam utamat Rennesbe. 
Rennesből még Lorienlba kellett mennem, a mely a 
vasúti vonal végpontja.

Este értem Rennesbe s itt kellett töltenem az éj­
szakát, mert reggelig nem indult vonat Lorienlba. 
A reggeli vonat kínosan lassú volt. s csak a máso­
dik nap délutánján érkeztem a biscayai öböl meg­
erősített kikötőjébe.

Itt először is azt tudakoltam, hogy mikép juthat" 
nék cl legkönnyebben St-Seurinbe. Megtudtam, hogy 
a kis falu majdnem húsz mértlöldnyive van még 
innen. Minden délelőtt tíz órakor gyorskocsi indul 
oda Lorienlból.

Várakoznom kellett tehát másnap reggelig.
Dühöngtem, midőn elgondoltam, hogy mennyi 

időnek kell még eltelni, a mig ellenségemmel talál­
kozhatnál, s máris külön kocsit akartam rendelni, 
hogy elvitessem magamat St-Seurinbe. De meggon­
doltam, hogy ha egy olyan kis faluba ilyen módon, 
külön fogaton érkezik egy idegen utas, az ott ok­
vetlenül feltűnést kelt. Az emberek kiváncsiak lesz­
nek a jövevényre, beszélgetnek róla, s az az em­
ber, a kivel találkozni akarok, értesülhet odaérkez- 
temről s ismét elmenekülhet előí rni, nyomot sem 
hagyva maga után.

Legyőztem hát türelmetlenségemet, Lorientban töl­
töttem az éjszakát s másnap délután elindultam a 
döczögös, rozoga gyorskocsival.

Miért van az, hogy mikor az ember nagyon siet 
valahova, az egyetlen rendelkezésre álló szállító 
eszköz nemcsak a leglassubbnak látszik, de számta­
lan esetben tényleg a leglassubb is valamennyi 
közt? Az a húsz angol mértfóld vagy megfelelő 
számú kilométer hosszabbnak tetszett az egész ut 
többi részénél.

De igaz is, hogy az ut igen sok helyen meredek 
volt s a nehéz kocsi nem volt kellő lovakkal el­
látva; és az is nagyon valószínű, hogy rajtam kí­
vül senki sem sietett.

(Folytatása következik.)
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, : a zjr.r..-Tivh,i'.i«á»'.ki"l -z/dó törvén- -
., . • a': .! h'iá-agoro I x.nalkozö r.- z.'I ne-l-
! \ rv. -.y a ház én aj.ilian leh iik le K
j. . I - -1 ! M • a magyar sziiv-Z-a t«.. tűiéinek kvr- 
. ineivli-ll évi á 'S Segél meg-

zV, I'. kérvényt "km Mér visszavenni
• I, • : i.'.-s akként ■ Zii.. ge/ve. a mint annak

: -I n lenni X kérvény \ --zmula ik. 
á rr. y. i'.n-án .. . •/'- re u--;. Itenyujlj« u »zomenés- 

Ji ■ I III : e>le é'1' k n eggallasálól SZÓIÓ
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A .... . ■ i.. . . :uZ Illa-, la'ok.
K 11. ar. íV:(Mk évi lcöltségvotóa 

idle .-■• r-'iwr.i á1 linttll lolytalásn.
Az odi Lukács, ki a ko

v- :k •" : ■ •' in .- -pinsln!:
• ......... I H rá-.-j.-i u-s-z n pőnzügvi bizolt-
• ! ■ a:;.. ,.oi a, a Imi az államháztartás

I \ " • ... é-zlel' urna jelenségek- 
A'h >■/. iü. ■ .más ellenérzés megvrösi- 

! ír . ,.i .1 a /.ónok, h gv a
• .a a egv íe’iil a parlament

t.i I • o máz intézkedések, 
i I n i. i'R ők. a kormánytól nem mint

h • : I , hanem mini kötelességének
■ : A:: i-IVnérzéi erdőkében a |i.-nz-

■ • I javaslatával szemben következő
!,:• I! I ia\ - l.v II ’ 1 j 11a he

. «. •. állmnházlartás ki zelé-énél 
I. . I nem ly jelontés a parlament

f.'kozá Ilii ‘elvén fel sz ik- 
1 ; ' v zám: 'la -1 i-izottsAg. Iiotv a

• ve:."i zékk-'l egvi-lértve - ly 
j 'X a'-' t II I: i•' elé, III -W a kitűzőit CZél
.; . íz . . ..I c I ..a ;ik.il:ii i nülc imilalkozik.-)

.: . i I. - ■ "!; In!- doni., pt n való
1 I ' V ;m kezel.....heti

"I r ii.elv I "ha'i egy-opy ki“i Ilii 
I íz l'-Ti-ik "v. mniöii kitit^l'. n

•! -I i.i vi'lá., — legaliiiib k" -.vvlve,— inegza- 
v ái.a. -áztál tannak rendező-éré

1 1 A ina ül; nliipont volt az In7K
• • ■'•".! a • a •’. I dp ill!.:*, a llosznia ekkapólásara
I- 1 ■ rn- ; zavai Iák meg állarn1 ázlarlá nnk 
in. l im k :•■■■! - - és erre fektetem a 18-

i : I ’ év. ne ívben harmadszor érlo el az
ai. - "iz'arut ......... az 50 milliót meghaladó összeget,
az! az z.i gv-:. mely 187i-ben kélsógbeejtönek lett fel-
• 11 - ly IS7.S-I n I -/m i következtében állott be
- - m I id: el, mert egyfelől a kormány

: a I I államháztarlásunk kezeléséi reml-
I • t ■ de előállt kiválóan azért is, mert az

■ r I ize i-.igi val-ág hat,isit akkor kezdőit
' ■ I- • állam’indiaifisunk rendezésénél.

I I • I ah lilzl'in. - ISök-iúI 1871-ig pénz-
‘ ; " k, mert azt lu-zem, hogy az élvezett 

'■ ennél — ifi millió felesi gt-t mulatóit
• i..............-lánvn'i elragaillatva őzen kedvező

: : . m iI, «.iy na rvii la.l.i kezesbe boesalkozlak.
h" I . , ■ i! 1 r 1 I 1 -w.i-l.ai! L’! in 1 lóra emelkedőit
; n za ti "vi I a zfirszamadási eredmény ros-zabb 

ini' I"./. ti i !ő; onlban, kul nősen t87i 
"1 a a -le' /i1 a (i'i milliót m-'glinladln. a jo-

I- •! I I- • - I v!:.,'. i.i mditiatva érez le magái arra,
■ ■■■■■■ i." ' . • a a h"in nv gyepiéit — eddig követett

i' me n "zé-évl. Tette ezt Köv.-tkiuö- 
1 • ■ I: I M I .•!:• . ..in i kormányok, melyek :t lleák- 
p. 1 I - a uralkodtak abban az országban, kép-
f- ' ti 'vi- iiiu luivk bizonyullak : az «1 gazdái-
's -I- h ‘ to.. 1.1' törni nem lehel, fin tehát, hogy uz 
o. a ' 1 megmentsem, áldozatot hozok : ma­
gam állok a kormány élére.

Knack természetesen az kellett volna, hogy legyen 
I évet! zm.inyo, hogyha valaki ily országos, óriási ap- 
plomhbal, ily nagy önérzettől vezérelve tesz ily lépést, 
eme lépésének csakugyan lesz is üdvös következménye. 
Azonban sajnos, ennek épen az ellenkezője állott elő. 
Nem fogok ama számadások felsorolásába bocsátkozni, 
melyeke; n házban előttem már sok szónok felemlített, 
c-s.-ik a oh ' tényezőket kívánom elősorolni. (Halljuk !)

• tél Is7i-ig terjedő időszakban, lóhát amaz idő-
szai: . ci -lynel: gaziliilkndús&i a Tisza-kormány, vagy
I I ..... ha már az eg. sZ jo évi időszakról
a a . - .un, - folyton könnyelműnek, elítélendőnek, 
I ," /.ai o.'.cal: nyilvánítói!», átlagos ilcliczitjei nem vol- 
h • I ol t' ;!; l’J.li'Ujn'I I fiinál, inig ellenben ama 10 
> - i I" i Ti za-regiinero esik, az átlagos defiezit 
í- ■ azaz. 12 v- 1-1 milliót lelt. Tehát eme év-
I ■' . -leli', tje a llrákpárli kormánynál; ál­
ig • / él z kép-- • növekedett 30 millió írttal.

I'.z az-— izdálkodás, melyet a nem könnyelmű, a 
n me- -ondolatian, mely.: az önfoláldozó Tiszn-regime
• ................... oly koro'mények közi, melyet sokkal
inka i- ..... . .-íjuk. hogy osloroziassnnak az ö leltei, mint
a le- y . "iknh volt az, hogy ö ostorozza a Uvák- 
k ima' ■ - jfu.i.-.'.t.

I - j 1 - - - uvy zólv.in illnsztrácziója az égé t.
ke - a h'-i mányzat pénzügyi crodmdnyének

. ■' • •o'l" ; ke: I- kb a a l isza-regiin-* alatt 187(1
“ a • .e cl,. ' I.. á- k I millióval, a rendes bevételek
llü - f i mi Jóval emelkedtek. Közbevctőlcg meg kell

mnevaráznom és igazolnom, hogy miért választottam az 
ISTii. évet az összehasonlitús alapjául. Tettem ezt, mert 
objektive akarok szólani, mert nem akarok a Tisza- 
rerrimo rovására irni semmi olyat, a mi az ö rov&aára 
nem tartozik. Az 187*. vagy 1875. évi előirányzat nem 
a Tisza regime müve; meri mikor a Tieza-kormány el­
vállalta a kormányzatot, neki a költségvetést tényként 
el kellett fogadni, ti 1875-ben koros átalakítást a 
költségvetésen nem vihetett keret/.ul és ama törvények, 
melyek hivatva voltak az államháztartás rendezését elő­
idézni, 1875-ben keletkeztek, lóhát akkor még teljes ha­
tásukban nem érvényesülhettek. Ivz az indoka annak, 
hogy az összehasonlítás alapjául az 1876. évet vettem, 
a mely év a Tirza vcjiimcnek hű kifejezője, a iiol min­
den érvényesült, a mi az ő politikáját vezérelte. lehat 
1876-hoz képest a rendes kiadások 103 millióval, a ron­
dos hovélelek 117 és fél millióval emelkedtek. De mi 
az eredmény? Az, hogy eltekintve minden egyébtől, a 
bevételek abszolút nem viszonylagos emelkedése folytán 
a helvzctnck léi millióval kellett volna jav-dnl. 1876- 
hnn a dolii zit 8 millió volt és ha hozzáveszem n pót- 
hitoleket, 12Í milliót teli. Az 1876-diki év vol- a kiáb­
rándulás első éve, a Tisza-kormány csalódásainak első 
éve, mert inig a rendes bevételek 10 millió lelcskggel 
voltak előirányozva, addig a tényleges bevétel 0 millió­
val volt kevesebb, lóhát a Tiszu-rngimo 19 millióval szá­
mi tol la cl magái, csak ennyivel csalódott ama jó kor­
mányzat, a mely n/.é'l ütötte ki a Deák-kormanyt a 
nvorégbői, mert szerinte nem Indult elég jól számítani 
Tehát 1876-han a zárszámadási defiezit 31 _ milliót 
listt. ||n most összehasonlítom ezt az 1886-iki deficzitlel, 
milyen eredményt fogok lalálui? En nem akarok belő 
menni annak vitatásába, hogy mi a defiezit és mennyi 
a doliczil, «'s elfogadom a mint Hclfy t. képviselőtársam 
számitól la, Imgv i;! millió a doliczil, de az összehason­
lítás alapjául az előadó ur kedvéért elfogadom azt is, 
a mit ö inulntotl ki apró száminál doíiczilnek. De bár­
mily számítás szerint, azl találom, hogy az államház­
tartás végeredménye a helyett, hogy a jövedelmek sza­
porodása fo|vián 14 és félmillióval javult volna, az 2.» 
és félmillióval romiolt. tehát 25 és félmillióval rosszabb, 
mint 1876-ban voll, a mikor a kiadások úgy, a mint a 
kormány lei le. Mikor azokat bírálatom tárgyává nem 
teszem, ‘ csak azt kell kijelentenem, hogy 25 és félmil­
lióval rontották meg az állam pénzügyi helyzetét, s azt 
hiszem ezzel elég éles kritikái mondtam a rendszer fö­
lött. (Helyeslés n szélsőin lob lalon.)

Szólva a beruházásokról, a szónok azt mondja: Van­
nak a beruházások közt é - nem csekély összegben olyan 
tételek, a moly- k tulajdoni, 'p a dolog természeténél 
fogva az állami kezelés, közigazgatás, az a Ham felada­
tának megoldásúra nézve egyenesen és .‘dósággal a 
rendes kiadások köreiébe tartoznak; ilyenek pl. az út­
építés. ikon bizonyos épületek felállítása, melyek tisztán 
közigazgatási ezélokra szolgákul;, ilyen a hivatalok be­
rendezése, szóval — nem akarok részletekbe hoc.‘át­
kozni - számos olyan dolog, a mely egyszerűen az 
állam teljesítendő feladatainak keretébe tartozik. (Helyes­
lés a szélső baloldalon.)

Ezek a beruházások közé felvétetnek, de megjegyzést 
lenni rájuk nem akarok, mert hiszen tökéletesen mind­
egy az. hogy a rendes rovatokban van-e a defiezit. vagy 
a beruházások állal okozlatik, l.a végre mindig újabb 
meg ujabl. kölcsönöket kell az államnak felvenni, !e 
óhajtok észrevételeket lenni ama beruházftsoknfi1, melye­
ké' a ■ kormány mint <'>r;ii-i gazda-ági vívmányokul 
a előliünk feltünteti"' - .nvlvcknek eredményűé iii- 
ra'lmzik, midőn a !;"!'•-« .filvctclck miatt mnyt lEz- 
l,.zni \ Igv !•: .■ I II mentegeim akarja. K beruházások 
köz I kixá! I h l (ugiiiina: cl a vasutak és a folymn- 
reudeze - A folyainrcmi./■ . olyan dolog, a mely xa- 
lólmn az állam eladatai közé 'tartozik, a mennyiben 
firm arii v.i'csilés vagy nem társulati ügy. Hát ezeknek 
a. áhain aluü: ;'c iozesc töl;eleied''fi korrekt ; azon, an a 
beruház.' ok. a ; a ró a i • !•. jövedelmező ivkehcfvk- 
t.ki I ; r. az ón . zc:i ■ cm .zimptomai.i. isjelcns: g. az 
egy -• r:.: korrnáuv rósz gaz la sági (•»''uikájAnak “Zimplo- 
n :i Mi": fogom magyarázni felfogásom "kai Ha a kormány 
18'ís - la Magyaréi -;ágban olyan k' /gazdasági politikái 
ii/'ilt volna, in ly az összes lennel erők íujleizlésól 
lehetővé tette volna: lia a különböző foglalkozási ágak 
harmonikus fejlő-lé-él előidézte vo na, hu biztosította 
volna az ipar felvirágzását és a föklmix elésnek evvel 
kapcsolatos jóllétéi, akkor nem került volna a sor arra, 
hogy eme beruházásokat az államnak kelljen megtennie, 
meri akkor előlépett volna ama tényező, mely az ilyen 
beruházásokra hivatod: előlépett volna magánvállalkozás, 
a magántőke s azokat, mint jövedelmező vállalatokat 
a saját erejéből megcsinálta volna.

Ennek két előnye lett volna: egyik az, hogy az állam­
polgárok erejét és adóíilléroit nem kellett volna oly fel­
adat. ik toij< sitésére igénybe venni, a melyek nőin tartoz­
nak szoio-.it. véve az állam kötelességei közé; más- 
fclöl az, Imy inig az i!von vállalniuk magánemberek 
kez.-'lien, in I -inlökckkel ‘ olcsón kezeltetnek és sokat 
jövi i- I. •.-ni l;. ;u!.!ig az állam kezében az ilyen vállala­
tok többe kcrii.nck és kevesebb' t jövedelmeznél;, tehát 
a pénzügyi kárhoz még határozott közgazdasági erő- 
pazarlás is járul.

Es < i; a beruházásokkal elfogadom a nagy kölcsönök 
ó i-.agv lel;■ ziicl; ir-agyaiázatár.l, de űzőket tnltvngé- 
sukien li.iiaii z-d un ''gö-/. égtclen Imzgazflesági tala­
junkból lelhnrjánzotl beteges növényeknek kell minősí­
tenem. Helyeslés a szélső balon.) Másféle beruházások 
is vannak, melyekre gyakran hivatkozás történik, s 
ilyen különösen az építkezés.

Az épi kezesi fényűzés egy bizonyos művészettel jár­
ván, megvallom, annak értékét teljesen méltáuylom. Oly 
nagy tiszteletben tartom a művészeteket es oly melegen 
érzi k irántuk, hogy a művészetek ;--lvíii: .zasúnak min­
demül örvundek, annál is inkább, meri ismerem a mű­
vészet nagy kuliurai jelentőségét.

Azonban a művészet mégis csak fényűzés, és pedig a 
gazdag emberek és a gazdag nemzetek fényűzése. Na­
gyon örvomlek, ha fényes épületek emeltetnek, de meg- 
vállom, viszont sokkal jobban örülök, hat két egyszerű 
iskola épül, mintha egy iskola palota épül. (Élénk he­
lyeslés a szélső baloldalon.)

1! Int tekintjük azl, hogy az épilkezési fényűzésnek 
mi a jelentősége, azt találjuk, hogy nem akkor történ­
lek költséges és fényűző építkezések, mikor a népek 
szabadsága tiszteletben tartatott, hanem egészen más 
időben.

Nem sajátságos tünet-e, hogy a fényes parlamenti pa­
lotát akkor emelik, mikor magát u purlamentárizmust 
életgyökereben megsebezték ? (ügy van! Úgy van ! n 
szélső baloldalon.) Es nem novvzhelÖ-e az a fényes par­
lament a magyar küzszabadságok valóságos mauzóleu­
mának, a mint magán hordja építési stylusában a feuda­
lizmus bélyegét. (Tetszés a baloldalon)

Áttérek azon tapasztalatokra, a melyeket az egyes 
tárezák keretén belül lehetni. Itt van mindjárt a bel­
ügyminiszter ur tfirczája. A belügyminisztérium kiadásai 
tűitek 1876-ban 7.400,000 forintot, most ölő van irá­
nyozva 10.800,000 fit, az összes emelkedés 8.100,000 
forint. Ezen összegből kizárólag a esendőrsógre 3.100,000 
frt esik, az összes többi szükségletekre 300,000 forint, 
ez tünteti fel az összes fejlődést. Ha részletekbe bocsát­
kozunk, azt látjuk, hogy a közigazgatási ezélokra, a me­
gyék adminisztrácziójára, -100,000 Írttal hevesebbet köl­
tünk, mint 1876-ban. Akkor 49 milliót, most 4’5 milliót. 
Meg vagyok győződve, hogy olv nagy terjedelmű or­
szágban, mint Magyarország, melynek közigazgatási igé­
nyei oly nagyok, oly rosszul fizetett közigazgatási tiszt­
viselőkkel, mint a milyenek Magyarországon vannak, jó 
közigazgatást remélni nem lobet. S ez is ama kulturális 
czélok egyike, melyek a magyar költségvetés keretén 
belül ez idő szerint kielégítésre nem találnak. Ugyanama 
tapasztalatok merülnek fel a földmivelés-, ipar- és ke­
reskedelmi, a vallás- és közoktatásügyi ős az igazság­
ügyi tárczánál. Igaz, a közlekedési tárczánál nagyon 
nagy különbözetek mutatkoznak.

A hol azonban a t. előadó ur semmiféle különbséget 
és eltérést nem látott, t. i. a közösiigvi kiadásoknál, azt 
kénytelen vagyok sajnálattal konstatálni, hogy ott bizony 
nem kis mértékben mutatkoznak eltérések. 1876-ben a 
közösügyi kiadások toltok 107 milliót, 1886-ban azok 
1164 millióban vannak előirányozva, tehát eme kiadá­
soknak emelése 9.200.000 Irtot te^z. Ezenkívül még 
számításba kell venni, hogy ez időközben Bosznia és 
Hcvczeg-ivinn okknpácziójára magyar részről 72 millió frt 
lelt elköltve.

Ha e lényeket kombinálom, nem 14—2 millióval, 
ban m sokkal nagyobb összeggel emelkedtek a kiadások 
és hogy ezek mngűhó! a költségirányzatból nőm tűnnek 
ki, indokollalik az által, bog) a köztisiigyi kiadások azóta

a vámadókkal, felemelt közös vámbevételekből fedeztetnek 
részben.

Még a legszárazabb dologban a világon, a számokban 
is van humor. Ez a pénzügyi humor az íillnmjószágok 
czimónél fordul elő. Ezeknek érléke az állami leltárba 
1808-ban, a midőn Magyarország pénzügyi autonómiája 
kezdődött, 45 millióval voltak beállítva. Ezóta olndalott 
66.200,000 frt értékű jószág. A 45 millió értékű állam­
jószágokból olndalott 5ö millió frt értékű (l)criillsóg a 
szélső baloldalon.) De még ez semmi. Mit gondolnak, 
mennyi maradt? 59 millió forint értékű, (Derültség a 
szélső baloldalon.) tehát 14 millió forint értékűvel több, 
mint volt 1808-ban. (Élénk derültség a szélső baloldalon.) 
De van e dolognak komoly oldala is. Meri inig az áj- 
lnmi jószágok bevételeijlti79-bcn 6 millió volt, az 1886- 
ban 3 millióra apadlak le. 85 millió forint értékű jószág 
lelt az 1879 és 1886 közötti időszakban elárusítva, ille­
tőleg azok clárusitása költségvetésile» előirányozva, do 
a tiszta jövedelme e jószágoknak felére rcdukáltalott, 
úgy hogy 1879-ben az államjószágokban levő lükének 
bruttó jövedelme 10«/0-ot tett ki; jelenleg nem túsz ki 
többet, mint 6jj0/0-o(, tehát úgy látszik, az a becslés 
nem történt egészen helyes alapokon, (Ugv van! bal fe­
lől.) mert különben az értékemelkedéssel. a bevételek 
emelkedésének is lépést kellett volna tartania. (Helyes! 
Helyes! balfelöl.)

Hát az államjószágok eladása, a mi pénzügyi politi­
kánknak egyik ága, a mennyibon az eladóit állami jó­
szágoknak az értéke a dcíicziteknok a fedezésére liasz- 
nállatik fel. E1 fogy asz 1 a t i k az államvagyon és emelkedik 
egy másik rovat, az államadósságok rovata. Ezen a lő­
rén is a Tisza-kormány kormányzása alatt igen-igen lé­
nyeges változások történtek. Az a Deák-párti kormány, 
a melyet a miniszterelnök ur könnyelműsége miatt úgy­
szólván elkergetett n hivatalából, az mindössze 317. 
millió adósságot — a földlehermontcsitési adósságot ide 
nem számítva — hagyott, illetve adott át a Tisza-rcgime- 
nulr. Azóta (Zaj. Halljuk! balfelöl. Egy bang balról: 
Nem érdekes?) azóta az államadósságok fele elkedtek 
1 milliárd és 490 millió forintra, t. i. felemelkedtek brutto 
egy milliárddal. Nagyon természetes, hogy abból a 
miíliárdból kell bizonyos összeget leülni, ámbár csak 
azért, hogy az összehasonlítás egészen helyes és egé­
szen korrekt alapon tehető legyen; de hogy ilyen ösz- 
szegii kölcsönök tényleg megköttetlek, azt kétségbe vonni 
nem lehet.

De egy másik, igen-igen lényeges különbség mutatko­
zik a Tisza-regime kormányzási tényei közt és a régi 
Deák-párti kormánynak a kormányzási lényei közölt. Ez 
a különbség pedig az: míg a régi deákpárti kormányok 
nemcsak adósságokat csináltak, hanem az adósságok 
amorlizácziójára is gondoltak, addig a Tisza-regime alatt 
az államadósságok amortizácziójáról teljesen megfeled­
keztek ; sőt ellenkezőleg egy nagy vívmányként tüntetik 
fel (Zaj. Halljak! ball felől. Egy hang ballelöl: Nem 
tetszik ?) nagy vívmányként tüntetik fel az országnak 
azt, hogy a magyar hitelt megerősítették és a magyar 
rentét megteremtették.

Ugv járt a Tisza-kormány a rentével, mint a hogy 
jártak sok országban az elmaradottabb osztályok a val­
lóval : mert mig a váltó igen hasznos és kitűnő eszköze 
a kcrcskcdelvmnoK és kitűnő eszköz ama osztályok ke­
zében, a kik értenek veie bánni, addig nagyon számos 
cselbr:! azoknak az osztályoknak a megrontására azol- 
gált a váltó, a melyek azt használni nem tudták és a 
melyek ellen az kinknáztalott. (Úgy van! balfelöl!)

Az amortizácziónak nagy elvi és pénzügyi Inntossága 
van. Hisz az államkölesőnök természete elméletileg az, 
hogy azok no a közönséges államsziikséglelelmek, ne a 
rendes állami igényeknek kielégítésére tartozó ezélokra, 
hanoin rendkívüli esetekben vétessenek csak igénybe. 
Eltekintve altól, hogy rendkívüli eset minden évben nem 
fordulhat elő, pedig kormányaink minden esztendőben 
nagy mérvű kölcsönökre vannak szorulva, tekintettel kell 
lenni oly eshetőségekre, melyek végre is bekövetkezhet­
nek. Az az állam, a mely az adósságok amorlizácziójára 
nem gondol, kiteszi magái oly eshetőségeknek, a melyek 
a nemzet legfontosabb érdekeit érintik.

Méltóztassék elgondolni, hogy minő helyzetbe jönne 
Magyarország, ha ma külpolitikai bonyodalmakba keve­
rednék, vagy ha ma háború ülne ki V

Foglalkoztak-o önök azzal, hogy minő intézkedéseket 
tehet az esetben, ha Magyarországot Ausztriával együtt 
háborúba sodorná a véletlen, ha megtámudtatnék kiil- 
cllenség állni, vagy ha érdekei annyira érintetnének, 
hogy bábomba kellene menni ?

Azt tudom, hogy a dclegáezióban akkor, a mikor a 
hadsereg hitelének inegszavaztatását óhajtották elősegí­
teni, ezélozgatliik bizonyos fekete pontokra, hogy a de­
legátusok hajlandóbbak "legyenek a kért hitelek megsza­
vazására. Ezek csak mumusok voltak, a melyekben önön 
maguk nem hittek, de gondolkoztak-e önök ama komoly 
eshetőségről, ha Magyarországot csakugyan bábomba 
kellene vinni? A háború viselésére — nagyon elkopta­
tott és régi dolog, de azért igaz — pénz, pénz és is­
mét pénz kell. Az az állam, mely pénzzel nem rendel­
kezik, a hadviselés megindítására, elvesztette a had­
járatot, mielőtt az első lövés eldördült volna. (Úgy 
van! a szélső balon.) S ha megengedem is azt, 
hogy önök esetleg a mozgósítás költségeinek, a bábom 
első szükségleteinek fedezéséről való gondoskodására ké­
pesek volnának, mit tennének önök akkor, lm bokövet- 
k"zriék az, a mi — ha Ausztria történelmét lapozgat­
juk — kizárva éppen nincs, hogy a hadszerenese isten­
asszonya nem mosolyogna a hadseregre és azt baleset 
érné ? Egy megvert államnak kölcsönt felvenni nem le­
het, különösen akkor, ha már a háború előtt kimentette 
ama forrásokat, melyeket más államokban a veszély 
pillanatára tartanak fenn. Ausztria-Magyarországnnk nem­
csak hitele van kimerítve, hanem még papírpénz kibo­
csátása által is igénybe van véve utolsó remcdiitma úgy, 
hogy háború cselén nem tudom, honnan venné a pénzt. 
S ha figyelembe vesszük, hogy a hadviselés esélyei olya­
nok, mint a per, melyben a vesztett fél a nyertesnek 
költségeit is tartozik megfizetni, a háború költségei után 
még felmerül az a veszedelem, hogy nem lesznek ké­
pesek megfizetni a hadi sarozot, s hogy talán egy tar­
tomány az ellenség kezében marad zálogul. (Tetszés a 
szélső baloldalon.)

Az összes rendezett kulturállamokban gondoskodnak 
az államadósságok amortizácziójáról, még akkor is, mi­
kor a pénzügyi helyzet a legkomolyabbnak, a legsúlyo­
sabbnak látszik. Nálunk csak egyre gondolnak, arra, 
hogy az adósságokat minden évben megújítsák. A Deák­
parti kormányoknak volt még o tekintetben némi előre­
látásuk ; sőt mikor amaz ismeretes és nagyon szeren­
csétlen 163 milliós kölcsönt megkötötték, az eladott ál­
lami jószágokból befolyt jövedelmet ennek törlesztésére 
fordították. Ama kölcsönök, melyeket a Deák-párti kor­
mányok kötöttek, amortizaezionális kölcsönök voltak. De 
Önök nemcsak hogy nem bocsátkoztak az amortizáezió 
kezdeményezésébe, hanem törvények által gondoskodtak 
arról, hogy mindama kölcsönök, n melyek nmortizáozio- 
nális kölcsönök voltak, újból rentoköicsünökkó változtas­
sanak át. És tovább mentok, megtették azt, a mit sehol 
sem tettek, hogy a földteliermentesilési adósságot állan­
dósították.

Do van még ennek egy másik oldala is. A pénzvilág 
nagyon nagy gonddal s figyelemmel kiséri amaz álla­
moknak ügyelt, a melyekkel szoros viszonyban áll. A 
pénzvilág látta azt, hogy a magyar nemzet mily bámu­
latos áldozatkészséggel felel meg terhének s rója le 
mindama kötelezettségeket, a melyeket önök reája rak­
nak. A magyar államidtól nem az önök kormányzására 
nézve bizalmi szavazat, hanem bizalmi szavazat a ma­
gyar nép becsületességének. (Úgy van! a szélsőbalol­
dalon.)

Nagyon sokszor hivatkozás történt arra is, hogy az 
adók nemcsak emelteitek, liánom, hogy természetes fej­
lődésnél fogja szaporodtak a magyar államháztartás be­
vételei. Az összes bevételi rovatok közt kettő van, a bőr­
ös husadó, melyeken 1875. óta lényeges változás, illető­
leg adókulcs emelés no történt volna, és örvendetes, 
hogy éppen eme kél tétel, melynél a fogyasztás a va- 
gyonosodás emelkedésére következtetést vonni leginkább 
lehet, ez a bor- és husadó. Ennek eredménye nem emel­
kedett; 1876-bnn hozatott törvény, mely a pénzügyi 
kormányzatot feljogosítja arra, hogy az átolányrendszer- 
röl adóztatást léptesse életbe a községeknél. Daczára 
ennek, a boradó nem többel mini 600,000 írttal, a has­
adó pedig 300.000 írttal emelkedett. Ez alig több, mint 
a mennyi a népesség szaporodásának megfelel. Ha tehát 
a vngyonodás és a természetes fejlődés emelkedett volna, 
a bor- és búsadénak is kell vnla emelkednie és nem­
csak amaz adóknak, melynek kulcsát folytonosan emel­
jük. (Úgy vanl a bal- és szélső baloldalon.)

Mé" nagyobb és indokolt eredményre szolgáltat okot 
a földadó kezelése, akkor, mikor kapcsolatban all — 
mint beszédem elején is említőm, — az uralkodó K^-

a''föl<1 ad^'*1876-ban 37 milliót jövedelmezett, 1886-ban 
86 millió van előirányozva, tehát 2 millióval kevesebb, 
mint 1876-ban. Én nagyon örülnék, ha ez annak követ­
kezése volna, hogy a földbirtokot kisebb adóval terhelik. 
De sajnos, nem ennek a következése, hanem egyébnek, 
annak tudniillik, hogy a jövedelmi pótadóban benne van 
a földadó emelése. Ha ezeket kombináljuk, akkor tete­
mes nagy földadócmclést találunk. A pénzügyminiszter 
1884-ben, mikor a jövedelmi pótadö-tflryényjavas atot 
benyújtotta, azon alkalommal tartott beszedőben kilá­
tásba helyezte azt, hogy mihelyt földteliermcntysilesi já­
rulék nélkül elérik az egyenes adók a 29 milliót, gon­
doskodni fog arról, hogy azon kulcs, melynek alapján a 
földadó kiveltctik, leszállíttassók. (Úgy van! a bal es 
szélső baloldalon.) Nem tudom, bvállott-o ez az cisot, de 
annyit, hogy 1884-ben, midőn a földadó 38 mi,hót ered­
ményezett, — a pénzügyminiszter, a ki igen helyesen 
és korrekte az átlag alapján szokta előirányozni a oeye- 
tcleket, — 1886-ra földadó cz.mén mégis kevesebbet 
irányoz elő, mint a mennyit lehetett volna; az adózókra 
pedig ennek semmi következménye nincs, mert a föld­
adót a régi kulcs szerint vetik ki és megveszik az 
adózókon, akár vau több előirányozva, akár nines. Ez 
feltűnő és nem tudom, nem eaptalio benevo.entiae 
akar-e ez lenni a közönség azon részével szemben, 
mely csak felületesen bírál és nem hat a dolog mélyébe. 
Do különben is nagyon indokolt volna, hogy a pénzügy- 
miniszter Ígéretét beváltsa, még ha az egyenes adók 
nem érték volna is el a 29 milliót. És hogy ez meny­
nyire szükséges, ezt a mezőgazdasági válság tünetei bi­
zonyítják.

Szólva a mezőgazdasági válságról, a szónok így foly­
tatja: Ily körülmények és viszonyok közt azt hiszem, 
hogy a földadónak módosítása és leszállítása eshetőség, 
melyet elkerülni nem lehel, s a melylyel elóbb-utóbb 
— remélem mielőbb — magának a kormánynak is kö­
telessége lesz számolni. (Úgy van! szélső bal felöl.) 
Azokban, miket elmondtam, sikerült konstatálnom, — 
bár a sikernek nem igen örülök — hogy a Tisza-regime 
kormányzatának pénzügyi és kormányzati doficzitje meg­
döbbentő nagy és évenként megdöbbentő módon sza­
porodik.

Ilyenkor önkéntelenül is felvetődik a kérdés, hogy a 
jövőre nézve milyen intézkedések lesznek teendők s 
mitől várhatják azt, hogy ennek az országnak a hely­
zete megjavuljon ?

A pénzügyminiszter ur erre vonatkozólag expozéjában 
nem adott útbaigazítást. Igaz, hogy felfogása már nem 
olyan vérmes, mint volt az előző években, de mégis 
csak érinthette volna azt, hogy az országot ily válságos 
helyzetben miképen fogja jövőben kormányozni s hogy 
mikép fogja azt ezen válságból kivezetni, mert erre nézve 
előterjesztésében semmi kézzelfogható anyagot sem ta­
lálunk.

Ha az egész kormányzatot és a politikát tekintem, azt 
kell tartanom, hogy a jövőben is az adósságcsinálás és 
az adóemelés lesz a rendszer. (Igaz! Úgy van! szélső 
bal felül.) Pedig ezen az utón még tovább menni nem 
lehet. Ha ezen az utón haladunk, jól méltóztatmik tudni, 
hogy hová fogunk jutni.

Mikép lőhet tehát a jövőben segíteni. (Halljuk! Hall­
juk!) Nem a mi feladatunk a kormánynak programmot 
adni. Feladatunk az ellenőrzés és a bírálat. (Igaz! Úgy 
van! szélső balfelül.) Azonban l. ház, a párt ama sze­
rencsés helyzetben van, hogy igenis rendelkezik pro­
grammal, mely az államháztartás rendezésének biztosí­
tékát magában foglalja. A ház e része azt mondja: vá­
laszszák szét a vámterületi közösséget Ausztriával és 
Magyarország pénzügyei rendezve lesznek. Es ez oly 
igazság, melynek bebizonyítása nagy fáradtságba nem 
kerül.

Konstatálom ezt, mert azt a ház minden tagja tudja 
talán, hogy pénzügyileg és közgazdaságilag óriási elő­
nyök hárumoltink Magyarországra, ha a vámterületi kö­
zösséget folbontanók. Daczára ennek azt látjuk, hogy a 
kormány o válságos helyzetben oly kiegyezést készül 
kölni, mely végzetesebb, mint az előző, mert ha még 
ugyanaz is' volna a tíz évi kormányzat alatt meggyen­
gült Magyarország sokkal nehezebben fogja azt elviselni. 
Az önálló vámterület folytán az összes adóügyeket re­
formálni lehetne, a közvetett adókat ki lehetne fejteni, a 
termelés és fogyasztás között helyre lehetne állítani ama 
harmóniát, mely most hiányzik. De volna még más 
teendő is. 1876-ban, mikor a kormány átvette az állam­
háztartás kezdését, szakított a pazarlás, a mindenféle 
beruházás, könnyelmű költekezés rendszerével. Most leg­
alább is ugyanoly komoly helyzettel állunk szemben, 
és még sem gondolunk arra, hogy a beruházásokat és 
mindenféle más czim alatt felvett könnyelmű költekezé­
seket redukáljuk.

Ez utón haladnunk nem szabad. A Tiszn-aera 10 éve 
olyan, mint egy vesztett hadjárat, és ennek is meg van 
az egy milliárd hadi sareza. Valamint Oroszország egy 
vesztett háború után azt mondta, hogy: «La Russie se 
rccuillon, úgy Magyarországon is azl kell mondanunk: 
«La Hongrie se rceuille,» és mindenféle túlságos ki­
adásoktól tartózkodnunk kell. Minthogy azonban a kor­
mány előirányzatában erre semmiféle hajlamot nem lá­
tok és meg vagyok győződve, hogy o rendszer alapján 
az államháztartás rendezése sikerülni soha sem fog: 
nem szavazom meg a költségvetést, hanem hozzájárulok 
Hclfy t. képviselőtársam határozati javaslatához. (Élénk 
éljenzés és helyeslés a szélsőbalon.)

A következő szónok Barla József.
A költségelőirányzatnak még kellőleg fel nem tünte­

tett oldala az, hogy az egész előirányzat teljesen nélkü­
lözi az erkölcsifalapot, mert gyarló, rossz törvények alap­
ján, igazságtalanul van a bevétel előirányozva, és igen­
igen sok tételnél rossz czélok fedezésére van a bevétel 
szánva. (Igaz! Úgy van! a szélső balon.)

Kétségbevonhatatlan igazsúg az, hogy a demokrati­
kus államnak alaptétele, hogy a teherviselésnél az erő­
sebb vállnak kell a nagyobb terhet emelni, a gyengébb 
váll pedig kiméivé legyen. A szónok utal a hadincnlcs- 
ségi adónak aránytalan kivetésére. Utal a vadászati 
adóra. 200 katasztrális holdnak a tulajdonosa a vadá­
szati jogért fizet 12 Irtot, és ugyanezen összeggel meg- 
elégcsznek 2000 vagy 200,000 liold után is. A földadó­
val is meg van az igazságtalanság, l.ábod községben 
fekszik gr. Széchenyi Pál miniszter uradalma. A község­
nek és n miniszternek birtoka összesen kitesz 10,160 
katasztrális holdat, 1808 négyszögölet. Ebből gr. 
Széchenyi Pál birtoka 7783 katasztrális hold és 1019 
négyszögöl, a volt jobbágyság birtoka 2379 katasz- 
trnlis hold, 259 négyzetöl. Az előbbi adó volt Nagy-Lá­
bad községében 4188 frt. Ebből a gr. Széchenyi Pál 
uradalmát terheli 2642 frt 37 kr., a volt jobbágyság 
birtokát 1794 frt. Esik ebből a gr. Széchenyi Pál mi­
niszter birtokára lioldankint 33 95, a volt jobbágyságéra 
az döbbeni kataszter szerint 62-84. Most az uj katasz­
teri munkálat nagyon megváltoztatta a helyzetet, Lábo- 
don az adóösszeg az uj kataszteri munkálat szerint 
3693 forint 83 krajezár. Ebből (izet gróf Széchenyi 
Pál miniszter ur 1940 forint 22 krajezárt, a volt 
jobbágyság 1744 frt 01 krt. Az egész adó kevesebb az 
előbbinél 489 frt 58$ krral. Gr. Széchenyi Pál miniszter 
kevesebbet fizet az előbbinél 694 frt 15 krral, a volt 
jobbágyság adója pedig növekedett 249 frt 56$ krral. 
Esik most uz uradalmi birtokra holdnnkint 25-5 kr., ke­
vesebb tehát a réginél 8-9 krral, a volt jobbágyság bir­
tokára pedig esik holdanként 7020 kr., tehát a 
réginél a jobbágyság adója holdanként több 7.36 krral. 
Akkor, mikor igy áll a dolog, hogy t. i. gr. Széchenyi 
Pál miniszter adója leszállóit 694 frt 16 krral, holott 
a birtokviszonyok nem változtak, okvetlenül egy alterna­
tiva merül fel, t. i. az, hogy gr. Széchenyi Pál minisz­
ter vagy nem jó gazda, mert birtokának jövedelme szál­
lott, mert kevesbodctl az adója, akkor hogy lehet ö 
Magyarországnak földmivelés! minisztere, vagy pedig 
nem' szállott alá birtokának jövedelme és akkor igazság­
talanul zan kivetve adója, (Helyeslés és derültség a 
szólsőbaloldnlon.)

A szónok beszél a rendelkezési alapról. Mi ennek a 
czólja ? Az, hogy egy lapot tartson fenn a kormány ? 
Ez nem szégyen, vallja he, költségeit a ház nem fogja 
megtagadni tőle. De mások lehetnek a inog nem nevez­
hetett czélok ? Mit nem merünk megnevezni V Csak a 
bűnt, csak a gonoszságot. (Élénk derültség. Úgy van ! a 
szélső baloldalon.) Oly ember, a kiben van crkölcsiség, 
még ha btint követett is el, megnevezi, hogy minél 
előbb ktinnyebbedjék meg a lelkiismerete, (Élénk derült­
ség és tetszés a szélső baloldalon) lehetetlen hát, hogy

a mi kormányunk más czélvn, mint gyönge erkölcsi ere­
jével bevallani szégycnlett bűnök eile.létére, jutalmazá­
sára használja a rendelkezési alapot. (Felkiáltások a 
szélsőbalon : A választásokra !)

A szónok beszél a ren lelkezési alap i /.óljairól, a bosz­
niai költségekről, a nyiigdijak"ól s azzal végzi, hogy mi­
vel nzerinle a költségvetés teljesen nélkülözi a morális 
alapot, mint ilyent nem fogadja cl, hanem csatlakozik 
lielfy Ignácz határozati javaslatához. (Helyeslés a szélső­
balon.)

Ezután felszólal Orbán Balázs:
A ini költségvetéseink már régóta az egyformaság 

hibájában szenvednek clannyira, hogy szinte sajnálnunk 
kell a munkál és költséget, a mit a terjedelmes kötete 
kel alkotó előirányzat és pénzügyi bizottság jelentései 
kinyomatásúra fordítanak, falán egyszerűbb, a túloldal 
előtt is liitszntősb lenne rövid pár sorban kimondatni, 
hogy szándékuk van ez évben adóban, illetékekben, 
adóhátralékokban felr xequAItutni ennyit meg ennyit, 
sóból, dohányból, bél végből, vasúinkból, államjavakból 
atb. bevenni 33 ‘ milliói, de mivel ez mind nrm elég, 
bál még fognak csinálni ennyi meg ennyi adósságot.

Igaz, hogy ez nem felelne meg az alkotmányé- áv 
az alkotmányos ellenőrzés követelményeinek; ámde mi­
kor ügyeltek a túloldalon az alkotmány lényegéi-.. >

Sysiphusi munka — ugvmond — a mit mi folytatunk, 
melyhez az önfeláldozásnak és a magasztos kötelesség- 
érzetnek azon magas foka kívántatik, a minővel mi egy- 
lől-egyig felvértezzük keblünket, a midőn e terembe lé­
pünk. Mi a tiszta erkölcsök és a liamisitliatlan hazasze­
retet fegyvereivel, a szív legnemesebb érzelmeivel, az 
ész legfennköltebb gondolatainak hatalmával küzdünk 
oly ellenféllel, a mely a non possumus rideg sánezai 
mögül oly fegyvereket használ, melyek a közös ügyek 
idegen fegyvertárából kerülnek ki. (Helyeslés a szél íj 
balon.) E küzdelemben mi vagyunk mindig a visszabo­
ntottak: de nem a legyőzőitek, mert mi mind n ve­
szélyből uj erűt merítünk, a még kitartóbb küzdelem­
hez. Igen, mert a nemzet reánk bízta legdrágább kin­
cseinek védelmét. Mi ezek felelt élénken őrködünk, azok 
megvédéséért küzdünk, mert a küzdelemmel — bár si­
kertelennek látszassuk is — felhagyni gyávaság (•< 
árulás lenne. (Élénk helyeslés a szélsőbalon.) Küzdünk 
és küzdeni fogunk utol só lelicllctiinkig, mert a nemzet 
nemtője c küzdelmet reánk mérte. Arn legyen önöké a 
győzelem öröme. Mi megelégszünk a vereség dicsőségé­
vel. Arn legyen az önöké minden előny, minden kitün­
tetés, minden haszon, minden öröm, minden hatalom. 
Mi megelégszünk a mi fájdalmainkkal, a mi vesztesé­
günkkel, a mi gyengeségünkkel, a mi vereségeinkkel, a 
mi gyászunkkal, a mit a szenvedő nemzettel együtt vi­
selünk.

Ám jubiláljanak, bankettezzenek önök, élvezzék a 
jelen minden örömét, ürítsék ki a vigság poharának 
minden vseppjét fenékig. Mi bánatosan, vérző szívvel 
ülünk a nemzet beteg ágyához, virrasztunk ébren fe­
lette s ha szenvedését enyhíteni nem tudjuk, legalább 
magunk enyhülünk, ha vérző sebeit könnyeinkkel ön­
tözhetjük. Vérünkkel is készek öntözni, ha segíthetnénk 
rajta. (Úgy van! a szélsőbalon.)

A szónok birálgatja a költségvetést, s azt mondja: Az 
egyik ujabb kendőzőszer — melylyel a ml arez szeplöit 
és ránczait cl akarjak fedni — az, hogy ös.szeliu^onlilá-ü 
léve az 1875-ki rendes fedezettel 65 millió emelkedést 
mutathatnak fel. De hát mit bizonyít ez? Azt, hogy 
akaratlanul is kénytelenek bevallani ama égre kiáltó 
bűnöket, hogy habár ez időszak óta a ncinz -l adóter­
heit évi 65 millióval fokozták: még se tudják felmutatni 
az eredményt, a mire vállalkoztak: az államháztartás 
egyensúlyának helyreállítását, a mit pedig minden adó­
emelés nélkül helyeztek kilátásba. Mutatja azt, hogy e 
10 év alatt 650 millióval többet csikarlak fel a nemzet­
től a korábbi kormányoknál, csináltak még egyszer annyi 
államadósságot, elfecséreltek egy csomó állanijószágol, s 
még is olt állanak, a hol az előbbi kormányuk, lezfuják 
az évi mérlegel egy csomó deíiczittcl. Ha ez nem (elül­
tetés, lm ez nem rászedése a nemzetnek, akkor oly fo­
galomzavar uralkodik önök itélötelietflógében, a mit min­
den egyébnek, <le józan felfogásnak nem lehet nevezni. 
A világ minden más alkotmányos országában csúfosan 
hergelnék el az ily igéretszegő kormányt. Nálunk termé­
szetesen jubilálnak annak, n ki éppen ellenkezőjét vse- 
lekszi annak, a mire az ország és világ színe előtt ün­
nepélyesen vállalkozott, s a mely ezóinak az elvfel­
adás nagy áldozatát is kész volt meghozni.

A szónok hosszasabban polemizál az előadóval, be­
szél a tengeri hajózásról, a kulturális czúl ikról, máj 1 
észrevételeket tesz a pénzügyminiszter expozéjára, szól 
a papirjáradékról, majd igy folytatja:

Én már egy más alkalommal felhívtam a pénzügymi­
niszter urat oly törvényhozási intézkedés kezdeménye­
zésére, a mi a szelvényűdét a mi kincstárunk javára 
értékesítse és biztosítsa: mert elég boldogtalanság vol!, 
hogy a leginkább a mi lonyügözésiinkre csinált, osztrák 
államadósságok egy részét elvállalták, de hogy e nagy- 
lclküsködést az osztrákok által még külön megadóztatni 
is engedjük, az a gyámoltalanság netovábbját képezi. 
(Helyeslés.) De nemcsak a quota szerinti kamatok, ha­
nem összes államadósságaink kamatlábának a szelvény­
adó általi leszállítása indikálva van. Ezáltal hazánkfiai­
nak kárt nem igen okoznánk, mert fáj laloin hitelezőink 
többnyire külföldiek, s lm ük a magyar államtól hasz­
not élveznek, illő, hogy az állam terheihez is némi 
részben hozzájáruljanak. Önök nagy előszeretettel köve­
tik az osztrák példákat; de itt, a hol haszonnal járna, 
nem akarják utánozni.

Önök Magyarországot Ausztriával egyenjogú államként 
szeretik feltüntetni, mi ellenben gyarmati alárendeli- 
ben hisszük állani. Elismerem, hogy csalódtunk, mivel 
ma már még gyarmati helyzetnek se mondható a mi 
szomorú alárendeltségünk, mert például Kanada, In na, 
avagy Ausztrália, habár gyarmatai is Angliának, azért e 
tartományok saját hadsereggel, önálló pénzügygyei. külön 
vámterülettel s külön bankokkal bírnak, a minővel mi 
nem rendelkezünk. Minket a Tisza-kormány állal kibő­
vített közös ügyek a rabszolga államok színvonalára - - 
lycsztetlek; a ini fiainkat ép úgy elvonszolják idegen had­
seregekbe, mint a pénzen eladott rabszolgákat Afrika 
némely tájairól. Elhurczolt fiainknak helyzete sem -"kkaI 
jobb az eladott rabszolgákénál, mert a bánásmód, a 
melyben idegen tisztek részeltetik, nem sokkal szelidebb 
a hajdani ültetvényesek bánásmódjánál. Rabszolgaságuk 
tartama sem rövidebb, mert mig például Törökosszág- 
ban n rabszolgák minden 7-ik évben felszabadulnak, a 
mi fiaink 12 évig vannak a mililárizmus bukóiba szo­
rítva.

En so a nemzet vérét, se a nemzet pénzét idegen ér­
dekért kiszolgáltatni nem akarván, se a numzettipró kor­
mány gyászos uralmát támogatni nem óhajtván, a költ­
ségvetést általánosságban sem fogadom el a részletes 
tárgyalás alapjául, liánom járulok a Helfy Ignácz képvi­
selő ársam által benyújtott határozati javaslathoz. (Élénk 
helyeslés a szélső baloldalon.)

Á szólás sora ezután Törs Kálmán ra ke­
rült; beszédét n következőkben adjuk:

Mindenkinek feltűnhetett, hogy úgy a pénzügyminisz­
ter, mint a pénzügyi bizottság előadója ama beszédeik­
ben, melyekkel a jelen költségvetést kísérni jónak lát­
ták, az őszinteségnek bizonyos természetes, bűnbánó 
hangját használták, uly hangol, mely szembeszökően 
különbözött a megelőző évek önérzetes, öntelt hangjá­
tól. E megváltozott hangot s a nyomott hangul dot, He ly­
ivel a költségvetés előterjesztését a kormányt támogató 
töbi.ség is fogadta, nem nehéz megérteni. Tökéletesen 
indokolva van az egy pillant,is állal, a belerjvsztett 
költségvetésre. (Hulljuk!) A megelőző években, ha ter­
mészetes utón nem, de legalább mcslorségcs uta.on az 
államháztartásban és a pénzügyekben némi javulás 
mégis ki volt mutatva, közeledést láthattunk ama czél 
felé, melyei az a kormány, mely most a bársony szé­
keket elfoglalja, kitűzött eU-or mikor az ország ügyei­
nek vezetésére vállalkozó" .; az első eset évek hosszú 
sora óta, hogy már a javulás kimutatására a mestersé­
ges eszközök is kimerültöknek látszanak és mikor a 
pénzügyminiszter, mikor a pénzügyi bizottság maga 
egyenesen bevallják, hogy a javulás nemcsak el nem 
éretett, liánom a pénzügyi helyzet valósággal romi'ét. 
(Igaz! Ugv van! a szélső baloldalon.)

Nem volna szabad oda fejleszteni a pénzügyeket, 
hogy a meglevő adósságok kamatainak !'• [ezésére ujabb 
adóssághoz legyünk kénytelenek fo’ nem volna
szabiul a liázle •• cnkin'ok meglel" e. i i, Imgy
szerepel a költségvetésben a bevétele' olyan ténye­
zője, a melynek állandóságára számítani nem lehet, egy 
olyan forrás, a mely buzogni örökké nem fog, a mely 
ma is áradásnak indult; értem az államjavak eladásá-
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ból folyó jövedelmet. Hogy ez apad, mutatja a jelen 
költségvetés, mert ha nem apadna, akkor a pénzügymi­
niszter nem irányzott volna elő kevesebbet az úllamja- 
vr.k eladását) 1 várható jövedelemre. Aliért tette a pénz­
ügyink . ,ztcr az előirányzatot ennél a tételnél 15.000,000 
l;.;,t ' eresebbre, mint a múlt évben volt? Bizonyosan 
nem .ízért, mert a föld jövedelme olyan kecsegtető, hogy 
a birtokvételre kedvet kapjanak a iöKepénzesek és bizo­
nyára nem azért, minth* nagyon sokan volnának Ma­
gyarországon olyanok, a kik nagyobb birtokok vásárlá­
sára hajlandók, vagy mondjuk képesek volnának. Nem 
hzaba i . Tel jleni azt a lehetőséget, hogy a pénzügymi­
niszter talán korábban lesz kénytelen kitöröl 1 a költ­
ségvetésből az államjavak eladásának jövedelmi lorrását 
és akkor minő költségvetéssel fog a képviseloliáz előlépni V 
A menn i remélt jövedelem az államjószágokból elmarad, 
annyival lesz nagyobb a dobozit. Hiszen most is látjuk, 
hog 3.000,UOO-val kevesebb irány ózta toil elő az államjavak 
eladásából és a di fi zit növekedése is ez összegnek felel 
in. g, é ha egyszet c forrás elapad, akkor mind a tiz 
mili.. növelni lógja a deficzitet és a rcnto-kibucsátás- 
rn ni lesz halára. Már most, a mikor még az a 
rendkívüli, másutt nem szereplő jövedelmi forrás nálunk 
j" .■ > íme:', 3i i millió írt ára rente az, a mit a pénz­
ügyminiszternek adósságok törlesztése és a dcliezil fe­
lié.. se c óljából lel kell vennie. De még nincsenek eh- 
láz Ivzzá.éve a megelőző 1864. és 1685. évek tulki- 
adá-ai. Ha ezeket is hozzáveszsziik, akkor 40—50 mil­
iő az az összeg, a melyet a pénzügyminiszternek 
pia zra kell vetnie. De hát abban a helyzetben va- 
g. un’..-o, hogy évek hosszú során kcrcsztid folytathatjuk 
ízt a gazdálkodást ? 221 millió összeg az, a mit 1861. 
óta. a mikor n papirrentc kiboc-á tatolt, a világ-piaczra 
doi tiin1; Valóban meg kellene gondolni, hogy ha békeidőben 
:g áll a he! yz«', hogy jó formán egyébre, mint adósságokra ál­
la.,, d áz.ar'ásunk fenillása alapítva nincsen: mi törlen- 
lii'ij esi-tre, ha valami non putarem következik be? 
Vájjon biztosítottnak hiszi-e a kormány a hókét ? Úgy 
kell tenni, hogy semmi veszélytől nem tart, mert hiszen 
a budgetet ama feltevésben terjesztette be, hogy had­
ügyi kiadásokra ez idén tőlünk több nem i'og kövc- 
telietni.

Pi ileszky Tádé tegnap tartott beszédében, daczára 
ama kedélyes alaknak, melybe öltöztette, a hazafiul ag­
god i’om komoly sugallatát i.-merte lel. Különösen na­
gyon igaz az, a mit beszédében az agióra vonatkozólag 
mondott, bár nagyon szórnom ama nyilatkozata, hogy 
az agió rendezésének ideje elölt ő gondolni sem mert arra, 
hogy az államháztartásban az egyensúly lielyreállitlussck. 
Áó.dáb m szomorú, hogy az arany-agió emelkedése majd­
nem 650,000 írttal növeli lerheinket, úgy hogy most 
csupán eme egyetlen egy ezimen 9 millió frt a különb­
ség a bmigethen. Hiszen akkor a rentekonverzió által 
elé t léíny, vagy az az előny, mely előállott, midőn a 
kataszter végrehajtására szükséges két millió frtt többé 
nem terhelte költségvetésünket, ez a két előny együtt­
véve, összegez-e a felét sem képes fedezni annak a ki­
adásnak. a mit csupán az agióveszlesóg okoz.

Prileszky Olaszország példájára is hivatkozott. Igen. 
Olaszország a mienknél nem kisebb államadóssággal 
indult uj államélete elé s Olaszországnak sikerült állam- 
háztartásában az egyensúlyt helyreállítani és valutáját 
rendezni. De erre azt fogják gondolni, Olaszországnak 
könnyű volt. Olaszország és Magyarország — ez más. 
Olaszország akkor, midőn egységét és liiggetlenségél 
kivívta, nem volt idegen állam érdekeinek rabszijáva 
fűzve (IJgy van! Igaz! a szélső baloldalon.) saját maga 
intézhette nemcsak ügyeinek egy részét, hanem vala­
mennyit. Nem tartózó» má-ok érdekeinek önmagáéit 
alárendelni. A nemzet akarata, mely a nemzet képvise­
lőinek hazafias testületében találta kifejezését, a nemzet 
érdekei és a törvényhozás bölcsesége és hazaílsága sze­
rint hasznait fel minden körülményt Olaszország íiiggel- 
len állásának megszilárdítására. Az ilyen nemzet ran­
dákra kepes, oly erőfeszítéseket tesz, melyek a világot 
bámulatra ragadják , hadat indítva még a hatalmak 
ellen is.

En nem intézhetem — úgymond a szónok — azt a 
kérdést önökhöz, hogy hát azokat az érzelmeket, azo­
kat az aspirácziokat, melyek Olaszország fiainak ezt a 
mindenható varázsvesszőt adták a kezükbe, miért nem 
igyekeznek önök is alkalmazni ? (Úgy van, tetszés a 
szélső baloldalon.) Nem merem ezt kérdezni önöktől, 
mert önök nemcsak erre nem igyekeznek, hanem még 
üldözik is azokat, kik visszavonulva a hatalom élveze­
tétől, a jólléttől, áldozattal, tálán kitéve üldözésnek, zak­
latásnak, abban keressük a hazaíiui feladatok teljesíté­
sét. hogy ápolják a nemzet kebelében azokat az aspi- 
rácziókat, melyeknek abból kialudniuk soha sem sza­
bad. 1 Klónk tetszés a szélső baloldalon.) En e kérdése­
ket a túloldalhoz nem intézem, egyszerűen bevallom, 
hogy ön knek igazuk van, mert Olaszország a függellen 
szabad Olaszország és az osztrák-Migyarország az egé­
szen más. (Tetszés a szélső baloldalon.) Ne is vegyük 
tehát példaképen Olaszországot, ne kalandozzunk el 
olyan messze, nézzünk csak a szomszédba, nézzünk lul 
a Lajtlián, nézzük meg szomszédainkat, azok gazdálko­
dását és hasonlítsuk azt némely vonásokban a mi­
énkhez.

Az osztrák pénzügyminiszter éppen abban az időben 
terjesztette be költségvetését, mikor a mienk. E véletlen 
találkozás az összehasonlításra szinte provokál. Vigasz­
talásál a legyen mondva a t. pénzügyminiszter urnák, 
a ki bizonyos elégiái hangon említette lel, hogy az ő 
költségvetése kedvező hangulatot nem keltett, hogy az 
osztrák pénzügyminiszter költségvetése sem kelteit ked­
vező hangulatot, legalább a pénzügyi körökben nem.

A szónok beszél az osztrák és a magyar költségvetés 
közt lévő különbségekről s a többi közt ezeket mondja; 
Ausztria tekintettel volt a nép teherviselési erejére és 
apasztotta kiadásait. A mi kormányunk, mintha a gaz­
dasági válság, mintha a termények ára valahol a felkelő 
nap országában jelentkeznének, oda sem nézett ennek 
és daczára a pénzügyi bizottság restrikezióinak és ama 
redukezióknak, melyeket a pénzügyminiszter ur megen­
gedett, a kiadási budget még most is magasabb, mint 
volt a tavalyi. Ez nagyon fontos körülmény, t, ház. és 
én államnáztartásunk javításának komoly szándékát csak 
akkor fogom fölismerni, ha a pénzügyminiszter egy oly 
javaslattal lép a ház elé, melyben a kiadási budget ha­
tározottan kevesebb lesz, mint volt az előző években. 
A míg ezt nem látom, nem bibéiéin, hogy az az állam- 
háztartás megzavart egyensúlyának helyreállítása ko­
moly akar lenni és hogy ez sikerüljön.

A további különbség az osztrák budget és a mienk 
közt az, hogy ott a bevételek emelkedést mutatnak, de 
az adó minden fokozása és az adókulcs emelése nél­
kül. Az uj adók és a régiek fokozatában hasonló ered­
mény mutatkozik. Nem kívánok igazságtalan lenni A 
pénzügyin nUzu ;- ur számokkal mutatta ki, hogy vannak 
nálunk is jövedelmi ágak, és pedig a fogyasztási adók 
körében is, melyek az adókulcs emelése nélkül hoznak 
nagyobb jövedelmet (Halljuk!), de ne feledjük l. ház, 
hogy Ausztriában a helyzet súlypontja a fogyasztási 
adókra van fektetve, melveknek bevétele körülbelül há­
romszor akkora, mint az egyenes adóké; nálunk pedig 
a súlypont az egyenes adókra van fekt ‘ve, a melyek 
nálunk nem sokkal kisebbek, mint Ausztriában. Ausztria 
budgvtjót a mienktől előnyösen különbözteti meg to­
vábbá az, hogy arra nem lehet azt mondani, hogy ab­
ban domináló szemnont a tiskus érdeke. Ausztriában je­
lentékeny kedvezmények, engedményei, történlek az 
adófizetők javára, nevezetesen még a földadónál is, tör­
téntek a vasúti .szállítmányoknál is. Mi nálunk az adó­
fizető ki van szolgáltatva az állam adóvégrehajtó köze­
geinek; még az a forum is hiányzik, a melyről azt le­
hetne mondani, hogy teljes pártatlansággal és igazság- 
szeretettel ítél amaz ember ügyében, a ki az állam által 
magát megsértve érezve, segítségért hozzá folyamodik. 
(Úgy van! Úgy van! a szélső baloldalon.)

Az osztrák budgetben a beruházások rovata 
valóságos beruházások tételeiből ál1; ott a foltozások, a 
fen tartási költségek, a meddő, jövedelmet nem hajtó 
kiadások a beruházások rovatába felvéve nincsenek. Hogy 
mi o tekin'elben hogy állunk, annak kimutatása majd 
a részletes tárgyalásnál lesz helyén. A mi pénzügymi­
niszterünk is 'hivatkozik rá, hogy ö a rendes költségve­
tésben, az. ordmariiimban az egycnsulyt helyreállította a 
múl! esztendőben és az itt helyreállított egyensúly most 
megzavarva nincsen.

Ilid llelfy Ignáez t. bar .dóm és mások is itt a házban 
sokszor kimutatták, hogy milyen tág latitudet enged a 
számokkal való bánásban a költségvetésnek ordmáriumra 
•■s i.xlraordináriuinia való feloszlása. A mit nálunk nem 
bírnak fedezni a rendes bevételekkel, azt átlcszik tz 
c>‘raordiná.:iumba, mondván, hog)- az ordinátáimban az

egyensúlyt helyre állítjuk. Hát én nem tudom t. ház, 
hogy az igen tisztelt pénzügyminiszter ur hogyan mu­
tat ná ki az ordináriumbaii is az egyensúlyt, ha budget je 
berendezésében osztrák kollegájának példáját követi. Az 
osztrák budgetbon Bosznia és Horezegovina költsége a 
rendes rovatba, az ovdináriumba van fölvéve; )..inálunk 
Bosznia és Ilerczogovina költségeit áttették szépen az 
extraordinár'mmba, és az egyensúly az ordinárimnban 
helyreállott. Nagyon egyszerű manipuláczió! (Derültség 
és tetszés a szélső baídoldalon.)

Es még egyetlen egy táigyra legyen szabad ráuialnom 
°!?Y különbségre az osztrák cs a magyar budget közölt. 
Ausztria binlget-jébon a bevételi források között az állnm- 
javak, az államúrlékek elidegenítése nem szerepel: ott 
nem adnak el államjószágokat, nem adnak el regálét, 
nem adnak cl kir. haszonvételeket, a mi nálunk már 
olyanforma jövedelmi forrássá akarta kinőni magát, mint 
pl. a földadó.

Az állam helyzetének javulása mellett, n mint arra 
már t barátom Enycdy Lukács is ráutalt, felszokták 
hozni az állampapírok értékének, árfolyamának emelke­
dését. En elhiszem, hogy a nemzet azou erőfeszítése, 
melyet terheink elviselésére kifejtett, azon kőszívű em­
berek, a pénzembereknek is kell, hogy tiszteletét kivívta 
legyen és hogy azok nagyobb bizalommal fordulnak az 
állam felé, mint az alkotmányosság első éveiben. Nem 
tudom, hogy vájjon az uj aerának első éveiben a mi­
niszterelnök ur is látót mert volna-e tenni rá, hogy a köz­
jogi alap, a gazdasági berendezés mellett, azzal a 
nagyhatalmi apparátussal, nielylyel állatni életünket 
megkezdtük, elfogja-e érni a 19-ik esztendejét. Tehát 
nem kívánhatom, hogy idegenek, kik nem hazalink, az 
újjá születő Magyarország iránt nagyobb bizalommal le­
gyenek, mint magunk. Alá elismerem, hogy nagyobb bi­
zalommal vannak és én leszek az utolsó, ki valamikor 
elvitatok jogos érdemeiből bárkinek is valamit. Minden 
hű fia u hazának csak örül annak, hogyha az állam hi­
telpapírjainak árfolyama növekszik és hogy ha mártírra 
következtethetünk, hogy a parit eléri: de t. ház, a mily 
elfogulatlanul Ítélem meg e kérdést, hasonló elfogulatlan­
ságot követelek másoktól, és ha önök rámutatnak, hogy 
az állampapírok a névértékűknek megfelelő árfolyamot 
elérlek, — bár nem tudom, lelict-e ezt ma mondani, 
miután a IX) frt névértékű papirrentc csak 92 frt és 
néhány kron áll. — nem volna szabad elfeledni, liopv a 
mi értékpapírjaink som jövedelmeznek kevesebbet, mint 
az osztrákoknak hasonló összegről kiállított értékpapír­
jai és mégis a pénzpiac/, melynek bizalmára önök hi­
vatkoznak, t. i. az osztrák, ama jövedelmet hajtó éilék- 
papivokért 10—12%-kal nagyobb árt fizet, mint a 
mienkért. (Úgy van ! balfelől.) Aliért teszi ezt ? Nem 
egyébért, mint azért, hogy Ausztriában a pénzvilág a 
maga tőkéjét jobban látja biztosítva, mint Magyarorszá­
gon és úgy gondolkozik, hogy a mostani megterlieltetés 
mellett Magyarország adózó nepo hamarabb kimerül, 
mint Ausztria népe.

Ez t. ház, komoly intelem lehetne az államférfiaknak 
és kiterjeszthetnék figyelmüket art a is, hogy az 1867-ben 
és 1878-ban Ausztriával kötött gazdasági kiegyezés Ma­
gyarországra nézve semmiféle előnyt nem képez. 11a 
államlei-fiaink gondolkozni akarnának. De félek, hogy 
strucz-noiilikát követnek. Vajha csalódnám ez aggodal­
maimban, vajba alaptalannak találnám ama hitet, hogy 
igénytelen módosításokkal fogja a kormány e kiegyezést 
megújítani.

És miután bizalmam az iránt, hogy ez megtörténjék, 
nincs, ezt is egy oknak tartom arra, hogy a költségvetés 
helyett llelfy Ignáez t. képviselőtársam határozati javas­
lat:» fogadjam el. (Élénk helyeslés a szélső baloldalon.)

A következő szónok Szalay Károly. 
Beszédének bevezetésében utal a kormánypártnak a 

most folyó vitával szemben tanúsított közönyére, azután 
polémiába bocsátkozik Prileszkyvel, a kinek kiindulási 
pontját tökéletesen magáévá teszi: azt t. i., hogy ha a költ­
ségvetés intoncziója megfelel a jelen viszonyoknak; más 
részt, ha a költségvetés reális alapokon nyugszik, akkor 
azt általánosságban el kell fogadni. A szónok a konze- 
kvenczia dolgában ép az ellenkező eredményre jut, mint 
Prileszky. Nem képzel valakit nemcsak a házban, hanem 
e házon kívül is, aki komolyan azt állítja, hogy a jelen 
heh. zetiiek megfelelne az, hogy a kormány az ndósság- 
csiii álás lejtőjén még tovább menjen; u költségvetés 
pedig semmi más, mint adósságnál; adó- ágra halmo­
zása. Ezt bővebben magyarázni annál kevésbé szüksé­
ges, mert a kői ségvetés rendes bevételeinek első tétele 
azon furcsa szóval kezdődik, hogy adósság. Hogy a 
költségvetés nem reális, azt bebizonyította Horánszky. 
Konkrét esetet hoz fel példaképen annak bizonyítására, 
hogy nálunk bizonyos adókat két külömböző czimen 
kétszer hajtanak be.

A közlekedési miniszter költségvetésében beruházás­
ként fordul elő az utak egy részének tatarozása. Igaz, 
hogy a költségvetésben az mondatik, hogy honvédelmi 
ezé lókra szükséges utak. No, hogy sok különbség legyen 
a kereslte V .ni s hadi ut közt a tekintetben, hogy a 
kereskedelmi ut. nem beruházás, a honvédelmi ut pedig 
beruházás : ezt megérteni nem tudom. (Derültség a bal­
oldalon.) Az igazságügy minisztériumban az átalakításokat 
nevezik beruházásnak, pedig ha a mostani költségvetést 
nézzük, nagyon furcsa ösmerelóro jutunk e beruházások­
nak, mert ugyanazon átalakításokra a visszaállítások 
ezimén a kereskedelmi minisztériumban 5000 frt van 
előirányozva, tehát az átalakítás nem csak nem beruhá­
zás, hanem egy utóbbi költség előidézője.

Prileszky logikával akar meggyőzni arról, hogy a mi­
niszterelnök a leghelyesebben járt cl. Felhozza pedig 
azt, hogy a miniszterelnök urat — hogy magyarán szól­
jak — az ellenzék szidja Budapesten is, Zágrábban is és 
Becsben is. En t. ház a logikai következtelés folytán 
nem oda jmok, hogy a miniszterelnök urnák helyesen 
kell cselekedni azúr!, mert mindenütt kifogásolják eljá­
rását. Én azonban ellenkező meggyőződésre jutok és azt 
mondom, hogy azért kárpálják mindenhol, mert sehol 
sem cselekszik helyesen. (Derültség szélsőbalieiől.)

A pénzügyminiszter talán tekintettel a kedvezőtlen 
előirányzat ,t azt mondotta, hogy ő a pénzügyi helyzet 
javításáért csak akkor vállalhatja el a felelősséget, hogy 
ha a takarékossági irányt a kormány minden tagja ma­
gáévá teszi. A pénzügyminiszter ezen kijelentése után a 
szónok abban a meggyőződésben van. hogy a felelősséget 
épen eme határozott kijelentése folytán fogja annak 
idejében magák. elodázni, inert a kormány nem min­
den tagja lett" magáévá a takarékossági irányt.

A szónok előadja, hogy Somogvmegyében a kereske­
delmi miniszter gazdasági iskolát szándékozik felállítani. 
Elmondja az eddig végbement előzetes intézkedéseket, a 
mikből azt következteti, hogy a kereskedelmi tárcza ta­
kar "kossága iránt n un csak ü, de a pénzügyminiszter 
cm viseltethetik valami nagy bizalommal. (Derültség a 

bal- és szélsőbal oldalon.) Minthogy az egész előirány­
zatnak az alapja adósságcsinálús, minthogy ezt ezélnak 
el nem ismerheti, nem fogadja cl a költség-, ütést, erre 
indokul szolgál még az a szomorú tapasztalni, hogy a 
kormány ádáz gyülölotb'.1-e, vagy megvetésből, a régi 
hagyományok iránt, minuun lépéssel, mii . tényével 
odatörekszik, hogy ez országot magyar jellegéből ki­
forgassa. (Igaz! Úgy van I a szélsőbal oldalon.) Minthogy 
pedig ezt végveszedelemnek tartja, s minthogy a leg­
szélső eszközökhöz nyúlni is szükségesnek ismeri, hogy 
ezen áldatlan útjában a kormányt megállítsák; elfogadja 
Hulfy Ignáez határozati javaslatát. (Élénk helyeslés a 
szélsőbal oldalon.)

Tisza Kálmán miniszterelnök a következő 
beszédben rellektül az ellenzéki ellenvetésekre.

Ha méltóztatnak megengedni, én is, igen röviden kí­
vánok, nem annyira a tárgyhoz szólani, mint inkább 
azokhoz, mik a tárgygynl kisebb nagyobb kapcsolatban, 
az általános helyzetre, a politikára nézve felhozattak. 
(Halljuk!)

A számszerű állítások rektifikáczióját, mint minden 
más alkalommal tenni szoktam, bizom arra, a ki erre 
első sorban hivatott, t. barátomra a pénzügyminiszterre, 
csak azt jegyezvén még meg, hogy sajnálom, hogy mi­
dőn a rektifikáeziót teljesíteni fogja, nem fogja rendkí­
vüli tehetségeit érvényesíthetni, mert nehézségeket ez a 
rektilikáczió neki ugyan okozni nem fog. (Zaj és ellen­
mondás a szélső baloldalon.) Minthogy annyira csodál­
koznak ezen állításomon, szabod Ingyen két vagy három 
kis példát, :t mi az ér., nem szakszerű ismereteimnek 
első hallásra feltűnt, idéznem. (Halljuk!)

Egyik igen t. képviselő ur példának okáért azt mondja 
beszédében — itt fekszik előttem nyomtatva — hogy 
az uj kataszter behozatala által is szaporodott a föld­
adó. No t. ház, azt csuk mindenki tudja, hogy az uj 
kataszter által nem szaporodott a földadó, mert hiszen

törvényszabta meg, hogy nem szaporodhat!!» (Igaz! a 
jobb oldalon.) Ez az egyik alapos állítás.

Azután egy másik képviselő ur, aki e dolgokban szak­
embernek távlatik, összehasonlítást tévő a mai napon a 
régibb és az újabb költségvetések közt, az' mondja, 
hogy mindenki tudja, hogy Magyarország adminiszlrá- 
czlójáru többel kellene költeni és imo 1886-rn nem tu­
dom hány százezer forinttal kevesebb proponáltatik, 
mint 1876-ban yolt. A t. képviselő ur elfelejtett lörléne- 
losen valamit. Elfelejtette azt, hogy 1876-ban a csend- 
biztosok, a csondlegények és az egész közbiztonsági 
szolgálatra, ha jól emlékszem, másfél millió kiadás benne 
volt a megyei doláczióbnn; inig most ez ezek nélkül 
van és Így sok százezer forinttal nagyobb, mint 1876-ban 
volt. (Úgy van! jubblbltil.) Ez is egy igen alapos állítás 
volt. (Derültség.)

Másik ilyen állítás — épen most hallottam — az, 
hogy az tiiak tatarozása a beruházások közt van felvéve. 
Hát a ki csak megnézi a budgetet, látja hogy nincs. Uj 
utak építése igenis a beruházások közt van, do a tata­
rozást megleli a t. képviselő ur a rendes kiadások közt. 
Tehát — mondom — mindezek igen nehezen megezá- 
folható, nagyon alapos tanulmányt és mély hozzáértést 
bizonyító állítások. (Derültség johbfelől.)

Én nem is akartam ezeket felhozni, de illusztrálnom 
kellett, miért hiszem, hogy hu már én is, a ki szakértő 
nem vagyok, egy hallásra ilyeneket lelek, igen könnyen 
meg fogja adni a czáfolatot az, a ki szakértő. Különben 
ezekkel" nekem nincs mii törődnöm, épen úgy nine«, 
mint amaz állítással, hogy azért szűnt meg a rendes 
kiadásban a dobozit, mintha a rendesekből n rendkívü­
liekbe dobattak volna ál milliós tételek. Pedig az! is 
mindenki tudja, — helyesnek vagy helytelennek tart­
hatja a beosztást — hogy akkor, mikor a rendes j ki­
adásban megszűnt a deliczit, újabb időben n btmgol 
berendezésében változtatások nem történtek. Ezt külön­
ben végezzék el a képviselő urak azokkal, a kiknek hi­
székenységére számítanak. (Zaj a szélsőbalon.) Minden­
esetre nem nagy véloménynyel lehetnek az illetőkről, 
mert azt teszik fel róluk, hogy maguk nem gondolkoz­
nak, nem néznek meg semmit, estik mindent az önök 
szavai után hisznek. (Tetszés a jobboldalon. Ellenmon­
dás a szélsőbalon.)

Fogok még n pénzügyi politikáról beszédem végén 
szólani, de mielőtt ezt tenném, főleg egy kérdéssel kí­
vánok foglalkozni és ez azon vád, a melyet főleg Ho­
ránszky képviselő ur a kormány politikája ellen felho­
zott a horvát viszonyok és a nemzetiségi viszonyok 
szempontjából. (Halljuk!)

A t. képviselő urak részben legalább nagyon feledé­
kenyek ; úgy tüntették fel a dolgot, mintha 184-8 előtt 
Horvátország és Magyarország közt idylli állapotok let­
tek volna. Elfeledték, hogy énukolték a Davoriát, elfelej­
tették a turopoljai dolgokat, elfeledték a Haulik érsek­
kel Pozsonyban folytatott keserű vitát; akkor általános 
béke, szeretet és nyugalom volt. (Derültség a jobbolda­
lon. V És még a közelebbi időket is elfelejtették; elföloj- 
tették, hogy midőn 1867 után Horvátországban az unió­
párt — okait most nem vizsgálom — felbomlott, mik 
történtek akkor, milyen irányzatok kerültek napfényre. 
Azért, hogy most egy túlzó-párt Horvátországban oly 
liangon beszél, melyet mindenekelőtt a horvátok érde­
kében sajnálni, minden szempontból pedig elitélni kell, 
a kormány politikáját teszik felelőssé. Tel.át t. képvi­
selőim, ha ezeK az urak, . t .Ízók, ott hangosabban 
kiabálnak, mint előbb, vájjon ennek az-e az oka, hogy 
a kormány Magyarország érdekeivel szemben nekik ked­
vez vagy velük szemben elnéző és nem-e inkább az, 
a min azt hiszem, örülni kellene, hogy most van Hor­
vátországban egy bán, egy országgyűlési többség, a mely 
a törvény és a Magyarországgal létező viszony fenntar­
tása mellett küzd 7 (Úgy van ! úgy van! johbfelől I) 

Könnyű elhallgaltatni őket, egyszerű bölcsesóg lenne 
ez: tessék ismét engedni, hogy szabadon áshassák alá a 
terrénumot, csendesek fognak lenni, megelégedetten fog­
nak mosolyogni s talán a képviselő uraknak bizalmat is 
szavaznak. (Derültség és tetszés jobbfelöl.) Felhozzák a 
nemzetiségi kérdést is. Erre nézve mindenekelőtt meg­
jegyzem, hogy valóban igen furcsán vagyunk a t. túl­
oldallal. Ha bármi kellemetlen, helytelen jelenség törté­
nik. az felfujntik nagy nemzeti veszedelemnek, természe­
tesen csak azért, hogy a kormányt c téren is semmit­
tevéssel lehessen vádolni, n minek egyik hatása az, hogy 
ott, a hol gyengébb szivii liuzaliak laknak, megijesztet- 
nek, ette ben bátorságot nyer az, n ki ama törvényelle­
nes, hazaelluncs' izgatásokat űzi. (Igaz! Úgy van! a jobb 
oldalon.) De hát aztán természetesen nem történik 
semmi, s ezt nem a kormány érdemének tulajdonítom, 
bár tessék elhinni, megteszi ez irányban kötelességét, de 
nem történik azért, mert — mint annyiszor elmondot­
tam, ma is ismétlem — az e hazában élő nemzetiségek 
nagy zöme ellen nem lehet haznliság szempontjából 
panaszt emelni, csakis arra kell ügyelni — s ez ,i 
feladat, hogy ez a ma még hazafias népe ha­
zánknak az ellentétes irányzatú izgalók által . inog 
ne mórgoztcssék, meg no m (Helyeztessék. (Elénk 
helyeslés johbfelől.) De mikor azután <t korn inv az­
zal fordul önökhöz, hogy ezekkel az izgntókkal szem­
ben adjanak fegyvert kezébe, akkor már nincs nemzeti­
ségi izgalom Magyarországon ; akkor ezt csak a kor­
mány találta ki, hogy ürügye legyen hatalmi eszközüket 
szerezni. (Egy hang a szélsőbaloldalon: Igaz!) Igaz, 
hogy igy történik az önök részéről, és ez a szomorú 
(Derültség johbfelől.), mert ez csak árthat, nem pedig 
használhat a hazának.

De itt is igen feledékenyek a t. képviselő urak. fiát 
1867 után és egész 1875-ig e házban s házon kívül 
nem sokkal sűrűbben, nem sokkal élesebben hangzottak 
a nemzetiségi szavak, mint ma még hangzanak? (Úgy 
van ? a jobb oldalon.) Elfelejtették önök Alileticsnok első 
elitóltetését ? (Úgy van I a jobb oldalon.; el a tüntetése­
ket, melyekkel fogadták, midőn szabadon bocsáttatott ? 
(Úgy vau! a jobb oldalon.) Elfelejtették és azt is elfe­
lejtették, hogy mikor ezen eljárásért az akkori beliig, mi­
nisztert, báró Wenckheimol interpellálták, azokon a pa­
dokon ülő képviselők voltunk akkor az elsők, kik a 
belügyminiszternek védelmére keltünk. (Tetszés a jobb 
oldalon.)

Akkor, igaz, sok másképen volt. Akkor nem találko­
zott ellenzéki vezérférfiu, a ki azt mondotta volna, azért, 
hogy a kormányt rossz politikájáért vádolhassa, — szó 
szerint idézem — hogy: (Olvassa.) «Hol van az a bölcs 
kormányzat, mely egyrészt tevékenységével, másrészt a 
korrupezió kiirtásával, becsületes adminisztráczióval,
— most tessék figyelni — megkedveltemé a magyar ál­
lamot azokkal is, kik a földhöz csak úgy ragaszkodnak, 
mert itt laknak, de iránta semmilóle gyermeki kegyelet­
tel nem viseltetnek..)

Az ily nyilatkozat feljogosítani látszik hazánknak nem 
magyar ajkú lakóit, hogy ha csak itt nekik minden 
iránvhun jó dolguk nincs, ők szeretettel ehhez a földhöz 
ragaszkodni nem tartoznak. Ilyen felszólalás, t. képviselő- 
ház, épen úgy bátorítja a nemzetiségi helytelen törekvé­
seket, mint az, midőn ugyanaz az ellenzéki férfiú azt 
veti a kormány szemére, hogy hiába teljesítette valaki 
mindig híven lmallui kötelességét, ha magyarnak nem 
született — igaz, hozzáteszi: és az ellenzékhez tartozik
— ráfogják, hogy rossz hazafi, hazaáruló.

Nőm t. képviselő ur, ezt nőm teszik. De viszont azért 
bocsásson meg, hogyha valakit egész múltjából isme­
rünk, mint a Schulverein kevés apostolainak egyikél jó 
németjeink közt, vagy mint az omladinának fénykorában 
egyik legtevékonvebb emberét, nagy mint dakó-románt, 
azért azt jó hazafinak nem fogjuk elismerni, hogy egyik­
másik ellenzéki vezérfórfluval kortcsutra megy. (Élénk 
helyeslés és tetszés a jobboldalon. Mozgás balfelől.)

En nemzetiségi szempontból, azóta, hogy e ház kebe­
lében — nemcsak eme helyről — szólni jogom van, 
mindig egy irányt követtem: visszautasítani minden 
túlzó követelést, de viszont nem engedni a magyar chau- 
vinizmus követeléseinek sem. Nem egyszer támadtak 
már meg a miatt is, hogy ez utóbbit tettem. Hiszen a 
következetesség az önök részéről e tekintetben nem is 
az irányban, hanem csak abban rejlik, hogy támadnak 
mindig: egyszer azért, hogy magyar chauvinista vagyok, 
hogy üldözőm a nemzetiségeket, másszor azért, hogy 
kedvűkért elhanyagolom a magyar állam érdekét. (Elénk 
helyeslés és tetszés a jobboldalon. Mozgás balfelől.) És 
Horánszky képviselő ur igazolásául annak, hogy meny­
nyivel rosszabbul állunk nemzetiségi szempontból, fel­
hozza például az újabban alakult közmivelődési egye­
sületet.

Ha a magyarságnak védekeznie kell, mint ő mondta, 
talán nem kell jobban védekeznie most, mint kellett 
volna azelőtt. Mert azt csak nem tagadhatja a képviselő 
ur, mert hiszen az általános mindennapi tapasztalat ép

úgy, mint a statisztika, bizonyít a mellett, hogy a ma­
gyarság az utolsó évtizedben iminylagos számában is, 
vagyis azok száma, kik magukat magyaroknak vallják 
és magyarul beszélnek, nem hogy fogyott volna, de sut 
letemeson növekedett az országban. (Úgy van! a jobb­
oldalon.) ,

Ha tehát a védekezési szükség még nagyobb meiiuk- 
ben megvolt 15—18 év elölt, s Iia akkor nem létesül­
tek. de most létesülnek ily egyesületek, vájjon ez nem-e 
inkább annak a jele, hogy a megerősödő magyar állam 
kebelében a magyar nép megerősödve és képesnek érzi 
magát a küzdéshez reménynycl fogni. (Helyeslés a jobb­
oldalon.)

Azt hiszem, igazságosan csak ez lehel indoka annak, 
a mit a képviselő ur felhozott. De különben vájjon azt 
a működést, a melyet amaz egyesületek szocziális téren 
kifejtenek, a mi —' ha ismét tulehauvinizmusba nem 
hagyják magukat belulovagolni, az ország és a nemzet 
nagy hasznára lehel, — szabad volna-e törvényeink és 
a józan politika szerint a magyar államnak, mint ilyen­
nek, a kormánynak parancsszavára teljesíteni? Ha meg­
próbáltam volna, bizonyára a képviselő ur lett volna 
egyike azoknak, a kik ezért megtámadlak volna. (Úgy 
van ! jobbfelöl.) Nem hiányát képezi az a kormány ak- 
cziójáriak, liánom az észlelt kortnányakezió mellett ak- 
czióba lép — mert sikert remél ma tőle — a társada­
lom, mely annyi ideig pihent 

Horánszky Nándor: Csak mint jelenséget állítot­
tam fel. .....

Tisza Kálmán miniszterelnök: En is mint jelenségei 
fogadom el, mint örvendetes bizonyítékát annak, hogy 
ma inkább meg van az önérzet és a sikerhez való re­
mény, mint volt azelőtt és ez nem lehet érv a kormány 
politikája elítélésére.

De liát az igen t. képviselő ur úgy látszik nem szí­
velhetvén, hogy oly meleg hangon tartott baráti üdvöz­
letét kaptam újévkor, azt mondja, hogy ü nein tudja, 
Szontagh Pált mi vezette, (Halljuk!) hanem bizonyosan 
mint igazságszerető ember nem mondhatván egyebet, 
folyamodott a baráti érzőiméi; nyilvánításához, és kitű­
zött ogv uj c/.éll a kormány és kormánypárt elé: a ma­
gyar állam lete-i ésél.

Hogy mi ve.: mi nem vezette t. barátomat, a ki
ma nines jelen, annak magyarázatába nem bocsátkozom ; 
hogy nekem jól estek a baráti szavalt, bevallom: hogy 
helyesebbnek tartottam a november végén történlek után 
csak azon a hangon beszélni és nem politikai program- 
mot mondani, azt is őszintén megmondom. En nem tu­
dom, miben látják a képviselő urak az indokol, és az 
nekem mindegy. De már az ellen, hogy egy uj őszinél 
tűzött volna ki Szontagh Pál a magyar állam eszméjé­
ben a kormány és a többség zászlajára, az ellen hatá­
rozottan tiltakozom. (Helyeslés a jobboldalon.)

Egész működésein és működésünk azokon a padokon 
(a baloldalra mutat) és itt semmi által nem vezéreltetett, 
mint a magyar állam megszilárdítása állal. (Elénk he­
lyeslés a jobb oldalon. Mozgás a szélső halon.)

Thaly Kálmán: Német nyelven!
Tisza Kálmán miniszterelnök: A magyar államesz- 

mót — én ugyan rossz német vagyok — de lehel német 
nyelven is védeni, valamint a csatákat is 1849-ben leg­
nagyobbrészt német nyelven irt napiparancs alapján nyer­
ték meg. (Mozgás a szél-ö balon. Egy hang: Igen, a 
mit Görgey adott ki! Felkiáltások balfelől : Bem' Bem! 
Egy hang'a szélső balon: A hadsereg német nyelve!) A 
t. túloldali képviselő ur kérdésére (Halljuk! Halljuk! 
ballelöl) el fogom mondani nézetemet az interpelláczióra 
adandó válaszban: addig legyen a tisztelt képviselő ur 
türelemmel. (Egy hang balfelöl: Majd u belügyi tárcza 
tárgyalásánál!)

Nem frázisként akarom én csak mondani, — bár a 
frázisokba burkolt indokolotlan tárr.aüa.iokkal szemben 
frázisok is elegendők volnának,—(Ugv van! jobb lel,ifi 
hogy a magyar állam eszméjének szolgáltain, szolgálunk, 
do tényekre hivatkozom. Bármit mondjanak önök t. 
uraim, az, ha Magyarországnak ma hitele annyival jobb, 
mini volt, - igazuk van, — az nem a magyar kormány 
pénzügyi politikájának következése (Úgy van ! He­
lyes!.■« jobb felöl. I És ha ez a hit ma erősebb, mint 
bármikor volt 1867 óla, akkor csakugyan a kormány, a 
mely az utolsó időben az ország ügyeit vezette, kellett, 
hogy ez irányban köleles.->égét ieljesitetle. ti gv van!
1 Igy van! Hol, eslés jobb felől.) De a I. képviselő urak 
eovikr cgv nagy beszédben arra is hivatkozol!, hogy 
igen, javultak nz állapotok, és kérdi, hogy ezelőtt 18 év­
vel hittem volna-e még én magam is. hogy még ma 
magyar állam lehető lesz 'ó Hát t. képviselő ur, erről 
ina ne beszéljünk. Én hittem, mert elkezdve az 18í9-iki 
fegyverletétel napjától, soha abban nem kételkedtem. 
|)o ne az 1867-ki éviekkel hasonlítsák önök össze a 
mai állapotokat; mert 1867-ben, mint akkor mondám, 
Magyarországnak szűz hitele volt. (Derültség balfelöl.) 
És Ilii tette ezt elfogadott kifejezéssé? (Folytonos derült­
ség balfelöl.) Sajnálom, ha ez is nevetséges, i Derültség 
bni lül, mozgás jobbfelöl.) De azután mi történt? (Hall­
juk! Halljuk!) A további fejlemények során úgy megin­
gott a hit a magyar állam fennmaradlialásábaii, igaz, 
épen a pénzügyi bajok miatt főleg — hogy az a hitel 
leszállóit o minimumig, hogy 1873-ban már vsak zálogra, 
rövid idői'", kilenczeillél százalékra lehetett magyar köl­
csönt kapni Ez mulatja, hogy 1867-től—1873-ig meny­
nyire leszállóit a bizalom a magyar állam funmaradha- 
tásában, s a különbözet, mely az akkori és a mai ka­
matok és hitelviszonyok közt van, mutatja megszilárdu­
lását a magyar állam fönnállásába vetett bitnek, (ligy 
vanI Helyeslés jobbfelöl. Klleninondások balfelől.)

És még egyet! Az! is fölhozta egy képviselő ur, és 
igaza volt, hogy nem ugyan, mint ö monda: 12% — 
de 8—9% külfinb..ég van ma is az osztrák és a nin-

fvar úgy. • azon kamatra szóló állampapírok árfolyama 
őzt. Igaz, ez indokolatlan is, kivevőn, az állal, hogy az 

osztrák állampapírokat a pénzpiacz régen megszokta, 
nagy részük szolid kezekben van inig a magyar állam­
polgárok igen nagy része még az állandó elhelyezést 
keresi. De azt is megengedi a t. képviselő ur, hogy ez 
árfolyarnkiilönbség, ha megvan is, ma sok kai cseké­
lyebb mint a milyen volt ezelőtt ti vagy 10 évvel, ez 
irányban is tehát n pozitív javulás mutatkozik és pedig 
mutatkozik a magyar állam fönnállásába vetett hitnek 
alapján. (Ügy van! jobb felöl.) De hát Horánszky Nán­
dor t. képviselő ur megtámadja a pénzügyminisztert, 
vagy legyen szabad mondanom a kormányt, mert e te­
kintetben szolidárisok vagyunk.

Ugrón Gábor: Csal; e tekintetben?
Tisza Kálmán miniszterelnök: Mindenben! Mondom, 

vádolja a kormányt és — ismét saját szavait szeretném 
idézni — (olvassa) «imo nem történik a pénzpiaczon és a 
hazában semmi és a pénzügyminiszter, mondjuk tehát a 
minisztérium, maga proponált tetemes törléseket.» Ebből 
azt lehetne következtetni, hogy a t. képviselő ur azt 
tartja helyesnek, hogy a kormány, illetőleg a pénzügy- 
miniszter , árja be, mig a pénzpiaczon valami történik 
s az állam papírjai lebuknak 10—15 százalékkal és 
akkor kapkodják jobhra-balra, hogy mikép segít sen. Meg­
próbáltuk ezt már 1882-ben. Akkor megvárták, mig a 
pénzpiacz szóit, csakhogy ennek kamatait »Még most is 
fizetjük. Az igaz, mink"! tesznek érte felelőssé, kik pe­
dig annak okai nem vagyunk. (Derültség jobb felöl.)

De hát a képviselő őzt fogja mondani, hogy ezt csak 
mint annak jelét hozta föl, mily könnyelműen álliítatik 
össze a költségvetés. Első perezre elfogadom, hogy könv- 
nyolmüen állíttatott össze, bár tagadom, de még ha ez 
igaz volna is, vájjon mi inkább kötelessége a kormány­
nak: ha észre veszi, hogy könnyelműen állíttatott össze, 
önmagának megjavítani, vagy csak azért, hogy aztán ne 
mondják, hogy beismerte a könnyelműséget a budget 
összeállításában, megvárni, mig a pénzpiaczon történik 
valami s azután ennek az árát az ország fizesse. (Igaz! 
Igazi jobb felöl.)

Én az előbbit tartom a kormány kötelességének.
De egyébiránt, hol történlek legnagyobb mérvben a 

leszállítások? Mint némelyek részéről plane megvovó- 
lag volt kifejezve, a befektetéseknél és nem a rendes 
kiadásoknál.

Azt mondják, hogy a befektetéseknél nem megkimélés, 
hanem csak elodázás történik. A t. képviselő ur tán 
maga is fogja tudni, hogy ép ezeknek legnagyobb része 
megtakarítás ős nem elodázás, mert az ez irányban 
közuejütt kedvező körülményeknél fogva a legtöbb he­
lyen a munkánál czólba vett részletet teljesitoni lehet 
leszállított költséggel.

Annak pedig, hogy nem a rendes kiadásoknál történ­
tek a leszállításuk, azt hiszem, ismét igen egyszerű, de 
helyes oka van. Hisz a kormány megtehette volna, hogy 
buiigfitjét szebbé legye, hogy azoknál kerüljön minden 
emelést a múlt évhez kúpost; de nem ezt tartotta a

kormánv feladatának, hanem azt, hog.- nagyja meg a 
rendes kiadásokat úgy, a mint azt az digi tapasztala­
tok okvetlenül szükségesnek mula'tál;, h- g; azután meg 
legyen adva a módja ezen kiadási előirányzatokat be is 
tartani és no kelljen később póthitelt kérni, iust 
gondolom, nem azért, mert igy járt cl a kormány, de 
ha az ellenkezőt telte volna, lenne megrovásnak helye.

Egyáltalában midőn ezelőtt majdnem 11 évvel minisz­
terré leltem, hogy a pénzügyi helyzet milyen volt, nem 
kívánom ecsetelni, bár most már n- rycl; annyira 
mennek a feledékenvségben, hogy majd» :.i azt a hely­
zet»! kezdik dicsőítem a maival szemben. No de ez 
gusztus dolga, tehetik bátran; mert addig legalább, míg 
mi itt leszünk, abba az Eldoradóba nem lógjuk vezetni 
az országot. (Helyeslés jobb felől.i .

Mi volt a feladat? Takarékoskodni mindenütt. Kímé­
letlen szigorral teltük azt eddig, inig az annyira emle­
getett, oly terhes adósság helyett, egy oly adósságne- 
met kötni, és a másik tehertől szabadulni lehetett, a 
minő adósságokat Európa államai kölni szoktak. Elég­
szer liallollam a megtámadást: - z a kormány csupán 
fiskális érdekeknek szolgál, nincsen érzéké a ivzgazdá- 
szati fejlemények iránt, azt hiszi, hogy cgv iemzetliil 
meg lehel vonni a fejlődés eszközeit. Hallgattunk és 
tűrtünk. Midőn nem az egyensúly helyreállítása, de a hitel 
és rend helyreállítása bekövetkezett, - igenis, mert mi 
tudjuk, tudtuk és éreztük, hogy az államéit Inéi; vannak 
oly követelményei, melyeket hosszú időn keresztül 
figyelmen kívül hagyni büntetlenül nem lehet — kezd­
tünk igenis a befektetésekre gondolni, de sohasem kor­
látozva, mindig sürgetve és meg többre és többre haj­
tatva a túloldal részéről, nagyobb ös-zcgvkel lorditol­
tunk közgazdasági czelokra, va.iiilal.ia, tarnak luszálli- 
tása stb.

Horánozky Nándor: Olyan nem volt, hogy innen 
sürgottettek azok! iFelkiáltások , i<b telő!: De igen!)

Tisza Kálmán miniszterelnök: l.-.-yeti'-n-ecv fölekte- 
tés van, n nielylyel ellentétben állottak, a melyet ina is 
megtámadnak: ez az építendő ■ i-zághaz, de a mely nvg 
ma legalább a budgeliiek romlá-ara nagyon kis mér a- 
bon hat és a mely iránt az önók hideg-- get — 1 ‘1 -
vallom — valamint akkor nem. úgy ma sem értem. Is­
métlem a legtöbb esetben, akár kulturális ezéli.l.ró!, 
akár vasúti, akár más közgazdásza» befektetőn ói ev 
légyen szó, a legre.föl b < sei h»g- ea-gnek tar. 
iák azt, a nut a 1, .many ;a 
liiiztatiim, inéi t meg la Heti tenni i 
luk. Most megleiii'lősrO cl'-r» 
hozzávéve másrészről az al a. nem­
nek mindeneseire komoly, %.»l. .. 
ezt t. bnrálom, a pénzügyi» n; .-. 
eljött i-im-l az idő, midőn > i- 
leidig, inig az eddigi belel.» 
ország öii.ijlöiii- ■(' meg nem 
vissza kell magunkat lattanunk, 
a iichi-n, iin-g is lúgjuk ezt n ntn. 
ismét lógjuk I alkun a vadat, h»gy 
a nemzet lejl».» i ér-.ekei n »é 
ezt ezelőtt 8 évvel, cl fogjuk i.a l­
ti m in jövetül ni....  annak. :.--g
gamal a föjlud.-; követeimén;' ink 
lycslés jobb felöl.)

Ezt tartom én ama pénzügyi 
t. barátom is azzal támadta»)» 
ügyi prograiinnunl;. Lehel eme 
különböző, de mindeneseire In 
a soha ki nem magyarázott ákaiáno; »irma, Írgy pénz­
ügyi programme! az országnak, melynek azonban meg­
fogható alakját még soha senki sem látta, n in is fogja 
látni soha; mert sokkal k'nmebb nagy szavak;» a le­
vegői)» kiáltani, mintsem azok» kév.z » a." a.: --
valósítani, ti igy van ' Egy van ' a jüiibie iaiun. L.ei.k 
mozgás és clli-nmomlások a bal ••« a szel-ő 1 aló dalon.)

. 'ci ezt nem 1 • » - 
: j.,1 tettük, hogy let­
udván ezen a téren 
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politikának, niciyrc nézve 
n;, . hogy nin -s n pénz­
ei gramm felett az Ítélet 
annvi ért kkel, mint az

akáig fárasztottam 
el 111 a t In:/..; . I
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I. hely.-lei es élje
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Bocsánatot kérek, hogy 
ház ligvdmél; cgv z< ;u n arra i 
a kóltiégvelést allalúno-*.igban a i 
járd elfogadni mellózia-sűk. yÉIeu 
a jobboldalon.)

Az elnök Mielőtt az iilé-1 bezárnám, kérem a l.a.: 
I. lagjint, inóltóz:as«aiiak pontosan mvgjeh.mii a k-éin-pi 
ülésre, mert ma is oly kevesen voltak, hogy majdnem 
ahhoz kellett lolyamodnoin. i.ogy névsor kiolvasásával 
figyelmeztessem a számosabb megjelenésre.

Az ülés \ug..ődik (I. u. 2 óra 1U perczkor.

A községi törvényjavaslat.
A képviseloliáz közigazgatási bizottsága tegnap dél­

után Tisza Lajos gr. elnöklete a alt tartóit ü» - ben 
megkezdte a községük rendezéséről szóló törvényjavas­
lat tárgyalását.

Az cin-ük megjegyzi, hogy e javaslat a regi törvény­
nyel szemben nem tartalmaz voltaképen elvi inodosilá- 
sokal, csak a 1U év alatt szerzett gyakorlati tapasztala­
tok érvényesítését czélozza.

Griimvald Béla elismeri, hogy a javaslatban javítá­
sok is vannak, de ezek még nem cinciik magasabbra a 
régi törvény niveauját. Szóló mélyebbre ható relormokat 
kívánna s egyes javaslatba hozott intézkedésüket, nem is 
tart helyeseknek. Hogy a kis bb községek megkímél» s- 
sein-k a túlságos meglerholleiéstöl, lehetett volna tagabb 
szegényügyi szövetkezeteket állítani lel, a mint pl. *>e- 
íiietországban is léteznek. Nines a javaslatban helyes 
intézkedés annak kizárására, hogy oly egyenek, kikiv 1; 
működése soha sem állott harmóniában az állam érde­
kével, ne viselhessenek községi hivatalt.

Ha kisebb s szegényebb községeknél nem mondatik 
ki az ingyenes szolgálat, eltekin. ve a jegyzőtől, napról- 
napra mélyebbek lesznek a túlságos pótadó okozta ka- 
lamitások. De ha még oly jó lenne is e javaslat, ha az 
élethossziglan választolt községi jegyzők és elöljárói; 
továbbra is tagjai lehelnek a megyeoizoltságoknak, lehe­
tetlenné válik a községi admiiiiszlr.icxi szigorú ellenőr­
zése a felsőbb hatóságok által. Szóló különben elfogadja 
a javaslatot a részletes tárgyalás alapjául.

butkthzy szerint a kér.lés az, vájjon c javaslatban 
az eddigi törvénynyel szemközt, helyesen vannak-e meg­
vonva az autonómia azon határai, melyeket az ál­
lami és megyei adminisztrávzió végrehajtása feltételez. 
A kisebb községeknél helyesen van-e megvonva c ha­
tár, de a rendezett tanácsú városok kissé »‘»láz i hely­
zetbe jutnak c javaslat által. Szóló n kinevezést ki sze­
relné terjeszteni a községi és körjegyzőkre is, a kiknek 
a községi adminisztráüzióban iegioi.tosabb -zerep jut. A 
javaslat különben számos czél-zeni intézkedést tartal­
mazván, szóló általánosságban < l.ogadja azt.

Tisza miniszterelnök megjegyzi liriinwalduak, hogy a 
községi illetőségből liáromolliató terhekre figyelem volt 
a jelen javaslat szerkesztésénél is. A szegényügyi szö­
vetkezetét tulajdonképen a megye képezi s igy a kis 
községekre nézve nincs kizárva minden orvoslási mód. 
A szolgabiró s illetőleg az alispán nem kandidálja a 
hazaíiui szempontból méltán kifogásolható egyént s ha 
ez cgves esetekben okozhat is izgalmat, mégis helyesebb 
ez a mód, mint a megerősítési jog által hosszúra nyúj­
tani az izgalmat. Az intelligens elemnek a költségvetés 
megállapítására s a számadások megvizsgálására a lól: 
nagyobb befolyás meg fogja akadályozhatni a pound' 
túlságos emelkedését. Pozitív díjazás a régi törvényben 
is csak a jegyzőre nézve van elrendelve, a községi elöl­
járóság többi tagjánál nincs s rendesen n ‘in is szoklal; 
kapni, a javaslat semmiesetre nem rendeli ezt el.

Szóló nem proponálja a községi elöljárók kizárását a 
megyei bizottságokból, mert az ország némely vidékein 
szükség lehel erre, de princ/.ipiális nehézséget a kizárás­
ban sem lát. Latkóczynak megjegyzi szóló, hogy a ren­
dezett tanácsú városoknál még inkább figyelemmel k II 
lenni ama szempontokra, melyek kis és nagy községek­
nél állami érdekből tekintetbe veendők. A jegyzők kim - 
vezésében nem lát szóló panaceát, de annyi bizonyo . 
hogy a képesítési törvényt egyelőre teljes szigorral nem 
lehet végrehajtani.

Dárdai/ előadó bejelenti a törvényjavaslatra nézve a 
házhoz érkezett s a bizottsághoz utasított kérvényekéi. 
Ezek egy része a községi illetőségre nézve szigorul)» 
intézkedéseket kíván, a mit szóló nem pártolhat. Bizo­
nyos korlátozó intézkedések szükségesek lesznek azon 
szempontból, hogy a vagyonosabb községekben való le­
telepedés s bizonyos ideig ott lakás ne adjon a betele­
pedetteknek a többi községi lakoséval egyenlő jogokul. 
Szóló nem tartja helyesnek, bogy a rendezeti tanács í 
városok a községekkel egy kaptára huzalnak; ez poli­
tikai szempontból is bajt okozhat, főleg az erdélyi ré­
szekben

A bizottság megkezdte ezek után a tvjavaslat részle­
tes tárgyalását.

Az 1. ij-nál, mely a rendezett tanácsú városok, nayg
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és kis községek közli külömbséget határozza meg,-Dár­
da;/ előadó megjegyzi, hogy a nagy községek felruhá- 
zanclók lennének bizonyos lielyrendészcíi hatáskörrel, 
mehet a törvényhatóság szabályrendelettel állapitana 
meg. Latlcűczy szerint ennek kimondása a javaslat 
későbbi szakaszainál lesz helyén. Tisza miniszterelnök 
nem tartaná helyesnek, hogy a kihágá-i törvény disnn- 
zicziói mellesleg a községi törvényi) ni mó'losittassanak. 
Griimcald a nagy és I: községek közti különbséget 
a külön jegvzö tartása vagy n -m tartása áltál véli ki- 
fejezendöni'k. A bizottság változatlanul megtartja a §-t.

Az eddigi községi törvény rendeikezé eivel megegyező 
2—8. í-ii-ok vita nélkül elfogadtatlak.

A ina: községekbe lelejiedést szabályozó 9. §-nal 
Dárday előadó szükségesnél; tart intézkedést arra 
nézve, hogy a letelepedő a puszta letelepedés ténye által 
a község vagyoni előnyeiben váló részesülésre ne sze 
rezzen jogot. 'Tisza Lajos gr. szét int ily rendelkezésnek 
ott lesz helye, a hol a községi kötelékbe tartozóságról 
lesz szó. La'kóczy szerint kimondandó lenne, hogy a 
köz-ég a letelepedést akkor is megtagadhatja, ha a 
letelepedni szándékozóról köztudomású dolog, hogy 
államellenes vagy a tisztesség fogalmával meg nem 
égve • üzelmeket folytatott Szóló szükségesnek tartja 
i /l t.,|i • az. ambuláns nemzetiségi agitátorokra való te­
kintett,i s azért, hogy »ly uzsorásuk, a kik valamely 

már kiszivattyúztak, ne telepedjenek üzelmek 
I, Ivtat.i-1 végett más községbe. Gullner nem bízna a
k, z ,.i. :,v me—z menő diskreezioaális hatalmai. A
hízót1-a1 v. I iizallanul fogadja el a szakaszt.

,-vz elhagyott község kotelékidiul való kilépést szabá- 
lyozó IU-ló. Ss ama mudo-itvaiv, nyal logadlaUak - I,
l, ,. f; ,, kő;- -ge . a ko/ égi kötelekbe való, felvételt akkor 
is köthetik mérsékelt dij fizetéséhez, ha az illető a köz­
ségben négy évig való folytonos tartózkodás folytan te­
kintetik a község kütekkóbe tartozónak, továbbá, hogy 
nem honpolgároktól a községben való lakhatási enge­
dély akkor is megtagadható, ha magukat ienlartani nem 
képesek.

A községi illetőségről rendelkező 16—18. §§. vita nél­
kül elfogadtattak, úgyszintén a puszták (havasok) hova­
tartozását szabályozó 19—20. §«;. is.

Ma a községek jogairól s teendőiről rendelkező 21— 
91. íjjj-oknál Latkóczy indítványozza, hogy a községi 
jegyzők, körjegyzők s szakközegek az alispán által ne­
veztessenek ki." Török '/. szerint e.-ak a kis községek 
körjegyzői lennének kinevezendök, a nagy községeknek 
meghagyandó lenne a jegyzőválasztás joga. Gullner 
ellenzi áz indítványt, tekintettel arra, hogy a választás 
kvalifiká zióhoz van kötve, kandidáezió mellett s élet­
hossziglan történik. Dárday nem kis politikai előnyt 
látna abban, ha legalább a körjegyzők kineveztetnének az 
alispán által, Földvárig és Rónay ellene nyilatkoznak 
Latkóezy indítványának. Tisza miniszterelnök a kan- 
didáezionális j » lan levő garancziát tekintve, a jegyzők 
választásának megtartását óhajtja. A bizottság mindkét 
indítványt mellőzi. Dárday indítványozza annak ki­
mondását. hogy a nagyközségek gyakorolhassák a helyi 
rendészetet s ennek gyakorlása módját a törvényhozás 
további intézkedéséig a belügyminiszter szabályrendcle- 
tileg állapítja meg. Tisza miniszterelnök elvileg nincs 
ellene, hogy a községeknek az eddiginél valamivel nagyobb 
tevékenységi kör adassék; de a tett indítvány melléke­
sen módosítaná a kihágási törvény rendelkezéseit s a 
miniszternek felhatalmazást adna, hogy rendeleti utón 
változtasson ama törvényen. Elég lenne a bizottsági je­
lentésben felhívni a kormány figyelmét arra, hogy szük­
ségesnek mutatkozván a községeknek a helyi rendészet 
tekintetében bizonyos hatáskörrel való felruházása, 
erre nézve külön törvényjavaslatot lerjeszszen be. 
A bizottság hozzájárul a miniszterelnök indítványához. 
Latkóczy kihagyatni indítványozza ama rendelkezést, 
mely szerint a megye a törvényben felsorolt eseteken 
kívül akkor is beavatkozhatik a község ügyeibe, ha ezt 
a közigazgatás érdekei követelik, minthogy ez sok vexá- 
cziúra nyújthat ürügyet. A «közigazgatás» helyett az «állam» 
érdekei volnának leendők s kimondandó lenne, hogy a köz­
igazgatás veszélyeztetett érdekei szempontjából a megye 
kiküldöttei által a községi igazgatást megvizsgáltathatja 
s a tapasztaltakhoz képest intézkedik. Gullner is a köz­
ségi autonómia illusóriummá tevését látja abban, ha a 
megyének a községek ügyeibe annyi ingerentia adatik, 
a mennyi a közigazgatás szóba belefér. Dárday egyes 
községek rósz gazdálkodására való tekintettel szükséges 
nek tartja, hogy a megye kiküldöttje által megvizsgál­
tathassa a községi ügykezelést.

lisza miniszterelnök megjegyzi, hogy az alispánnak 
a mai gyakorlat szerint is megvan az a joga, hogy a 
községi adminisztracziót megvizsgálhassa. A megyei ki­
küldött általi megvizsgálás közgyűlési határozatot feltéte­
lez, ami hosszabb idöhaladékkal járna. A bizottság mel­
lőzi Latkóczy indítványát.

I.afkóczy indítványozza, hogy azon esetben, ha a 
ha’lgat.i.on jóváhagyódnak tekintett községi szabály ren­
delőiről utólag bebizonyul, hogy rendeltetésének nem 
felel meg, az csak az illető község meghallgatása után 
legvon megsemmisíthető. — A bizottság hozzájárul ez 
indi ványhoz, úgyszintén ahhoz is, hogy a fegyelmi ügyekben 
hozott határozatait a felsőbb hatóságoknak vita nélkül, 
feltétlenül végrehajtani legyen köteles a község.

Azon kifejezés helyett, mely szerint a rendezett taná­
csú városok az alispán felügyelete s ellenőrködése alatt 
állanak. Latkóczy indítványozza, hogy a törvényható­
ság felügyelete s ellenőrködése tétessék. Gullner nem 
járul az indítványhoz, mert csak a személyes felügyele­
tet s ellenőrzést tartja hatályosnak. E bizottság mellőzi 
az indítványt.

A községi képviseletről szóló 32—35. §§-nál ki­
mondatott, hogy a községi képviselőtestületnek 1- g- 
több adó fizetése czimén tagjai közé tartozhatnak 
«a gondnokság alattiak gondnokai» is: továbbá, hogy 
a királyi közjegyzők egyenes államadója is a viri- 
lis jog megállapításánál kétszeresen számiltassék; úgy­
szintén, hogy a községben fekvő vagyona után virilis 
jogosultsága honpolgár, ha nem lakik oil, vagy a részt­
vevősben hivatása vagy egészségi állapota által akadá­
lyozva van, megbízottja által is gyakorolhatja e jogát. 
Ugyanazon községben egy személy csak egy meghatal­
mazást gyakorolhat.

A 35. S-nál a tárgyalás mcgszakittalván, folytatása a 
hétfőn délután 5 órakor tartandó ülésre tűzetett ki.

VIDÉK.

* Marosvásárhely sz. kir. város közigazgatási bi­
zottságának január 12-én liánffy Zoltán báró főispán 
elnöklete alatt tartott ülésén a különböző bizottságokat 
megalakították. A fegyelmi választmányt azonban a tör­
vény értelmében történt fölszólaló.« daczára, minden vá­
lasztás rnellöztével, a főispán önkényük” nevezte ki, 
mely világos törvénysértés miatt fölebbezést jelentet­
tek be.

* Máramarosl közművelődést egyesület. Mára-
maros-szigeti levelezőnk írja . .Nálunk erősen készülődnek 
a «Máramarosi közművelőd'«i egyesület» közgyűlésére, 
melyet a jövő hóban, vagy máreziusban fognak ’megtar­
tani. A magyarok éji ugv, mint a román és ruthén nem 
zetiségüek buzgón pártolják az eszmét. Hogy a románok 
közt van egy-két család, mely a holdban "létező Dáko- 
Románia felé lekinlgi-t, az nem változtat a dolgon, mig 
oly férliak, mint Mihálka László, Vincz Gyula, Cziplo 
Zsigmond vannak a tekintélyes románok közi. Hozzá 
véve Lónyay János főispán buzgóságát és a derék ruthén 
lelkészek lelkesedéséi, nincs ok attól tartanunk, lmgv az 
eszme nem fog termékeny talajra találni. Vigalmak' es­
télyek. melyeket ezután rendeznek, már c czélra fognak 
jövedelmezni; a műkedvelői előadásokból is jut az egye­
sületre s bizonyára egyesek bőkezűsége is gyarapítani 
fogja az alapot. Szegény Máramarosmegye, de ki fogja 
pótolni hazafias lelkesedése e hézagot: ha e megye ke­
vesebbet adhat, mint más gazdag megyék, azért nem 
áll hátrább jó indulatban, kitartásban és itt nem a más 
nemzetiségek ellensúlyozására, de közös erővel alakul 
meg a közművelődési egyesület.

’’EGYETÉRTÉS“
Január hó 16-ihától kezelve uj 

előfizetést nyitunk.
Lapunk előfizetési ára:

egy hóra . ... 1 írt 80 kr. |,at hóra....................10 f>t
két hóra ....:-! frt GO kr. egész évre ... . 20 Irt
három hóra . . 6 frt — kr. |

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is megjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» czimü, legdíszesebb képes hetilapot 10 irt 
helyett 8 írtért, félévre 4 Mért, negyedévre 2 frtért kapják.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olvashatókig kiírását kérjük, hogy a lap 
szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
Hégi előfizetőink legc.zélszcrübben cselekszenek, ha czim- 

szalngjnkat a posta-utalvány szélére ragasztva beküldik a 
kiadó-hivatalnak.

Az előfizetési, pénzek ás posta-utalvány oh 
Budapestre az „Egyetértés“ kiadó-hivatalába 
(kecsk eméti-ateza G. szám akii küldendők.

As „Egyetértés“ kiadó-hioatnla•

ÚJDONSÁGOK.
4 — jan. 15.

— Személyi hírek. A király Libanon kor­
mányzóság első tolmácsának. Skcnder bej Tucrinak 
s a beiruli muttessavif tolmácsának effendi Amman 
Józsefnek, kik a trónörököst keleti útjában kísérték, 
a Kercncz József-rend lovag-keresztjét adományozta. 
— Eugénia cxcsászárnü azt a négert, a ki Na­
poleon herezeg holttestét a zulu-fóldi liarcztérről el­
vitte s biztonságba helyezle, nyugdijazlatta. — 
A trónörököspárnúl Becsben tegnap tizenhét terítékű 
ebéd volt. melyen Taajc gróf osztrák miniszterel­
nök, Dunajevsski osztrák pénzügyminiszter s Cor- 
nnro báró táborszernagy helytartó is részt vett. — 
FiVöp szász-koburg hcrczeg rendeletére Ferdinúnd- 
nak. az elhunyt portugál királynak emlékére, Bécs­
bcn tegnap délelőtt a francziskántisok templomában 
requiem volt. — Dr. Müller Mária Ernő linczi püs­
pököt Reichrnming községe díszpolgárává válasz­
totta. — Potocki András gróf madridi osztrák- 
magyar követségi titkár több napi tartózkodás után 
Becsből tegnapelőtt este visszatért székhelyére. — 
A súlyosan megbetegedett Beust gróf, volt osztrák- 
magyar külügyminiszter állapotában lényeges javu­
lás állott be. — Lucca Baulina asszonynak, ki 
oroszországi kőrútjában megbetegedvén, Becsbe 
visszatért, egészségi állapota javulóban van , noha 
még egész testében nagy gyengeséget érez, már 
egy-kétszer elhagyhatta az ágyat. — Trcfort Ágost 
közoktatásügyi miniszter, Pasteur óhajának engedve, 
Babes Viktort, a fiatal kora daczára is nagyhírű 
egyetemi tanárt küldte Párisim, hogy olt az ebdüh 
gyógyítását eltanulja. — Pacsetics Felix újvidéki 
főispánt, tegnapi névnapja alkalmából, a katonai 
és polgári hatóságok, valamint számos testüle­
tek és egyesek nagy ováeziókban részesítették. — 
Beck János Péter, egykori jezsuita-főnök, mint Ró­
mából sürgönvzik, halálán van: febr. 8-án érné el 
90-ik évét. — Rudolf trónörökös a tegnapi udvari 
bécsi ebéden több osztrák nagy iparossal egy ala­
kítandó osztrák kereskedelmi múzeumról tanácsko­
zott. — Dom Miguel de Braganza négy heti tar­
tózkodásra Meránba érkezett. — Thun-Hóhenstein 
gróf helytartó Salzburgból Bécsbe utazott. — Te- 
schenberg miniszter rendkívüli követ üdülés végett 
Meránba érkezett.

— A király óloze. ő felsége, köztudomás szerint, 
rendkívüli emlékező tehetséggel van megáldva és az 
általa ismert nagyszámú egyénekről hallott vagy olvasott 
dolgok nem könnyen kerülik ki éles figyelmét. Igv a 
közelebbről — mint fóthi levelezőnk Írja — egyik va­
dászkirándulása alkalmával találkozván a betegeit láto­
gató odavaló kör- és uradalmi orvossal, dr. Rónay Hu­
góval, már messziről mcgszólitá nyájasan: «Ali, doktor 
ur nősül, olvastam és gratulálok. Hogy hívják jegyesét?» 
«Köszönöm felséged kegyét, Bivkl Karolina a neve.» — 
«Karolin, akkor kétszeresen gratulálok. Lássa, Német-és 
Spanyolország mily soká versenyeztek a Karolinák 
birtokáért és ezalatt, ön a szerencsés, reméllem, egész 
békében biztositolla magának Karolinája birtoklását!» 
A király rögtönzött éleze egészen felderítette a jelenlevő 
társaságot, mig a megtisztelt orvos hálásan köszönte meg 
a felség kitüntető figyelmét.

— A bajor király. Hiteles jelentések szerint 
a minisztérium kimerítő jelentést terjesztett Lajos 
bajor király elé az ország helyzetéről és a királyi 
czivillista állapotáról. Ez tény, azonban az ebből 
vont következtetések, melyeket bel- és külföldi la­
pok közöltek, nem felelnek meg a valóságnak. (E 
ezáfolat, melyet német lapok közölnek, alkalmasint 
a király párisi tartózkodására és hirdetett házassá­
gára vonatkozik.)

— A gaateint fürdő eladása. Gastein lakossága 
nagy örömmel értesült a lényről, hogy a hires világfür­
dőt 550,000 forintért a király vette meg. Érdekelni fogja 
a szélesebb köröket is, hogy a fürdő-kastélyt és a Böck- 
stein vendéglőt továbbra is XVaismayer fogja bérben 
bírni, ki további öt évre bérelte ki ez épületeket. A 
ProvenchOre villát Waismayr vétel utján megszerezte s 
már ez év augusztus havában szép épület fog a villa 
helyén állanni, mely GO—70 szobát fog magába ölelni.

— Krisztián spanyol királyné, mint biztos for­
rásból írják, teljesen jól érzi magát s igy a beteg­
ségéről terjesztett hírek alaptalanok.

— A német császár rekedtsége. A német császár 
az ez idei tél folyamában ismételten szenvedett rekedt- 
ségi rohamokban. A császár udvari orvosai végre rá 
jöttek, hogy e rohamok okai nem kizárólag Vilmos csá­
szár agg korában, hanem egyéb külső behatásokban is 
keresendők. Végül abban az egybehangzó véleményben 
találkoztak, hogy a keleti és északi szeleknek nagyon is 
kitett historikus sarok szoba az agg uralkodóra nézve 
egészségtelen tartózkodási hely és rábírták a császárt, 
hogy legalább a téli hónapokra más dolgozó szobába 
vonuljon. Ez az uj dolgozó szoba is a földszinten van 
s azelőtt kis elfogadó teremül szolgált.

— A havazás megszűntét jelenti a meteorologiai 
intézet értesítője az ország majd minden részéből, a 
vasutigazgatóságok jelentései szintén konstatálják, hogy a 
forgalom újból megnyílt, a havazás által eltorlaszolt vo­
nalokon. A mai napon a következő jelentéseket vettük : 
A magyar kir. államvasutak igazgatósága közli: 
A Szaár- Győr állomások közti akadályoknak tegnap dél­
után történt eltávolítása után a forgalom az egész buda- 
pest-brucki vonalon ismét megnyílt. Tegnap a 7. sz. vo­
nat Uj-Szőnyből Budapestig, a 0. sz. vonat Budapestről 
Pécsbe rendesen indíttatott. A szabadka-bajai vonalon a 
lorgalom tegnap szintén megnyílt, a szabadka-gombosi 
vonalon azonban még mindig lehetetlen a közlekedés. A 
kaposvár-báttaszéki vonalrész ma reggel adatott át a 
forgalomnak, a knposvár-zákányi vonalrész szabaddá té­
tele ma délutánra várható. — A déli vaspálya üz­
letigazgatóságától azt az értesité it vettük, bogy a 
inai nap folyamán sikerült a balatonmelléki székesfvhér- 
vár-kanizsai vonalat is megszabadítani a hótorlaszoktól, 
úgy hogy — a kisbér-ujszönyi vonal rész kivételével —

déli vajjut Valamennyi vonalain elliárittattak a forgalmi 
akadályok és az Összes forgalom ismét felvétetett. A 
kisbér-ujszönyi vonalon a forgalmi akadály előre látha­
tólag még a mai nap^ folyamán lesz elhárítható1 — Az 
osztrák-magyar álldmvasuttársaság jelenti: Mi­
után a budajm.st-niareheggi, továbbá a pozsony-galgócz- 
iipólvári vonalon fennállott hóakadályok elliárittattak, az 
i-sztergum-csatai vonal kivételével a szab. osztrák-magyar 
államvasntlársaság valamennyi magyar vonalain mai na­
pon az összforgalom megnyílt. A forgalmi zavar követ­
keztében a leheráruk szállítása és kezelése körül még 
előforduló nehézségek teljes elhárításáig, a budapcsl- 
marcbeggi vonalat és azon lul eső állomásokat illetőleg 
a teher felvétel további intézkedésig az üzletszabályzat 
55. §-a értelmében loganatosittatik.

— Egy angol hirdetés. Az angol lapok ez idő 
szerint egy furcsa hirdetést köző.nek, mely igy szól:

«Óriási vagyon. Ma R. Robson, földbirtokos, az an­
gol legfőbb bíróságnál 250,000 font sterlinget (3 millió 
forintot) vett föl, mely összeg e bíróságnál száznegy­
venegy éven át volt letéve. Az X ... és társa által a 
nem reklamált örökségekre vonatkozólag kiadott kataló­
gus világosította fel Robsont ehhez az összeghez való 
jogáról. Addig, a mig ezt a jegyzéket nem látta, fogalma 
sem volt erről a jogáról. De Robson nem az egyedüli 
örökös, a ki ily módon a legfőbb törvényszéknél hever­
ted vagyonát. E bíróság pénztárában közel száz millió 
font sterling (1200 millió forint) nem reklamált örökség 
hever, melyek kétségkívül mindenféle osztályú emberek" 
nek, a paraszttól kezdve egészen a pairig, jogos tulaj­
donukat képez’k. A legfőbb bíróság csak azt várja, 
hogy az örökösük jelentkezzenek és ő rögtön kész­
pénzzel fizet. Ez idő szerint is sok ezer ember van. 
ki kemény munkával keresi meg mindennapi kenye­
rét, a nélkül, hogy sejtené, hogy távoli rokonoktól 
eredő vagyon vár rá, melyet csak reklamálnia kellene. 
És mit kellene tenniük, hogy ezt megtudják ? Csak 
kezükbe kellene venniük a katalógust, a melyből rögtön 
megtudhatják, vájjon vannak-e érvényesíthető jogaik. 
Mindenki helyesen cselekszik tehát, a ki megvásárolja 
50,000 czimet tartalmazó könyvünket. Bérmenlve pos- 
*án: 1 shilling 6 pence». (Következik a kiadó neve és 
czime, és mutatványképen négy hasáb családnév betű­
rendben.) — Ez a hirdetés koránt sem akar csalétek 
lenni, a mint azt sokan első látszatra hinnék, vagy leg­
alább nem annyira, a mennyire hinnék. Miután Angliá­
ban nem írja elő a törvény, hogy az elévült örökségek­
ből az államadósságok törlesztessenek, ennélfogva bizo­
nyos, hogy óriási örökségek reklamálhatok még az évek 
hosszú sora, sőt évszázadok múlva is, ha az illetők az 
örökhagyókkal való rokonságot kellőképen beigazolják. 
Másrészt pedig miután az angol gyarmatok igen terje­
delmesek, az angol vérmérsékle "jkalandokra igen haj­
landó s az angol örökösödési törvényeknél fogva 
Angliában az egy kézben levő vagyon sokkal tekin­
télyesebb mint bárhol egyebütt, ezeknél fogva gyak­
ran megtörténik, hogy tekintélyes összegek határ­
talan időkön át ismeretlen örökösök rendelkezésére 
állanak Számos londoni ügyvéd kizárólag ily légi 
örökségek kieszközléséből él. Mielőtt az ügylet lebo­
nyolításához fognak, tetemes előlegeket vesznek fel 
feleiktől, a lebonyolítás után pedig osztoznak az örök­
ségben. Ez ködömben nagyon természetes, mert az egye­
sült királyságban igen hosszadalmasak és költségesek a 
bírósági formalitások. De azért a Robson-féle esetek nem 
tartoznak a ritkaságok közé. Egy ily eset elég arra, hogy 
az örökségeket keresők reményeit növelje és a next-of- 
kin-ok (igy hívják ezeket az örökség! irodákat) jöve­
delmeit gyarapítsa. A londoni múzeumok legfurcsábbika 
a somerset-housei okmánytár, melyben az egyesült ki­
rályságnak összes authentikus végrendeletei el vannak 
helyezve és melyeket mindenki végig böngészhet egy 
shilling belépti dij mellett. Itt gyakran találkozhatni sze­
gény örökséghajhászókkal, kik aznap valószínűleg nem 
ebédeltek, csakhogy az egy shilling belépti dijat befizet­
hessék.

— Az Andromeda uj csillaga. A néhány héttel 
ezelőtt feltűnt uj csillag még mindig látható, habár már 
csak mint igen apró, tizenkettedik nagyságú csillagocska. 
Fénye, mely aug. 20-án, fölfedezése körülbelüli napján, 
majdnem hatodik nagyságú volt, kezdetben rohamosan, 
majd lassúbb tempóban fogyott. Szept. 20-án a csillag 
már csak kilenczedik nagyságú volt s azóta minden 
hónapban körülbelül egy rangfokozalta! fogyott. Alapos 
tehát az a föltevés, hogy ez év közepéig még leg­
jobb távcsőinkben is elenyészik utolsó nyoma. A körben 
tudvalevőleg (múlt év decz. 13-án) egy újabb csillagot 
fedeztek föl, mely szintén szép vöröses fényben már 
hatodik nagyságban hirtelen fölvillant. Ez a csillag sok­
kal lassabban fogy mint amaz és jelenleg csak alig va­
lamivel gyengébb mint fölfedezésekor volt. Helyzete 5 
óra 49 perez egyenes felszállás és 20 fok 9 perez északi 
elhajlás. Múlt évben megvizsgálták fényét spektroskópiai 
utón és azt teljesen egybehangzónak találták az Orion 
első csillagáéval, mely szintén vöröses fényit. Ebből az 
következik, hogy az uj csillag izzó légkörében a napban 
előforduló vegyelemeken kívül valószínűleg van még 
anlimon, tellur, higany és viszmut is, oly anyagok tehát, 
melyek valamennyien súlyosabbak a napban fölfedezett 
elemek legnehezebbjeinél. Az ily vöröses fényit égi tes­
tek tehát rendkívül nehéz csillagoknak mondhatók.

— Különös haláleset történt a minap a Ked-Hil* 
mellett fekvő Carlswood-tébolydában. Múlt hó 23-án egy 
William Arthur Hawley nevű 20 éves őrült balt meg 
benne, kit 1883. május 21-én mint gyógyíthatatlan be­
teget vettek fel, mert testileg úgy, mint szellemileg any 
nyira elgyengült volt, hogy még öltözködni vagy vet­
kezni sem volt képes egyedül. E mellett oly sovány 
volt, akár egy csontváz, jóllehet étvágya beillett volna 
falánkságnak is, úgy, hogy mindent elnyelt, a mi keze 
ügyébe került. A múlt év szeptember havában egy ideig 
vizkór ellen gyógykezelték a tébolyda kórházában, hová 
deczember 22-én ismét visszakerült s ott még másnap 
este folytonos hányás közt meghalt. A következő napon 
a bullát felbonezoliák. A gyomor környéke erősen meg 
volt dagadva s a mint az orvosok felmetszették, nagy 
bámulatukra egy csomó összegöngyölt hajat, kókusz­
diórostszálat, rongyot, gombokat s más tárgyakat 
találtak benne, melyeket a beteg aprónkint nyelt 
el s melyek emészlhetlenségük folytán egy helyen 
maradtak, minek következménye rendkívül heves gyo- 
morgyuladás és végül halál volt. A vizsgálat kiderí­
tette, hogy a szerencsétlen ember valahányszor egyedül 
maradt, saját baját tépte ki, hogy azt elnyelhesse, el- 
annyira, hogy a feje utoljára egészen kopasz volt. Elein- 
tén megelégedett a kókuszdió rostszálaival is, melyhez 
a fonatmunkák körül jutott s mikor n munkától eltiltot­
ták, széttépte saját ruháit és nyakkendőit, leszedte gomb 
jait, kihuzgálta a falból a szegeket s mindezt a legna­
gyobb élvezettel temette gyomrába. Ennek az embernek 
valóságos struez-madár gyomra volt, — az emésztési 
képesség nélkül, a mi végre mégis megölte. A lialottkémi 
jelentés véletlen halálesetet állapított meg, melyet emészt- 
hetlun tárgyak elnyelése okozott

— Pasteurhöz megy. Simon István, kit múlt év 
nov. 14-én Aradon Földes gyógyszerész veszett kutyája 
megmart, Pasteurhöz megy Párisba, hogy a marásnak 
esetleges utókövetkezményei ellen biztosítsa magát. Si­
mon tegnap Budapestre érkezett s minthogy pénz dol­
gában nagyon szegényesen van ellátva, szabadjegye is 
csak a határig van, arra kórt föl bennünket, forduljunk 
érdekében olvasóink jószívűségéhez. Bármily csekély ado­
mányt elfogadunk részére.

— Iskoláagyermek öngyilkossága. Mint Diane-ból 
bennünket tudósítanak a 12 éves Chapelle Gastont — a 
vidék egyik előkelő földbirtokosának fiát — tanítója, 
mert füzeiét otthon felejtette, az iskolából kitiltotta. Az 
önérzetes gyermek nem tudta e megszégyenítést elvi­
selni. Hazatért szomorúan, s kerjükben fölakasztotta 
magát.

— Gyilkos apa. Felsőbányái levelezőnk írja: Tenky 
István városi orvost határtalan elkeseredésbe juttatta 
László fiának örökös korhelykedése. Bármit is kisérlelt 
meg vele, nem tudta ez életmódtól elvonni. E hó 11-én 
végre a fiú estére haza jött s átment a másik szobába 
s itt a pénztárt felfeszitve, az abban levő 141 frtot ma­
gához vette s eltávozott egy korcsmába. A korcsmáros- 
nónak feltűnt a sok pénz, melyet a fiúnál látott, s hogy 
minden bajt kikerüljön, azonnal jelentette ezt Tenkynek, 
ki e gyanúra pénztárához ment s itt látva a hiányt, 
minden világos lett előtte. A pénz mellett rendesen ott 
volt egy kétcsövű pisztoly is, melyet most oly czélból, 
hogy fiát megijeszszo, magához véve a korcsmába ment. 
Itt találta fiát több bányász társaságában döz«ölve. Föl­
szólította a fiút: «add ide a pénzt, a mit hazulról el­
hoztál.» A fiú vadul nézett atyjára, azután megvetőleg 
nyúlt ismét pohárhoz. Ekkor az apa fenyegetüleg emelte 
föl a pisztolyt, mire a mámoros liu kicsinyéivé mosoly­
gott, de most az apát a határtalan elkeseredés és düh

megfosztotta öntudatától s mindkét csövei fiára lőtt. A
fiú holtan a földre rogyott. A golyó szivét fúrta át. Az 
apa egy saroglyán haza vitetve fia holttestét, azonnal 
jelentkezett a rendőrségnél, mely a nagybányai járásbí­
róságot még éjnek idején értesítette a megdöbbentő eset­
ről. A vizsgálat folyamatban van. Tcnkyl kezesség mel­
lett szabadon bocsátották. A részvét általános a köztisz­
teletnek örvendő család iránt.

— Gyermekkiállitás Parisba». Grippa párisi de­
mokrata pártvezér, Louise Mididnek volt titkárja, gver- 
mokkiállitást rendezett a franczia fővárosban. Minthogy a 
franczia kormány ily kiállítás rendezéséi egészségügyi 
tekintetekből nem vélte engedélyozhetünek, Grippa ezt a 
kiállítást egyszerű «gyermekversenynek» keresztelte d, 
a mit a franczia hatóságok nem találtak kifogáso'andó- 
nak. A verseny január 1-én nyílt meg és május 31-ig 
tart. A kiállító szülőknek három frank fölvételi dijat keil 
fizetniük. A jutalmak a következők: 1. Ezer frank a 
legszebb gyermeknek; 2. ötszáz frank a korát tekintve 
legerőteljesebb gyermeknek: 3. száz frankos dijak, kik 
az első dijra ajánltaltak, de azt nem kapták meg: 4. 
liz arany éz ezüst évein szülök és dajkák részére, a kik 
kitűnő gondozás és ápolás által váltak ki; 5. díszokle­
velek és emlékérmek valamennyi versenyző gyermek 
részére.

— Meggyilkolt préfet. Nagy feltűnést kelteti Eure 
megye préfetjének Barüme-nak meggyilkolása, kit egy 
vasúti kocsiban megöltek. A tényállás következő: Há­
reme prüfet jan. 13-án indult el Párisiiül a Cher­
bourg ba induló vonaton, mely Nantesban áll meg elő­
ször. Párisiül 1G kilométernyire, Houillcs és Maison-- 
Lafittc közt. a Seine első hiclján találták meg a préfet 
holttestét. Az állomásfőnök, mihelyt megtudta az esetet, 
a helyszínére ment, hol a préfet feküdt, egyik karját 
hátrafelé tartva. Nadrágja félig fel volt gyűrve, areza 
pedig zsebkendővel volt bekötve. Tüstént orvost hívtak, 
ki konstatálta, hogy a holttest halhalántékán levő sebet, 
kis kaliberű revolver-golyó okozta. A golyó az agyba 
hatolt s a halál nyomban bekövetkezett. A fejbőr is 
meg volt sértve, e sérülést valami ütés, de zuha­
nás is okozlhalla. Minthogy a bunda egy ré­
sze le volt tépve, azt hiszik, hogy a préfet 
védte magát. A megöli kalapját és botját M.-La- 
filtetöl 16U0 méternyire találták meg. A körülmé­
nyekből azt következtetik, hogy a gyilkos a hullát a ko­
csi feljárójára tette s onnan ledobta. A hatóság nyomozza 
a tettest. A gyanú egy elhízott emberre esik, ki szabad- 
jegygyel utazott. Valószínű az is. hogy a gyilkosság 
boszu müve. Háreme ugyanis erélyes üldözője volt az 
utazó hamis játékosoknak, kik a nyugati vasúton a ko­
csikban — hamis játékuk által — gyakran megfosztot­
ták összes pénzüktől az utazókat. De beszélik azt is, 
hogy egy magas, szikár ember, kis bajuszszal és sza­
kálla!, igen közönségesen öltözve, Nanlesben a kocsinak 
amaz ajtajához lépett, mely nem az indóház felé volt. 
Midőn az őr figyelmeztette, hogy ez tiltva van, «Bocsá­
nat, tévedtem», — mondá — s eltűnt nyomtalanul.

— Pályázat a villamosságról szóló műre. A 
belga király 1874. deczember 14-iki határozatával 25,000 
frank évi dijat tűzött ki tudományos müvek előállítására. 
Ez összeget az 1889-ik évben adatják ki és pedig a 
legkitűnőbb miinek, mely a villamosság elhaladásáról 
fog értekezni. Külföldiek, kik a pályázatban részt óhaj­
tanak venni, kötelesek müveiket nyomtatva vagy kéz­
írásban 1889. jan. 1-éig a földmivelési-, ipar- és keres­
kedelmi miniszter kezéhez Brüsszelbe juttatni. Az épen 
kiadásban levő müvekkel csak akkor lehet pályázni, ha 
azokban bővítések és tekintélyes változások vannak és 
ha az, mint a többi benyújtott mii a jutalom kitűzésé­
nek ideje — tehát az 1885., 1886., 1887. és 1888-dik 
év előtt — jelent meg. A mii következő nyelveken 
szerkeszthető: német, franczia, flamand, angol, olasz- és 
spanyol nyelveken. A jutalmazott műnek a jutalom ki­
osztása utáni évében meg kell jelennie. Végül megje­
gyeztetik, hogy s>. jury-bizoltság a belga király állal fog 
kineveztetni, 7 tagból álland és pedig 3 belga és 4 kül­
földiből.

Rövid hírek. Erzsébetvároson a sávosi 
gátnál a Kükülfi jelenleg annyira föltorlódott, hogy 
a város délkeleti része egy méter magas viz alatt 
áll. — Kassán Iiovanyecz György czigány kedden 
éjjel megégett. — Pécska városát ár viz-veszély fe­
nyegeti. — Szegeden Szűcs Lajos ezipész neje 
tegnapelőtt délután férje távollétében patkány méreg­
gel megmérgezte magát. — Ó-E utakon (Bács- 
Bodrogm.) jan. 10-én este a korcsmában mulatozúk 
összeverekedtek, minek az lelt a vége. bogy egy 
Hartmann nevű fiatal embert főbe lőttek, úgy hogy 
rögtön meghalt; a tettest elfogták. — Az újvi­
déki alsó erdőben egy nagy tölgyfa kiásásával fog­
lalkozó kél embert a kidőlt fa agyonütött. — Zá- 
molyon (Fcliérm.) Helmstreit István szerelmi bú- 
bánatból főbe lőtte magát. — Lőcsén és vidékén 
a himlő, vürhenv és roncsoló toroklob járvány jel­
leggel lépett fel és már eddigclé sok áldozatot kívánt.
— Brüsszelből távirják, hogy a tegnapi előadás 
alkalmával a «Theíilre de la Monnaie» színház 
színpadának balszárnya hirtelen beomlott; öt ko- 
ristanő súlyosan megsebesült.

= Tüzveazedelem fenyegette az éjjel 1 órakor a 
műegyetem muzeum-köruti palotáját. A szomszédos 
10-ik számú Luby-félo ház egyik pinczebolljában Ehr- 
man Dávid szén- és faraklára kigyuladt. Az önkéntes 
tűzoltók Szili József, s a városiak Breuer Szilárd veze­
tése alatt két csoportban azonnal kivonultak; azonban 
a vizvezető csövek csapjait a hóban csak hosszas ke­
resgélés után tudták megtalálni. E közben a pinezében 
erősen kifejlődött a fojtó széngőz és a papiros- 
és forgács-szeméttel tölt faládából, melyben a tűz ke­
letkezeti, a lángok átcsaptak a vágott fára. De mire a 
tűz elhatalmasodott volna, megtalálták a tűzoltók a csa­
pokat és negyedórái erős küzdelemben elfojtották a föl­
lobbant elemet. Mire a riadó zajra összescreglelt az éj­
jeli járókelők nagyobb tömege, már csak a fáklyák 
füstje volt látható. A pincze fölött az első emeleten la­
kókat álmukból ugrasztottá föl a bőség és a füst. A 
raktár gazdájának kára jelentéktelen.

= A «Kék maoskan-bell botrány. A «Kék 
macska» néven ismert fővárosi mulatóhelyen botrányos 
jelenetek játszódtak le a múlt éjszaka, melyeknek hőse 
Ráth Aladár másodéves joghallgató, a főpolgármester 
fia volt. Részletes tudósításunkat, mely hiteles informá- 
czió nyomán ismerteié e botrányt, kiadott példányaink- 
nek csak egy részében közölhettük, minélfogva ismétel­
jük főbb adatait. A «Kék macska» nagy terme szoron­
gásig tele volt jobbára intelligens közönséggel s épen 
egy énekesnő hallatta dalait, midőn belépett lübbcdmagával 
Ráth Aladár s meglehetős zajjal helyezkedett el egy asztal 
mellett. Az énekesnő előadását ettől fogva hangos meg­
jegyzésekkel kisérte s botjával hadonázott maga körül. 
A közönség tiltakozását semmibe sem vette, sőt annál 
illetlenebből viselte magát. A vendéglős, hogy vég.-l ves- 
seu a botránynak, csaposlegényével kivitette a rendzava­
rót, ki néhány perez múltán ismét visszatért a terembe 
s előbb botjával, aztán kezével ütötte agyba-főbe ama 
vendégeket, a kikhez épen hozzáférhetett. A csaposle­
gény újra kitette őt az utczára, s a kiket megbántott, 
busás kamatokkal adták neki vissza az iitlegeket, A te­
remben nagy zűrzavar támadt s vége szakadt az elő­
adásnak. A közönség lassankinl szétoszlott, de a ki az 
utczára lépett, azt durva inzultussal fogadta Ráth Ala­
dár. Egy bérkocsist úgy ütött arezul, a mint föl 
akart szállni bakjára, hogy lefordult a földre s kevésbe 
műit, hogy lovai el nem gázolták. Egy Bródi Károly 
nevű kereskedösegédet szó nélkül rohant meg s késével
— újabb verzió szerint kése nyelével — könnyű sebet 
ejtett az arczán. Benkovics Gyula rendőrségi dijnokot, 
ki őt lecsendesiteni iparkodott, «hunczut»-nak, «gazem- 
ber»-nek nevezte s még egyéb sértő szavakkal is illette. 
A rendőrtiszt segítségül hívta a 619. számú rendőrt, 
de ez sem birt a botránycsináló fiatalember­
rel, valamint nem tudták öt megfékezni a ké­
sőbb érkezett rendőrök sem. Végre nagy ügygyel- 
bajjal elszállították a VII. kerületi kapitánysághoz, a hol 
ismét szitkokkal halmozta el a rendőrtisztet s taszigálta 
ide-oda a rendőröket, minélfogva elvitték a főkapitány­
ság épületébe. Itt Bánhidy Farkas fogalmazó elé állí­
tották, a kinek jóakaró intéseit durva sértésekkel viszo­

nozta. Öklével verte az íróasztalt s tekintélyes állású 
atyjára h valkozva, a legkihivubb módon lényegétté a 
rendőrtisztet, a ki végül kénytelen volt őt letar­
tóztatni. Három rendőr vitte nagy erőlködéssel a 
szamára kijelölt czellábn, n hol még sokáig tombolt és 
kiabált. — A főkapitánynak már korán n ggel jelvnlé-t 
tellek a botrányról s a rendőrség főnökének az volt első 
inlé/V- .'•«c, hogv P.álli Aladárt szabadon, bocsáttató. 
— A • r gálától' Géczy kapitány vezeti, kinél a -lv'k 
nincs! . vendéglőse bejelentette, hogy az előadás meg­
szakításáért 200 forintnyi kártérítést követel. A bántal­
mazottak még csak ezután nyújtják be panaszaikat, s 
ezek közö l elsősorban maga a rendőrség, mely már 
legközelebb job. illést tesz a kir. ügyészségnek, hogy meg­
sértett közegei elégtételt kapjanak. S átadják majd az 
ügyész-égnek Benkovics Gyula rendőrségi dijnok jelenté­
sét is. melyet a segítségül hitt rendőrök mind alánlak. 
Megjegyezzük még, hogy Hátit Aladár ma fölkereste szer­
kesztőségünké!, kérve ama védekezésének l'ülemlitését. mely 
szerint tegnap este «nagyon is derüli» hangulatban volt 
s hogy ily körülmények közt nem maradt a leges indesebben, 
természetes. Botja nem volt, melylyol hadonázhatotl vo.nu s 
a helyiség tulajdonosa öt. «ki teljesen ittas állapotban 
volt, nem valami nagy tapintattal intette csöndre», s a 
csaposlégénynyel «kivezettette.» «Az ulezán a lármára 
több éjjeli portvázó gyűlt össze, ezek benne «bliczczclő!» 
gyanítva, ütlegelni akarták, mire visszaszaladt a mulató­
helyre, rendőréit kiállva. A tulajdonos ismét «kivezet­
tette» s öt a védtelent rendőr kezébe szolgál­
tatta. Ö védekezőit, de kést nem vonhatott elő, mert 
léli kabátja be volt gombolva, s igy kicsiny zsebkését 
mellénye zsebéből elő sem vehette «Annyi áll — mondja 
Ráth — hogy a küriilálló nép ürült az alkalomnak, 
hogy «urat» csíphet meg s ütést mérhet reá.» — Elis­
merve Ráth Aladár védekezésének szabadságát, ismétel­
jük. hogy informácziúink a leghitelesebb forrásból valók. 
Különben szeretjük hinni, hogy Ráth Aladár urnák nem­
sokára alkalmat adnak arra, hogy az illetékes bíróság 
elölt tisztázza magát.

= A köbányal-uti gyermekgyllkoeaág. Említet­
tük a minap, hogy már hetek óta a nagyváradi üg é z- 
ség fogházában őrzik Tamási György budapesti nap­
számost, kit a fővárosi rendőrség gycrmekgyilko s ig 
gyanúja miatt országszerte köröztetett. Azt.hitlék ugyanis, 
hogy az övé volt az a 6—8 éves fiú, kit tavaly mv. 
8 án halva tál llak a kőbányai utón. Mint nagyváradi 
levelezőnk a leghitelesebb forrásból vett értesülés nyo­
mán írja, a gyermekgyilkosságra vonatkozó gyanú telje­
sen el van oszlatva s" c czimen Tamási ellen most már 
semmi nemű vád fenn nem forog. Állítása, hogy fiát 
valamelyik biharmegyei faluban hagyta hátra, minden 
tekintetben valónak bizonyult s a vizsgálat kiderítette 
azt is, hogy a íiu jóval atyjának továbbutazása után 
nevelő atyjától ismeretlen helyre szökött. Ez utóbbi kö­
rülményről azonban Tamási nem tud semmit. Tamásit 
apróbb" lopások miatt tartják fogva s ez ügyben január 
19-én lesz a végtárgyalás a nagyvárad-vidéki járásbíró­
ság előtt.

= A hó alatt. Tegnap délután 4 órakor az ó-budai 
amfitheatrum melleit levő Krampel-féle vízi malomnál 
félig megfagyva találták Kratochuill János 42 éves 
kovácslegényt. Kihallgatása alkalmával azt adta elő, hogy 
e hónap 12-én indult gyalog Újpestről Békásmegyerre 
munkakeresés végett, de útközben erős hóvihar lepte 
meg s a hófúvás miatt az utat eltévesztvén, gödörbe 
esett, melyből kimenekülni minden erőlködése daczara 
sem volt képes. Állítása szerint két éjét és egy napot 
töltött a hó alatt. Tegnap aztán végső erejét összeszedve 
négykézláb mászott ki a hó alól s az említett vizi ma­
lomhoz vánszorgott. A molnárok észrevették s bevitték 
a malomba. Most a 111. kerületi fiók-kórházban ápolják.

= Élőhalott. Pabaczter Ferencz volt fővárosi épí­
tész és háztulajdonosi, a ki veszedelme-s üldözési má­
niában szenvedett, a Rókus megfigyelő osztályán ápol­
ták, de baja a napokban olyan rosszra fordult, hogy át 
kellett szállítani a Lipútmezőre.

= A petróleumlámpa. Kisbai Mária 22 éves haja­
don cseléd tegnap este összeégett a Rottenb ller-utcza 
22. számú házában. Az égő petróleumlámpa esett ki 
kezéből s lángjától meggyuladtak ruhái. A szegény 
leányt a Rókus-kórházban ápolják.

= Öngyilkosságok. Ma délután egy órakor Budán 
az I. kerület szarvas-tér 11. száma alatt levő ház félre­
eső helyén egy 40—45 évesnek látszó, munkás embeit 
találtak felakasztva. A házbeliek azonnal levágták és or­
vost hívtak, de az öngyilkos már halva volt. A holt­
testet beszállították a Rókus-kórház halottas házába. Az 
öngyilkosság oka ismeretlen, de valószínű, hogy a sze­
rencsétlen ember nagy nyomora miatt követte el tettét, 
meri zsebében mindössze két krajezárt találtak. = A 
másik öngyilkos hasonló módon vetett véget életének. 
Neve Valsáné szül. Bylant Mária pozsonymegyei szü­
letésű, 48 éves, pinezér neje. Ma délelőtt 10 óra tájban 
a városligeti fasoron levő lakásán az ajtó sarkára fel­
akasztotta magát s mikor észrevették és levágták, már 
meg volt halva. A házban lakók állítása szerint a sze­
rencsétlen asszony iszákos volt s nagyon valószínű, 
hogy ilyen állapotban követte el tettét.

= Véres párbaj. Lovricli Pál és Hannover Manó 
szigorló orvosok közt ma délután kardpárbaj folyt le. A 
feltétel «kimerülésig» szólt. Mindkét fél több kisebb sé­
rülés melleit arczán súlyos sebet kapott, melyeket dr. 
Wein Manó és dr. Feleki Hugó párbajorvosok össze­
varrván, az illetőket lakásaikra szállították. A párbaj 
okát egy tudományos vitatkozás alkalmával történt ösz- 
szekoczczanás képezte.

— Az erdélyrészi közmlvelödésl egyesület szá­
mára újabban 20 forint érkezett szerkesztőségünkhöz 
Tállyáról, Györy István ur kezeiből, mint az oltani 
fiatalság által e hó 10-én rendezett tánczvigalom tiszta 
jövedelme, melyhez felülfizetéseikkel járultak: Teitelbaum 
Henrik 3 frt, Toperczer Imre 2 frt 50 kr, Groszman 
Mór Rátkáról, dr. Borsoss Endre, Lipóczy Norbert, Zi- 
bald Tamás, Bejczy László, Györy István, Dorosnyák 
Gyula, Matavovszky Gusztáv, Kiss Ferencz, Trencsényi 
Mátyás 2—2 írttal, dr. Vadász József, özv. Mezcv Fe- 
renezné, SzlaninkaJMihály, Jakubovics Lipót 1—1 írttal. 
Ez összeget a jan. 10-iki számunkban kimutatott 485 
frt 60 krhoz csatolva, összes gyűjtésünk 505 forint 60 
krajezár.

SZÍNHÁZ, művészet.
— Sárkány Mária k. a. ma lépett fel először a 

gyapju-utezai színházban Romeo és Julia női czimsze- 
repében. A hir, mely a művésznőt megelőzte, nagyobb 
volt, mint a közönség, mely ma első fellépését végig 
nézte. Ámbár igy is a nézőtér, a páholyokat kivéve, 
eléggé telve volt. Bárkány Mária k. a. megjelenését ro­
konszenves tapsokkal fogadta a közönség, s az első fel­
vonás után mindjárt háromszor hívta ki. Ámbár az első 
felvonás kevés alkalmat nyújtott kiváló képességeinek érvé­
nyesítésére. A k. a. igen szép színpadi alak, s külső 
előnyeivel szépen tud bánni. Lehet,| hogy tehetségénél 
fogva ü is «született» Julia szerepére, de bizonyos, 
hogy most már nem éppen a legszerencsésebb választás 
volt tőle, hogy éppen Julia szerepében mutatta be ma­
gát először a budapesti közönségnek. Julia gyermeleg- 
sége, s szenvedélyének mélysége, nem találták meg az 
összhangot Bárkány Máriában: s az ő Júliája nem 
az a Julia volt, akit művészeti mintául lehetne 
T da^zlani. Kétségtelen, hogy Bárkány Mária k. a. kiváló 
művésznő, s habár a német színpadok nevelték, mégis 
sokkal tulnyomóbb lényében a természetesség es a verve, 
hogysem a német szentimentalizmus azt megejthette 
volna. Do a verve, mely benne lakik, s hangját és plasz­
tikáját átlengi, sokkal inkább alkalmas a modern drá­
mák hősnőit ábrázolni, mintsem a Shakespeare! alako­
kat. Azért azt hiszszük Bárkány Mária a modern hősnők 
szerepeiben fogja a budapesti közönséget oly mérvben el­
ragadni, mint azt hire után, már mai fellépésétől vár­
ták. Hangja is, mely szépen cseng, de nagyobb drámai 
erőt és hajlékonyságot nélkülöz, erre enged következ­
tetni. Ma a 3-ik és 4-ik felvonásban tette a legnagyobb 
hatást; ellenben az erkélyjelenetben sok finom nüanszot 
elmellőzött. Az előadás egészben véve kielégítő volt. 
Rómeót Bauer, Capuletet Kühle, Mercutiot Manz 
urak játszták. A vendég művésznő holnap Lecouvreur 
Adriennében lép fel.

— Pallleron jlz egér czimü uj három felvonásos 
vigjátékát a párisi Theatre Franchise elfogadta előadásra.
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EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JANUÁR 10.1886 ____________
— Verescsagin festmény ölnek kiállítása. Vcres- 

csagin Vazulnak, a világhírű orosz festőnek mintegy 
nvolczvan nagyobb szabású festménye, vázlata és ta- 
nulmánvkvpe lesz kiállítva az Andrássy-uti műcsarnok­
ba!. A festmények már mind megérkeztek, de csak ak­
kor kezdik meg azok felállitását, miután a művész fő- 
zárosunkba érkezett, mert Vcrescsagin maga is jelen 
1kar lenni Icslményeinck fclállitásánál. A műcsarnok 
tPinicit most rendezi be Vvrescsaginnak két orosz mun­
kása a képei; befogadására. A festmények felállítása nem 
kis nehézségekkel fog járni, mert ezek egyik másika 
oly nagy terjedelmű, hogy e tekintetben Munkácsynak Krisz­
tus-képeit is felülmúlja, s kiállítása csak az állal vált lehetővé, 
mert a műcsarnok nagytermének mennyezetét még tavaly 
magasabbra emelték. E nagyobb szabású festmények 
közül kiváltképen három bir rendkívüli érdekkel. Az 
első «a walesi herczcq bevonulása Dseipoorba», 
kilencz méter magas óriási festmény, utezai jelenetet 
ábrázol Dseipoor indiai faluban. A maharadsah fényes 
fogadtatásban részesíti az angol trónörököst. A lollobo- 
gózotl utezákon ünnepi tarkabarka ruhában zsibong a 
nép. A házak a magas vendég tiszteletűre egytől egyig 
rózsaszínűvé vannak festve. Az uteza közepén halad a disz- 
menet elefántokon. Az elefántok és emberek mind életnagy­
ságnak. A második nagyobb szabású festménynek ezime és 
tárgya. «Hindu- fülkelök kivégeztetése angolok al­
tul.» E festmény, tárgyánál fogva, Vercsvsaginnak legjelleg­
zetesebb müvei közé tartozik. A kép legérdekesebb alakjai 
természetesen magok az elitéltek, kik ágyuk elé vannak 
kötözve. Egészen megfordítva járt el a művész az 
a orosz összeesküvők kivégzése» czimü festményé­
nél, hol az akasztófán kivégzettek alakjai a hátiéiban 
függenek s csak elmosódó körvonalaik látszanak a sű­
rűn eső havon keresztül. A füsuly az előtérben 
álló néző közönségre van fektetve. A művész az 
egyes alakok arezkifejezésében tükrözik vissza a 
hatást, mit a rémes jelenet a kürülállúkra gyakorol. 
F.z utóbbi festményre vonatkozólag Vcrescsagin egy al­
kalommal, midőn szemére vetették, hogy miért dicsőíti 
a gonosztevőket, kik a megérdemelt büntetésben része­
sültek. akként nyilatkozott, hogy semmi politikai czúlza- 
tos.-ág nem vezette c müve megalkotásában; különben 
— monda — sokakat, kiket mint gonosztevőket kivé­
geztek, a későbbi generácziók szenteknek tartottak. A 
festmény genezisét maga Vcrescsagin úgy aiita elő is­
merőseinek, hogy egy kivégzésnél jelen volt, mely oly 
mély hatást gyakorolt reá, hogy mindaddig nem volt 
nyugta, mig azt a képet, mely örökös izgalom­
ban tartotta szellemét, vászonra nem vetette. A 
többi kevésbbé nagy terjedelmű festmények, nagyobb 
részt tájképek és vázlatok, melyek a művésznek Indiá­
ban és Palesztinában tett utazásain nyert benyomásait 
tükrözik vissza. Hindu építmények rajzai s a Himalaya 
különböző vidékeiről fölvett tájképek a legnagyobb vál­
tozatosságban találhatók a gazdag gyűjteményben. E táj­
képek vázlatait Verescsagin, ki tudvalevőleg mint vak­
merő turista ismeretes, sokszor életveszély közepette les­
tette a Himalaya húboritotta meredélyein. Sokszor már 
vezetői kidültek mellőle, maga is félig már megfagyva 
volt s még mindig nem szakította félbe a munkát, ha 
egy-egy ritkább természeti tünemény lekötötte érdeklődését. 
Palesztina tájai közül főként azokat örökítette meg a 
hírneves művész, melyek a bibliai történetekből neveze­
tesek. Magok ama bibliai tárgya képek, melyek 
Becsben (langlbauer herczeg bibornok-érsek kárhoztatá- 
sát vonták magokra, Budapesten, a művész saját elha­
tározásából, nein lesznek kiállítva. Vcrescsagin, a 
képzőművészeti társulat titkári hivatalához Parisból ér­
kezett távirati értesítés szerint január 17-én, vasárnap, 
érkezik Budapestre. A művész több napot fog 
nálunk tölteni s ez idő alatt, valószínűleg január 24-én, 
a VI—VII. kerületi kör Andrássy-uti helyiségének 
dísztermében — mint már említettük — franezia 
nyelven fölolvasást fog tartani «A művészet állásáról 
a mai társadalomban.» Megelőzőleg Jókai Mór fogja 
ismertetni «Verescsagin müveit és utazásait.» Jókai már 
régibb idő óta érdeklődik Verescsagin művészeti műkö­
dése iránt. Legutóbb Becsben magával a müvészszel is 
megismerkedett, a ki részletes magyarázatok kíséretében 
mutatta be neki müveinek ottani kiállítását. Azóta állandó 
barátságos érintkezésben állanak egymással s ebből ki­
folyólag Jókai a legszívesebben vállalkozott arra, hogy 
a festö-iró fülolvasásának érdekét, kiállított képeinek és 
utazásainak ismertetésével emelje. Mihelyt a felolvasás 
napja véglegesen meg lesz állapítva, arról a közönséget 
a hírlapokban és falragaszokon fogják értesíteni. A mű­
vész fölolvasása iránt már is igen nagy az érdeklődés a 
lőváros legelőkelőbb köreiben.

— Az országos magyar képzőművészeti társu­
lat igazgatósága az özv. .Yadányi Albertné állal ala­
pított művészi ösztündijat Pataki/ László festőnek Ítélte 
oda, a ki legközelebb Parisba fog utazni, hogy tanul­
mányait az ottani akadémián folytassa.

— Haase Frigyes színészi működésének negyven 
éves évfordulóját \Veimarban ünnepelte meg. Hamlctben 
játszotta a czimszerepet s az előadás végével az elő­
adók koszorúkat nyújtottak át neki.

— A párisi nagy opera ballet újdonsága Les 
deux jumeau.e de Bcrgume (A bergamói ikrek), 
szövegét Meraute, zenéjét l.ajarte irta. — tierpette La 
sous-prefete eziminel uj operettet irt, a mely a Re­
naissance színházban kerül előadásra.

— New-Yorkban az olasz operában Massenet Ma­
nón Lescaut dalműve deezember 23-kán tartott első 
előadás alkalmával rendkívül tetszett. A czimszerepet 
Hauck Minnie a. énekelte. Ugyanez a társaság a dal­
művet Bostonban, Philadelphia és Chicagóban is elő 
fogja adni. — Goldmark Sába királynője ugyancsak 
New-Yorkban első előadása alkalmával rendkívül nagy 
sikert aratott. A dalmüvet Seidl karmester, hazánkfia 
pompásan tanította be.

SPORT.
— A szabadkai «Akhllles-egylet» január 8-án 

házi versenyeket tartott szép közönségjelenlétében. Vájná 
Péter óO kilo súlyt négyszer emelt föl, jobb kézzel, váll­
magasságból. Leiter Gyula 10 kilós súlyzót sulytartásból 
vállmagasságig kétezerszer emelt fel. Ezután a «hom­
ines training» gépen tartottak gyakorlatokat. Gersányi 
Gyula bajnokjelölt egy angol rnértlüld távolságot 3 perez 
44 másodpercz alatt, Vida János 3 p. 51 mp. alatt ti­
port le.

— Nemzetközi kardvladal-verseny. A szabadkai 
«Akhilles-vgylet» titkárságától vettük a kővetkező fölhí­
vást : Szigetid Benedek Gyula, az «Akhillcs-egylet» kard- 
és üköl-vivúmestero, első osztályú verseny-kardvivó stb. 
kihívja a világ összes bajnokait és vivó-meslercit nem­
zetközi kard viadal-versenyre. A küzdelem 1886. május 
2-án Budapesten lesz. A győztes 1000 frtot aranyban s 
a tétek és bánatok összegét nyeri. Tét 50 fit, bánat 50 
írt. Nevezési zárnap lb8li. április lű-ikc. Fogadási rész­
vények I lo frt', vorsenv-löltételek, meghívók iránt min­
dennemű tudakozód, sokkal az «Akhillcs-egylet» titkár­
ságához (Szabadkán) kell fordulni. Benedek Gyula disz- 
vivú, győzelme esetén, másodízben is hajlandó a «világ 
kard-bajnoka» cziinért sikra szállni.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A polgármesteri fizetések emelésére ezélzó 

tegnap ismertetett indítvány kiegészítéséül, a mint hall­
juk, több hangadó bizottsági tag azon láradozik, hogy 
a polgármestereken kiviil .ilkér Gusztáv tanácsnok lize- 
tése is javittassék, mert Alkér az egyetlen öreg tanács­
nok, 1861) óta van ez állásban, ugyancgy lizetéssel, a 
hi tehát szintén különös tekintetet érdemel.

^ középítőül bizottság mai ülésén, mely Kun 
Gyula tanácsnok elnöklete alatt tartatott, Scheich Ká­
roly sürgette a Budavárába tervezett uj ut tervei és 
költségvetése előterjesztését: Ez ut szolgálna a királyi 
várlak kibővítése alkalmával az anyaglelhordásra is. 
Elnük megígérte a terv mielőbbi előterjesztését. Bo­
bul a János leél indítványt tett. U. m. először azt, hogy 
a főváros üres telkei is kerittossonek be a városban, 
mint a magántclkek és a járdát a telkek előtt a város 
is ép ugv tisztogaltassa, mint a magánfelek. (Elfogad ta- 
tik.) Másodszor azon indítványt tette, hogy a fő­
város ama telkei, a melyek eladhatók, jegyzékbe 
vétessenek s a közönség rendelkezésére bocsát­
tassanak a jegyzékek, mint a közmunka-tanács­
nál. Erre nézve elhatároztatott, hogy a tanács jelen­
tést kérjen a mérnöki hivataltó, hogy a városi tel­
kek itt mikép tartatnak nyilván. A napirend tárgyai kö­
zül kiemelendő, hogy a katonai hatóság kivánaiára ja­
vasoltnak a vérmező perczellázásának s magántelkekre 
felosztásának elejtése, mert a vérmező katonai gyakor­
latokra is kell, s másrészt jó, ha van a környéken egy 
hely, hova az esővíz összefolyhat. A proczcllázás az 
egész általános szabályozási tervben foglaltatott. Egy 
épitkezés következtében a 111. kér. kis-korona-ulczá- 
ban a főváros terjedőket kénytelen beváltani. A 
bizottság ennek négyszög ölét 10 fiiban állapitolta 
meg. A császárfiirdü gondnoksága — mint a közmunka­
tanács értesít — kérte, hogy a fürdő mellett a szabá­
lyozás loiytán nyert dunaparti területet a kormány és fő­
város örökös használatul engedje át a fürdő számára. 
Piichcr fölemlítő, hogy a közmunkatanács a fővárosi 
alap tulajdonát képező területet átadta a fürdőnek azzal, 
hogy köteles a vizes gödröket feltölteni. Scheich az 
átadást bizonyos időhöz pl. 20 évhez kötné. Preuszner 
helyszíni szemlét kívánna tartani, mert a i észleges feltöltés­
nek nem barátja. Ö is az időhöz kötött átadás mellett nyilatko­
zik különben. Kun Gyula nem ajánlja a Dunapnrt elzá­
rását s azt a föltételt tűzné Jti, hogy a közmunkatanács 
10—15 év alatt gondoskodjék arról, hogy a dunaparti 
közlekedési vonal legalább 6 öl szélességben kiépítve, 
megnyittassék a tervezett részen, t. i. a Lukács- és csá­
szárfürdő közt. Többek felszólalása után helyszíni 
szemle határozlatotl el, és pedig a közmunkatanács 
némely tagjai bevonásával. A város részéről kikül­
detnek: Ilolíiauscr Lajos, Preuszner József, Scheich Károly, 
Schmidt Gyula igazgató tanító a dohány-utezában asz­
faltozást kérve, mert a tanítás a fuvaros szekerek zör­
gése mialt nagy nehézségekkel jár. Elutasittatik. — A 
Férc nézi ek-tcrc ez idő szerinti befásitása clejtetik. A 
borvétsártér kikövezése iránt tett javaslatot a mérnöki 
hivatal. E vásár a Rudolf-rakparton van, költsége 7063 
frítal irányoztntik elő. Elfogadlalik. — Lobkovitz her­
ezeg próbakövezést ajánl a Bakács- és Borárus-tér 
közt gránittal. A mérnöki hivatal ajánlja, hogy c kövezés 
engedélyezi ssék s ezt a főváros nógyszögméterenkint 
G írttal fizesse meg. A bizottság, miután Kun tanácsnok 
a hazai kőbányák fejlesztése szükségét hangoztatta, 
Pucker pedig arra utalt, hogy a gránitban a város 
most tisztán a mauthauseni bányára van utalva s ennek 
versenyt csinálni nem volna kár, — azt mondta ki, 
hogy a soroksári-uleza említett részét Lobkovitz herezeg 
az ő csehországi bányájából köröztesse ki, de ha ma­
gyarhoni gránitbánya nyílik meg, a főváros a külföldi 
kövekkel teljesen szakítson. Ezután a városliget fel- 
töltése kérdése került szőnyegre. Az osztrák állam- 
vasút ajánlatot lett, hogy a még meglevő ki,állí­
tási szárnyvonalon 11,153 forint költséggel a feltöl­
tésre kellő anyagot oda szállítja. — A szélhor­
dás maga az cgyengetéssel még 2655 frtba jön. A bi­
zottság, miután lieuffcl osztálymérnök azt n fölvilágo- 
sitást adta, hogy nem a gyepes és fásterület, hanem 
csak az utak fel töltéséről van szú, hozzájárult az elő­
terjesztéshez, azzal, hogy egyelőre a hattyu-ló környéke 
s a fővárosi pavilion körüli mélyebb utak töltessenek föl 
átlag 30 cm. magasra. Sehwa.rcz mérnök kéri, lmgy 
miután a liudas-fiirdőben tett próbák szerint az ü gáz­
szabályozójával 20-25% megtakarítást lehetett elérni, 
ily szabályozókat a városi épületek számára rendeljen 
meg a tanács. A bizottság egy évi próbát tart szüksé­
gesnek. Elfogadták a (lésa-uteza (Y. kor.) gáz- 
világitásál, 2 fél s 1 egész éjjeli lámpával, s a Vili. 
kér. ílunyady-utczáét 2 egész, 5 fél éjjeli lámpával. 
A központi pályaudvarnál s a Podmaniczky-utczai mun­
káslakok közelében egy-egy közkút felállítása javasoltn­
ak. A déli vaspálya-társaság fölhivatik, hogy a budai 
koronaür-uteza folytatását képező utat a társaság a vá­
rossal kötött szerződése értelmében egész éjjel világítsa 
meg. A város maga is négy fél éjjeli lámpái alakit át 
a koronaőr-utezában egész éjjelivé. Az ülés ezzel vé­
get ért.

— A főváros pénzügyi és gazdasági bizott­
sága c napokban Kada Mihály alpolgármester el­
nöklete alatt tartott ülésén Szichclszky Fcroncz ha­
lászmester a Duna halászati jog használatáért eddig 
560 frt beívelt 570 forintot ajánlott s a bizottság ez 
ajánlatot pártolóin" terjeszti fel a tanácsnak s_ erre 
hozzá fogott az albizottságok megválasztásához, össze­
sen hét állandó bizottság volt megválasztandó. Megvá­
lasztattak a telekeladási bizottságba: elnök Kada Mi­
hály alpolgármester, alelnük Viola Imre tanácsnok. Ta­
gok: Baumann Antal, Fuchs Gusztáv, Szarvassy Sán­
dor, Preuszner József, Priickler László, Rupp Imre és 
Schweiger Adolf. A határöv befásitási bizottságba: El­
nök: Kada Mihály. Tagjai: Cséry Lajos, Baumann An­
tal, Fuchs Gusztáv, Hoffmann Sándor, Havas Sándor, 
Popper Annin és Forgó István. A pénzügyi és java- 
dalini bizottságba: Aebly Adolf, Andorffy Károly, 
Busbach Péter, Brüll Miksa, Cséry Lajos,_ Fenyvesy 
Adolf, Forgó István. Fuchs Gusztáv. Kochmuisler 
Frigyes b., Szarvasy Sándor, dr. Szabó Alajos és Stern 
Adolf. A regálé kivetési bizottságba elnökül: Iladocza 
János. Rendes tagokul: Nagel Armin és Harrer Pál. 
Póttagokul: Atlasz Sámuel és Heinrich Ödön. A regale 
fellebbezési bizottságba: Elnök: Kada Mihály alpolgár­
mester. Tagjai: Baumann Antal, Priickler László, Schim­
mer György és Német Titusz. A pénzelhelyezési bizott­
ságba megválasztatlak : Fuchs Gusztáv, Fuchs Ignácz, 
Preuszner József cs Stern Adolf. A zárszámadási bi- 
bizoltság tagjait nem választották meg ma, hanem Rupp 
Imre indítványára e bizottság tagjait mindenkor a bud­
get tárgyalása elölt eselröl-eselre fogják megválasztani. 
Mivel minden bizottság tagjaira külön történt a szava­
zás, az ülés d. u. .U óráig tartott. A paitbeosztási, a 
nádorszigeti, a kültelki s erdészeti, a vigadó, a járda- 
foglalási, a rudasfürdői és a városligeti állandó bizottsá­
gokat a tanács küldi ki a pénzügyi és gazdasági bizott­
ság kebeléből.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A csángó-magyar egyesület Igazgató taná­

csa ma délután, a régi városháza tanácstermében, 
Somssioh Pál elnöklete alatt ülést tartott. Jelen voltak 
Kamermayer Károly polgármester, líerkápoly Károly, 
Királyi Pál, Márkus József. Az elnök előterjeszti, hogy 
Tomka Károly hertelendy-falvai rcf. lelkész egyháza ré­
szére segélyezést kér. Az igazgató tanács, tekintve, hogy 
a pénztári "készlet csekély, ezúttal a kérésnek bolyt nem 
adhat. A Plojcszti melletti szegény kath. községek ma­
gyar papok és tanítók küldésére kérik az egyesületet. 
Az igazgató tanács ajánlólag terjeszti a kérvényt Schlauch 
Lürinez szatmári püspökhöz, mint a Szt. László társulat 
elnökéhez. Gerlóezy Károly alpolgármester, arra az 
esetre, ha a kultusz-egyesületek kongresszusa netán kö- 
zclébb megtartatnék, kéri az ügyrend megállapítását, 
a mennyiben az tájékozás végeit okvetlenül szükséges 
lesz. Válaszadással az elnökséget bízták meg. Böször­
ményi Károly Szatmárváros polgármestere 10U frtot gyűj­
tött a csángók részére s ez összeget az egyesület pénz­
tárához már ál is küldötte. Köszönetét szavaztak neki. 
Az islcifscgitsi katli. templom és iskola fölépítése czól- 
jára az egyesület egyenesen László István kezeihez 200 
lit elküldését határozta el. A nagygyűlés megtartását 
niárezius hó második felére határozták ; a napot az el­
nökség fogja megállapítani. A pénztári forgalom a lefolyt 
évben a következő volt: Bevétel 20,434 frt 96 kr. Ki­
adás 10,777 frt 37 kr. Pénztár maradvány a lefolyt év 
végén 9,657 frt 59 kr. Az egyesület összes vagyona az 
év végén volt 22,387 frl 09 kr.

— Természettudományi estély. A m. k. termé­
szettudományi társulat mai e-lelvén dr. Enlz Géza ko­
lozsvári egyetemi tanár tartott érdekes felolvasást az ál­
lati véglényekről. Az előadás a szahailszemmel nem lát­
ható állatvilág titkaiba vezette be a közönségét. A leg­
nagyobb részt parányi, szabad szemmel láthatatlan szer­
vezetek, melyeket az első búvárok — minthogy egy ré­

szük bomlásban levő állati s növényi részeket tartal­
mazó folyadékokban jelen meg — «ázalék állatkák» ne­
vével jelöltek, újabb vizsgálatok szerint a többi állatok­
tól szervezetüket tekintve, lényegesen eltérnek; a meny­
nyiben nincsenek — mint ezek — sejtekből össze léve, 
hanem egész életükön át egysejtűek maradnak, bár ezen 
egyetlen sejt keretén belül gyakran igen bonyolódott 
szervezetre emelkednek. Tárgyalja ezek ismeretének ki­
fejlődését, továbbá, főbb vonásokban szervezetüket, sza­
porodásokat, életmódjukat, szerepüket, a természet ház­
tartásában stb. s előadását természet után rajzolt váz­
latokkal s egyes készítmények bemutatásával Mustrálja. 
Az érdekes felolvasást nagy közönség hallgatta végig 
éber figyelemmel s végül tapsokkal fejezte ki előadónak 
elismerését.

törvényszéki csarnok.
— A nagy-káíai jegyzőválasztás alkalmával tör­

tént vérengzés hősei fölött legközelebb már Ítéletet 
mond a pcslvidéki kir. törvényszék. Dr. Soós Kálmán 
kir. alügyész már benyújtotta vádindilványát, melyben 
Vargha János, a megbukott jelölt és még 9 egyén ellen 
a btk. 165. és 168. ij-a alapján, 13 egyén ellen pedig a 
btk. 163. és 168. §-a alapján halóság elleni erőszak 
büntette miatt emel vádat. A törvényszék IJclmbacher 
Nándor bírónak adta ki ez ügyet referálás végett.

— A gyermekgyilkos Galla Maliid bűnügyében 
Benke Fcroncz bíró már befejezte a vizsgálatot. A bű­
nös asszony, ki gyermekét oly nagy kegyetlenséggel da­
rabolta szét, töredelmes vallomást tett. Elméjét o napok­
ban vette megfigyelés alá Ajtai törvényszéki orvos s az 
erről szóló jegyzőkönyvnek beérkezte után a vizsgálóbíró 
az iratokat indítvány tétel végett dr. Sélley Sándor kir. 
főügyészhez teszi át.

— Megtagadott kegyelem. Schiff Sarolta volt 
népéuekcsnü, kit az «Aziendn» sajtópörében hél havi 
fogházra Ítéltek, kegyelmi kérvényt nyújtott be büntetése 
hátralevő részének (négy hónapnak) elengedése végett. 
Kérvényéi c szavakkal végezte: «Felséges uram és ki­
rályom! Megsemmisülve és összetörtén a reám nehezedő 
szerencsétlenség súlya alatt, mások vétkéért bünhődésro 
kárhoztatva, ártatlanul rágalmazónak bélyegezve és liosz- 
szu időre megfosztva attól, hogy legszentebb kötelessé­
gemet, az anyai kötelességet teljesítsem szegény elha­
gyott gyermekem körül, szegénységem nehéz gondjai ál­
tal megtörve fordulok királyomnak atyai szivéhez, mely 
a könyöriilelcsség, kiapadhatlan forrása, — ama legalá­
zatosabb kéréssel: hogy a rám rótt bünletés hátralevő 
részét elengedni kegyeskedjék.» — E kérvényre Rakovszky 
István kir. alügyészhoz ma a következő átirat érkezett: 
»Folyamodónk értesittetik, hogy a in. kir. igazságügyi 
minisztériumnak f. évi január 7-én kelt rendeleté sze­
rint benyújtott kegyelmi kérvénynek hely nem ada­
tott. — Rakovszky kir. alügyész ez átiratot a fogva 
levő Schiff Saroltának való kézbesítés végett a pestvi­
déki kir. ügyészséghez tette ál.

— Az öngyilkos elmebeteg. Baranyay János 
ügyében Lenlc Gyula kir. alügyész a további eljárás 
megszüntetését indítványozta.

— Önként jelentkezett ma Kriszt János törvény­
széki alelnüknél Stranszky Rezső, a «Fischer Gusztáv 
utódai» ezég pénzbeszedője s kijelentette, hogy főnöké­
től nagyobb összeget sikkasztott. Az alelnük Ivánka 
vizsgálóbírót hivatta fel, ki a Stranszky Rezső vallomá­
sáról fölvett jegyzőkönyvet a kir. ügyészséghez nyúj­
totta be.

— A milliomos tolvaj. Brüsszelből jelentik e hó­
nap 14-dikéröl, hogy IP Kint, ki a belga bank kárára 
elkövetett huszonhárom milliomos lopás miatt 1876. 
márczius 11-én került fogságba, büntetését kiállotta s 
tegnap visszanyerte szabadságát

MULATSÁGOK.
— A jogászbál a holnapi nap eseménye lesz. A 

vigadó termeibe e fényesnek Ígérkező mulatsággal vo­
nul be az idei farsang. A bálbizoltság fáradhatlan buz­
galmát bizonyára nagy siker fogja követni, s a joghall­
gatókat segítő egyesület pénztárát is jelentékenyen gya­
rapítja a bál jövedelme, mely jelentékenynek Ígérkezik 
már a jegyek eddigi tömeges eladásából következtetve 
is. A bizottság a «Nemzeti szálloda» első emeletének 12. sz. 
helyiségében ülésez, hol reggel 9 órától esti 7 óráig min­
den kúrilczősködésre szívesen válaszol. A lánczrendck 
finom ízlésre valló hazai diszmiivek, a Berkes Béla ze­
nekarának újdonságai között kiváló helyet foglal cl a 
Pete Lajos által szerzett «Jogász csárdás.» Az előkelő 
világ rendkívül nagy érdeklődést tanúsít a bál iránt, a 
lady palroncsse gr. Festetics Thaszilóné szül. Hamilton 
herezegnö az egész mágnás világ Ígéretét bírja arra, 
hogy senki sem marad cl a bálról.

— A tállyal fiatalság jun. 10-én Tállyán az er­
délyi közművelődési egyesület javára kitünően sikerült 
túnczvigalmat rendezett, melyen a tállyal s vidéki intol- 
ligcnczia szép számmal volt képviselve. A mulatság busz 
forintot jövedelmezett a nemes ezélra, mely összeget 
Gyüry István ur ma hozzánk beküldte s azt lapunk más 
helyén nyugtázzuk. A tánczmulatságban részt vett höl­
gyök közül tudósítónk következőket nevezi meg: Grosso 
Andrásáé, Lipúczy Albertné, dr. Yadass Júzsefné, Vol- 
bavszky Alajosné, Ziclierman Henriimé, Rozakievich Ká- 
rolyné és Horváth Sándorné úrnőket; — Anto Jolán és 
Margit, Barcsity Boriska, Bocskay Margit, Janay Mariska, 
Ronyáty Zsuzsika, Kossuth Irén, Gyüry Irén, Munkl Jo­
hanna és Hermina, Knisner Anna, Rostnan Irma és 
Vilma, Palaky Margit, Tarnóczy Anna és Stern Páni 
kisasszonyokat. A kedélyes mulatság kivilágos kiviradtig 
tartott.

— A kassal jogász-bál rendkívül fényesen sike­
rült. A kassai s abaujmegyei inlelligenczián kívül, mely 
nagy számban volt képviselve a szomszéd megyék u. in. 
Zemplén, Sáros, Borsod, Ung, Szepes stb. szépei is szép 
számmal veitek részt a bálon. Ott voltak: Kain Teréz, 
Vandernath 11., Demeter Alice, Fleischer Etelka, Má- 
riássy Ida, Baliga Margit, Ju ász Mariska és Ilona, Je- 
ney Emma, Vencz Irén, Fleischer Vilma, Töply Fánni, 
Kees Lolli, Szirmay Maliid, Demeter Jolán, Sarlay-nö- 
vérek, Kelez Anna, Malialiczky nővérek, Proy Kornélia, 
Gurdélyi Emma, Kiss Erzsiké, Hegedűs Jolán. Madarász 
Ilka, stb. továbbá Broosz Lászlónó, Máriássy Mályásné, 
Tolnai gr. Festetics Andorné, Bossits Jánosné, Balogh 
Samuné stb. A vidékről Budaliázy Anna (Ungvár), Uo- 
ronkay Gizella és Belén (Pclcjlc), Dobozy Ilona (II.-Né- 
melhi), Kkkordt nővérek (G.-Bátor), Parlaghy Kornél 
(Királynép), Elek nővérek (Szabolcs m.), Bánó nővérek 
(Sáros), Dobay Margit (Sáros), gr. Hoyos Miczi (Gálszécs), 
Szirmai Alicze és Anna (Udva), Ferenczi Mariska (Sztan- 
kóez), Bujanovics Etelka (M.-lzsép), Ujfalussy Anna 
(Szepes), Feil nővérek (Abauj) stb.

— A győri Jogász-bál jan. 12-én a legfényesebben 
sikerült, Ott voltak: Ányos Flóra, Mayer Jolán, Fischer 
nővérek, Szalacsy nővérek, Lázár Irén, Jagasits Molli, 
Sebő Irma Budapestről, Horváth Mariska Koronczóról, 
Horváth Gizella, Legény Jolán, Schmidt Kamilla, Birner 
Ida, Guoth Laura, Guoth Irén, Hidvéghy nővérek, Gallov 
Mariska, Konkoly! nővérek, Biró Mariska, Troffant 
nővérek, Odor Nelli, Dunay Ilma, Bognár Mariska 
urhölgyuk s Ányos Lászlóné, Szabó Lászlónó Springholzné 
stb. A karzaton jelen voltak: Bánóczy nővérek, Mihályi 
Irén, Lázár Mariska, Németliy Blanka, Nemes Jolán, 
Koller Jolán, Viski Gizella, Hidvéghy Ida, Kossovicli nő­
vérek (Ikrény), Lumnitzer Gizella, Varga Mariska, Zwikly 
Kata, Jonesch Anna, Kozics nővérek, Horváth Vilma 
(Koronázó), Kisfaludy Amália, Legény Lajka (Kis-Komá- 
rom), Szekendv Erzsi, Gundard Auguszta (Budapest), Vö­
rös Élei, Toffant lka, Kautz Gusztávné, Späth Gyuláné, 
özv. Németliy Ernőné, dr. Petz Lajosné, Horváth La- 
josné, Gyapay Pálné, Vargyasné Pelz Vilma, Simon Fe- 
renezné, Noll Júzsefné, Kis Jenőné, özv. Ternyei Tiva- 
darné, özv. Hofbauer Györgyivé, Nemes Ignáczné, Varga 
Károlynő stb.

— Gyógyszerész-bál. A budapesti kir. magyar tu­
domány egyetemi gyógyszerészettari hallgatók, segély­
es ünképzü-egyesülelük javára, február 6-án a fővárosi 
vigadóban zártkörű gyégyszerősz-bált tartanak. Rendező 
bizottság: Spergely Imre elnök; Lőrinezy László és Vé- 
kess Ferencz alelnökök; Bonczy* István pénztáros ; Lu­
kács István jegyző: Szalay György ellenőr; Blaskovits 
Vilmos, Boleman Béla, Endrődy István, Erlich Arnold, 
Filó Ferencz, Hoffmann Ernő, Heim Bertalan, Jósa 
László, Jovits Sándor búró, Haresny Aladár, Királyi Au­
lai, Korányi Lajos, Kriegner Kálmán, líubinyi Kálmán, 
Kvapil Ágoston, Lászlóffy János, Michailovics Geiza, 
Múzsa Gyula, Orosz László, Pongrácz Béla, Radanovies 
Dániel, Radanovies Kozma, Rajzinger Sándor, Remcley

F. Dezső. Révész Imre, Seholtz Endre, Syposs Kálmán, 
Süszán Endre, Tóth János bizottsági tagok.

— A budapesti könyvnyomdászok és betűöntők 
jótékonyság;! köro jan. 17-én (vasárnap) a régi polg. 
lövöldében paraszt-bált rendez. A rendezőbizotlság 
mindent elkövetett, hogy a közönség kényelme és mulat- 
tatása hiányt no szenvedjen. A zenéről a b. Döpfner 
ezred katonai zenekara gondoskodik Jaudl karmester ur 
vezetése alatt. Bcléplidij 60 kr. A ki jelmez nélkül jele­
nik meg 70 krt fizet.

— A budapesti önkéntes tüzoltó-tostülot a
régi polgári lövölde helyiségeiben (VII. kor. Lövölde-tér) 
1886. évi febr. 14-én az. erdélyi közművelődési egyesü­
let javára tánezvigalmat rendez. A rendező bizottság 
következőleg alakult meg: elnök: Hermann Ödön, alel- 
nökük: Groszmann Sándor és Szily József, jegyző: 
Christo Loránd, pénztáros: V. Laáry Zsigmond, ellenőr: 
Weise K. Arthur, bizottsági tagok: Duzmuth Antal, Ga­
luska János. Hermelin Tivadar, Hevesi Zsigmoml, Kál­
mán Géza, Kovács János, Kuty Imre, Paditch Adolf, 
Pichler Ignácz, Slcsingcr Pál, Selimiedt Bálint, Szine- 
tona István.

HÁZASSÁG.
— Esküvők. Schneider Frigyes cs. és kir. főhad­

nagy tegnap vezette oltárhoz Újvidéken esonoplai F.sz- 
tergamy Ilmát, Eszlcrgamy Miklós kir. törv. hivatal­
nok leányát. — Tóth György, Baja város adóügyi ta­
nácsosa jan. 11-én oltárhoz vezette özv. Nikol its La- 
josnét. — Sárost Sáarossy-Kapellcr Ödön földinive- 
lés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszteri titkár holnap 
délután vezeti oltárhoz a bécsi fogadalmi templomban 
Fleisch hacker Hennin bárónőt, az elhunyt bécsi hely- 
tarlúparancsnok leányát.

— Eljegyzés. Takácsig Géza pusztai járási (Györm.) 
scgédszolgabirú mull vasárnap eljegyezte Békeffy Fe­
rencz hőnyi birtokos leányát, Jolánt.

GYÁSZROVAT.
Benedek Dénes lörinez-révci lelkészt a napokban 

temették el általános részvét melleit. Az elhunyt lelkész 
40(X) frt alapítványt tett a n.-enycdi Bethlcn-főlanodánál 
szegény tanulók számára.

Zajzon Géza lorboszlói pap a napokban elhunyt.
Kemény Lajos, köztiszteletben álló nagyváradi pol­

gár, a nagyváradi 48-as párt tánlorilhatlan hive, január 
14-én, 44 éves korában elhunyt. A müveit és tevékeny 
férfiúban családja és a társadalom egyaránt sokat vesz­
tett. A megboldogult hűlt tetemeit ma délután temették 
cl nagy részvét mellett.

Khuon-Hédorváry gr. Iiorvát bánt súlyos csapás 
érte, fia Károly — mint Zágrábból siirgönyzik — ma 
délután ^1 órakor meghalt, .i gyászoló család iránt ál­
talános a részvét. A holttestet, holnapután Hédervárra 
szállítják, hol a családi sírboltban fogják elhelyezni.

Bellegarde Ágost gróf, az elhunyt osztrák császári 
hadsegéd temetése, mint Kairóból siirgönyzik, a legna­
gyobb pompával ment végbe.

A hivatalos lap jan. 15-i számából.
Kitüntetés. Ü felsége Perolti Gyula magyar opera­

házi énekesnek, a színművészet terén szerzett érdemei 
elismeréséül, Fcrcncz-Józsof-vend lovag-keresztjét, Simon 
Károly 83. számú gyalog-ezredbeli századosnak és tör­
vényes utódainak, a magyar nemességet a «simontor- 
nyai» clünévvel díjmentesen, Soós Ignácz, a m. kir. 1. 
sz. cscndörkeriiloti állományba tartozó őrsvezető részére, 
egy embernek a megégés halálától — saját élete veszé­
lyeztetésével véghez vitt megmentése elismeréséül, az 
ezüst érdemkereszlet adományozta.

Kinevezés. Á közmunka- és közlekedésügyi in. kir. 
miniszter Bauer Ernő és Greilinger Károly posta- 
számvizsgálókat post aszúm tanácsosokká; Benyó Vilmos 
és Stoll Lajos postaszámlisztekot pedig postaszámvizs- 
gálúkká, a m. kir. pénzügyminiszter, Hamar Károly 
id. kataszteri számlisztcl, a szegedi pénzügyigazgalúság- 
hoz végleges 1. oszt. számtisztté, a szegedi kir. törvény­
szék elnöke Dosics György végzett joghallgatót, a hód­
mezővásárhelyi kir. járásbírósághoz segély díjas joggya­
kornokká, a marosvásárhelyi kir. törvényszék elnöke, 
Lőrinczi Dénes nyárad-szercdai kir. járásbirósági fog­
házőrt a marosvásárhelyi kir. járásbírósághoz segéd­
szolgává nevezte ki.

A honvédség köréből. Ő felsége a következő kö­
zös hadseregbeli liszteknek a m. kir. honvédség tettleges 
állományába való áthelyezését elrendelte, és pedig : a 
gyalogsághoz: Nagy Győző 2. sz. hadinérnök-ezrcd- 
beli — és Balás György hadmérnök-lörzsbeli 11. oszt. 
századosoknak ; a lovassághoz-. Sanier Gáspár 8. 
sz. nehéz-ülcg-oszlálybcli főhadnagynak.

Névváltoztatás. Kohti Soma (Salamon) rákos-kc- 
rcszluri illetőségű ugyanoltani lakos saját, valamint 
Miklós, Géza és llöske kiskorú gyermekei vezetéknevé­
nek «Kaszab»-ra kéri változtatása belügyminisztériumi 
rendelettel megengeiltetclt.

Ügyvédi kamara. /íz aradi, ügyvédi kamara részé­
ről közhírré tétetik, miszerint Umazta József és Ko- 
ritsányszky Lajos b.-csabai ügyvédek, önkéntes le­
mondásuk folytán a kamara lajstromából kitömhettek; 
dr. Báttaszéki Lajos b.-csabai ügyvéd pedig lakását 
Aradra telte át. A pozsonyi ügyvédi kamara ré­
széről közhírré tétetik, hogy Ztuparich Pál trencséni 
ügyvéd saját kérelmére a kamara lajstromából kitö­
mhetett.

TÁVIRATOK.
Róma, jan. lő. A pápa ma megtartotta a már 

jelzett titkos konziszloriumot s a bibornokokhoz in­
tézett beszéde után többek közt a larnovi püspökül 
is prackonizálla.

Róma, jan. lő. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata,) Újabban fölmerült az a bir, 
hogy az osztrák-magyar uralkodó Umberto 
király látogatását néhány hét múlva viszo­
nozni fogja. A találkozás helye Racconigi 
kastély lesz.

Róma, jan. 15. (Az Egyetértés távirata.) Masz- 
szauáliból érkezett jelentések szerin leset bej egyp- 
tomi alkormányzó az utolsó cgyplomi hivatalnokok­
kal ós 20 fogolylyal deezember 20-án onnan eluta­
zóit s csak Szaitl elléndi őrnagy maradt olt.

Róma, jan. lő. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Umberto király tegnap kihallgatáson fogadta 
Scorazzo marokkói uj főkonzuli, a ki e hó végén 
Genuából Tangerbe indul.

'Páris, jan. 15. (Az Egyetértés távirata.) A 
radikálisok, daczára a politikai elítéltek megkegyel- 
mezésének, mégis indítványt fognak tenni a kama­
rában, hogy ezeknek amnesztia adassék. Louise 
Michel tiltakozva hagytá el a fogházat. — Adum 
asszony a «Figaro»-hoz intézett levélben tiltakozik 
a «Lohengrin» előadása ellen a kormány által se­
gélyezett színházban.

Pária, jan. 14. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A kormány a költségvetési egyensúly helyre­
állítása végett tetemes megtakarításokra törekszik s 
e őzéiből a közigazgatás minden ágánál a hivatal­
nokok számát jelentékenyen leszállítani szándé­
kozik.

Páris, jan. 15. (Az Egyetértés távirata.) Solis 
András, Zorilla barátja a Progresso igazgatója kije­
lenti, hogy Xorillának semmi része sincs a kartha- 
géniai lölkelésben.

Páris, jan. 15. (Az Egyetértés távirata.) A firévy 
által adott megkegyelmezés tizenegy politikai fo­
golyra kiterjed, köztük Krapotkin herczegre és Louise 
Midiéire is. Utóbbit tegnap szabadlábra helyezték; 
azonban a fogház-igazgatóhoz intézett levelében 
protestált a megkegyelmezés ellen.

Páris, jan. 15. (Az Egyetértés távirata.) Barré- 
me préletnek a vasúti kocsiban történt meggyil­
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kolása rendkívüli izgatottságot okoz. A viz .'ólat 
konstatálta, hogy Barréme ti lövés után meg pár 
pcrczig éleiben volt. A gyilkos az esti tf órai vo­
nallal hagyta el Nanlest.

Páris, jan. 15. A rendőrség nyomában van az 
cure-mcgyci prefekt gyilkosának, a ki álüto .ig Pa­
risba léi t volna vissza s reméli, hogy a gonosz­
tevőt mielőbb kézre fogja korileni. A legújabb bí­
rok azon feltevésnek adnak beivel, hogy a gyilkos­
ság boszu műve, nem pedig lolvajlás szándékából 
követteteti cl. Párisban a Cauparlin-nlezában újabb 
rablógyilkosság történt, melynek egy leány esett 
áldozatul.

London, jan. lő. (Az Egyetértés ludósi- 
tújúnak távirata.) A kormány elhalúrozta, 
hogy Írországra vonatkozólag újabb kény­
szertörvényi terjeszt a ház elé.

London, jan. 15. (Az Egyetértés távirata.) Azt 
beszélik, hogy a német kormány desavmiáija képvi­
selőjének eljárását Samoa szigelén: a samoai király 
zászlóját ennélfogva mindenütt újból kitűzik.

Berlin, jan. lő. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Zsúfolásig megleli ház előtt 
ma kezdődőit a JaiUe.trsiti inlcrpelláeziója és 
a kiutasítások alkalmából beleijeszbdl indil- 
ványok fölötti vita. A császári izenetben ki­
fejezett illetékességi kifogásnak megfelelően 
a kormány egészen távol maradt a házból. 
A szövetségi tanács asztalainál egyel len kép­
viselő sem jelent meg, a mi ellen .ladzexvski 
hevesen kikeli.

Berlin, jan. 15. A birodalmi gyűlés elintézte 
Jaedecvski intcrpclláezióját a kiutasítások tárgyá­
ban és megkezdte a kiulasitási kérdésre vonatkozó 
indítványok tárgyalását, mely holnap fog folytat­
hatni. A kormány részéről senki sem volt jelen az 
ülésen.

Varsó, jan. 15. (Az Egyetértés távirata.) Pé- 
tervávból érkezett sürgöny szerint Naumovicz is­
meri pánszláv múlt bél óla ott időz. A pélervári 
theologiai fakultás látogatása alkalmával a haliga 
tök viharos ovácziókban részesítették. Anlonij ar­
chimandrite, Palmov tanár s pár tanuló lelkesült 
beszédet intézett a «martyrhoz». Nauinovicz még c 
héten visszatér Lembergbe.

Alexandria, jan. lő. (Az Egyetértés 
tudósítójának távirat a.) Az Abissziniába Masz- 
szauán át vezelő ut el van zárva, és csak 
olasz útlevél elömulatása mellett van meg­
engedve az oda való utazás, a mely azon­
ban csak nehezen kapható meg. A rnassza- 
uai konzuli testületet a masszauai kormány­
zónak ez a furcsa intézkedése nagyon meg­
lepte.

A SZERB-BOLGÁR HÁBORÚ.
Zimony, jan. 1 ö. (Az Egyetértés tudósí­

tójának távirata.) Szerbia, mihelyt a hatal­
mak a bábom okait megszemlélik, kész le- 
fegyverkezni. ily értelmű válaszI fog adni a 
hatalmaknak a lefegyverkczésre vonal kozó 
jegyzékére.

Zimony, jan. lő. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirala.) A Pirocsanácznál tartót! 
konfevenczia a tegnap jelenléti érlelőmben 
folyt le.

Zimony, jan. 15. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Ilorvatovics tábornok folytatja szemleutjut; 
a nép és a csapatok mindenütt lelkesedéssel fogadják, 

Belgrád, jan. 15. Hivatalos helyről irányzatos 
koholmánynak nyilvánítják és határozottan megezá- 
folják egy budapesti hírlap ama hirél, mintha Risz- 
tits, Pirocsanacs és elvtársaik antidinaszlikus ter­
vekkel foglalkoznának.

Belgrád, jan. lő. (Az Egyetértés tudó­
silójának távirata.) A skupstina huszas bi­
zottsága most tanácskozik Pirocsanűce laká­
sán a politikai helyzetről és arról a maga­
tartásról, melyet Szerbia a békéi ávgyalások- 
nál elfoglalni készül. A tanácskozásban Risz- 
ties és Novakovics volt miniszterek is részt 
vettek. A bizottság hangulata békés.

Belgrád, jan. lő. (Az Egyetértés táv­
irata.) A skupstinának huszas háború-bizott­
sága ma Risztics és Novakovics volt minisz­
terek jelenlétében a béke-kérdés fölött ta- 
nácskozottjA többség bir szerint a béke mel­
leit van, de meg akarja óvni Szerbia nem­
zeti becsületét. A szerb-görög szövetségről 
szóló hir határozott alakot kezd ölteni. A 
szerződés e napokban fog aláíratni. (N. Fr. 
Presse.)

Belgrád, jan. ■ 15. (Az Egyetértés távirata.) 
Szerbia válasza a hatalmak jegyzékére, hogy csa­
patai minél előbb tegyék le a fegyvert s térjenek 
vissza a békés foglalkozáshoz, visszautasító lesz, a 
mennyiben az itteni kormány ki fogja jelenteni, 
hogy a Bulgáriával való béke megkötése előtt 
Szerbia ezt nem teheti s csapatait nem fegyverez­
heti le.

Szófia, jan. 15. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Alaptalan az a bir, hogy Karavelov minisz­
terelnök állása meg van ingatva; ellenkezőleg, oly 
szilárd, mint talán még sohasem volt.

Szófia, jan. 15. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Sándor fejedelem deezember 30-án az összes 
prefeklekhez és kerületi főnökökhöz táviratot inté­
zett, megköszönve a népnek a győzelmes hadjárat 
alkalmából kifejezett szerencsekivánatait.

Szófia, jan. 1ő. (Az Egyetértés tudósitó­
jának távirata.) Az orosz tisztek ismét teljes 
számban vannak Bulgáriában, a legfontosabb 
állomásokat töltik be, a mi a bolgár tiszte­
ket igen elkeseríti. Szóliában és Tirnovóban 
serényen folyik a fegyverkezés, a béke len- 
lartását senki sem hiszi.

Filippopolisz.jan. 15. A Havas-ügynökség je­
lenti. A fejedelem üdvözlésére Szoliába ment kül­
döttség ide azzal a biztosítással lért vissza, hogy 
több hatalmasság elvben elfogadta a bolgár uniót 
és a kérdés jelenleg a pori a beleegyezésétől lügg. 
E Ilii* itt nagy megelégedéssel fogadtatott.

Konstantinápoly, jan. 15. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Anglia pendiletlo meg azt az 
eszmét, hogy a hatalmaknak Szerbia, Bulgária és 
Görögország lefegyverkezésérc vonatkozó együttes 
jegyzékben Törökországnak azután következő lefegy- 
verkezéséro is utaljanak. Általában azt hiszik, hogy 
az együttes jegyzékhez Törökország már előzete­
sen hozzájárult s erre vonatkozólag különösen 
Oroszországgal állapodott meg. A közönségben el­
terjedt nézet, hogy Oroszország esetleges lefegyver- 
kezése belső viszályokat vonhatna maga után, mert 
a kormány nem volna képes a katonáknak hátra-
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lövő Zsoltijukat lJ:i>X'Uii, mivel a porta nagyol,b- 

úgy sem tizet készpénzzel, hanem bonokkal, 
iel-ilizeh -re haszn illiatnak.

7-1 nstantinápoly, jan. 14. (Az Egyetértés 
Ifivi;I,: l'ol. Coit. : Az a liir, hogy Drinapoly és 
l'ilippopolisz közt a vasúti forgalmat a hatóságok 
erre vonnAozö egyezsége alapján ismét megnyit- 
latták. ala -tálán. Közvetlen tárgyalások sem folytak 
erre vonatkoznia'.! az illető hatóságok közt, hanem 
<tiii| -.'in a forgalmi igazgatóság kérte a portát, hogy 
a vasúti forgalmai ismét megnyithassa.

Páris, jan. 15. (Az Egyetértés távirata.) Fok 
('.orr. A franezia kormány szívesen hozzájárult 
Oro-zui: zi'tg ama javasltához, hogy a hatalmak a 
lefegyverkezés végett cgyölics jegyzéket intézzenek 
Szerbia. Ituk-ária és (iövögorszátíhoz. mert ez a 
franezia politika békés szellemének teljesen meg 
felöl.

London, jan. In. (Az Egyetértés luiló- 
siléijának távirata.) A Standanlnck jelentik 
Kilippopoliszból, hogy Sándor fejedelem a 
hatalmak ottani képviselői előtt kijelentette, 
hogy Oroszország már hozzájárult, az unióhoz.

KÖZGAZDASÁG.
Temesvár, jan. tő. Az Egyetértés távirata.) 

A temesmegyci közigazgalasi bizottság ama határo­
zata. melv szerint tekim -ltel arra, hogy a föld mi­
volt» osztály az óriási adóterhek miatt elszegényedett 
es teljesen kizsaroltakéi, a nzfigymmiszterhez kér­
vény ' intézendő, hogy minden adóvégrehajtást a 
ji.vő aratásig feíluggeszszen, általános megnyugvást 
szült.

Marosvásárliel:j, jan. 15. (0. £.) A maros-
vásarhely-szászr, géni vasul miitan rendőri bejárását 
tegnap este fejezte h-- a kikul lőtt bizottság s a ma 
déli vonaton elutazott a pálya ünnepélyes megnyi­
tására. A megnyitó vonat holnap délelőtt indul s az 
ö-szes fürgéiéin" holnap lép életbe az uj vonalon. 
Szászrégenhen városi hatóság fogadja s a város meg­
vendégeli a meghívottakat.

Arad, jan. tó. Az Egy térlés távirata.) A mai 
ó-atadi gabonavásárra gyenge volt a felhozatal. Búza 
<160—7.30 in. tengeri :i.6ü—1.70 frt. — Szesz vál- 
ozallan, k-.w *~u ' nagyban 2UA—23J frt, kicsinyben 

■> |. frt honló nőikül 1<U liter százalékonkinL — Idő- 
járá: hideg, száraz.

Kairó. jan. 15. .Az Égne! ért és távirata.) Pol. Corn 
Az cgyipt mi kormány pénzügyi tanú-sósai Vincent és 
Bonteron Londonba u aztak. hogy az államjavak-kölcsön 
átváltozása véget' lépéseket teg enek. Azt tervezik, hogy 
az angol kormány 1 kölc --ni, mely tavairól ismét 
: 0,00 I iont deficzitc: mutat, a RolhsHiild-ezéglől 
vegye meg s angol adós-ági ezimletekrc változtassa át.

Pávis. jan. 15. Az .. ■yeiértés tudósítójának táv- 
,-.iia. Francziaország összes vasutai 1885-ben 1106 ki- 

1‘méterrel sz morodtak, mim (amellett azonban az összes 
bevételei 33.747,000 frankkal csökkentek.

Paris, jan. 15. (Az Egyetértés tudósitójának 
távira',.. Honiévá)•;t-fovyalom: Háromszázalé­
kos franezia járadék 81.87. -1; százalékos fran­
ezia járadék 110.50, olasz járadék —.—, ottomán 
bank í 87.50. Nyugodt.

A tiszavölgyi társulatból.
A tiszavölgyi társulat iáiz, önti bizottsága január 12-én 

gróf .7wlrássy Gyula elnöklete alatt tartott üléséről a 
következő részletes tudósítást közöljük :

Mindenekelőtt bejelentél, U. hogy gr. Szapdry Gyula 
pénzügyminiszter mini z'.ers' go tartamára a megjelenés­
től magát, mint központi bízott ági tag, fölmentetni kér- 
v én, bel vébe Stráda Béla mint legtöbb szavazatot nyert 
póttag hivaiik be.

Egy alkalommal kimondatott, hogy a központi bizott­
ság részéről a 7-es bizottságba, valamint az albizottsá­
gokba választott ama rendes Ingok megbízása, kik uj
v.la-.t.i . l.i kerültek s ujra uvgválasztattak, megerösi- 
:- t -km-k tekintendő, az adi üniszlratív nlbizott-ágban

.-iiri.lt li. ivre pedig Sfráin Méla választatott meg.
Ezután a xizszabály- i jár dékok mikénti elszámo­

lásinak kérdése tárgyai tan itt.
Dr. Jnnkttvu-h dán - o-.l sós a pénzügyim­

re-, mi iv-zéröl I-.- ;■ vzi, • - ' úgy az illető adó­
hivatalok a Ír. ! k -z.i - • h;/.o!'-á2->k fölliivattak,
Inig-, a |>. bizo'.i.-.»g i u.v.-.O.it.-ra, hogy az adósok 

törtem» • 1 zeit- • k v ban osztassanak meg
az ad-",! és vizszabálvzá-. közi, a mily arány­
ién >zek ".máshoz ál..mu.. .• -zrcvvlcleikrt 1885 vé­
géig terjvszeiö. E ««..: lenn::, hogy a pénzügy­
mii. SZ 1.| elvileg no.'ll V- H l e ;- i 3 kelés ioljesitésé- 
:■'»!, m el -hl» t ulatlutm n-gyi a k-.zp. bizottsággal állás­
pontod. A kózp.mli biz -d--.g ez olőlcrjeszív éré való 
I r a hiv 'kozott v- -m y. L é.s észrevételek be- 
éikezesét és feld-dgozii-i' bevárni határozta.

Ezután tárgyalás alá . •• Ullrich Vilmosnak a 
kózgyül -ntiez bead 't s a kii/gv ■ ■<■■■ által a közp. bizott­
sághoz utasitott k-.vetkező m -itvanya '-Utasítsa a köz­
gyük - közi» biz-itt- ig-ii a - a, imgy tekintve azt, hogy 
a -zv ..lyo/.ii és vizment- sd-i i n-iilalok állal kisajátított,

lg;, tulajdonukba atnn-nt .- .n - el; köze/.él szolgálatára 
rendelve'-;, azoknak a t.v utat . nevére való lel- kkönv- 
v. zé-se a ma. no - rgalomhan «livó birtok-átíratás módjá­
tól eltérő, akar n-iidide::, akar törvény utján létesítendő 
olv könii'ité i módozatot eszközöljön ki, a mely mellett 
c "területek liitelkönyvezése nagyobb nehézségek nélkül 
rövidebb idő alatt kevesebb költséggel minden egyes 
községi határra nézve — ha lehet egy, vagy legalább 
dűlőnként egy- gv parczeliában történhessék meg, s igy 
amaz abnormitá.snak, hogy tényleges társulati tulajdont 
k- p-: zö területek a hitelkönyvukben a mások nevén áll­
janak, eleje vétessék.»

Andrásig/ Gyula gr. elnök, Kcszlerffy János, gr. 
Károlyi Sándor aielnök, 7?» héiry József miniszteri ta- 
ná sós, Dániel Ernő, Szlaha Ágost és LipUiay 
Béla báró felszólalásai után a közji. bizottság Ullrich 
Vilmos inditvánválaz elnöklő gróf javaslatához képest az 
e vzélra közösen tanácskozandó adminisztratív és katasz­
teri bizottságokhoz uta.-itotta. Egyszersmind azonban 
főik /rte a nevezett bizottságokat, iiogv ne csupán e 
részl-t- s kérdéssel, lián- in a képvisel-íiiáz előtt fekvő 
telekkönyvi törvényjavaslatnak mindamaz intézkedéseivel 
is foglalkozzanak, melyek az ártérnek a kataszter alap­
ján úgy a hiteltelekköriyvben is való kitüntetésével fog­
lalkozzanak, s iiogy az iigv sürgősségére való tekintet­
tel az esetleg szükséges f-dterjeszlést a kormányhoz, 
illetőleg a leépviselöhúziioz a közp. bizottság összeillése 
előtt is tegyék meg.

Az egyesitett bizottságok arra is fölliivattak, hogy 
tárgyalásukhoz Ullrich Vilmost mint indítványozót is 
hívják meg.

Károlyi Sándor gr. aielnök előre bocsátja, hogy 
mily szempontok indokolják a 25 milliónyi kölcsön 
konverzióiéit. e kölcsön a melleit hogy drága, a mai 
viszonyok közt nem ml módot arra, hogy az egyének 
tartozásukat a lejárai előtt is visszafizethessék, hangsú­
lyozza továbbá, hogy mennyire fontos a 25 millión túl 
mutatkozó pénzszükségletet is biztosítani. A közgyűlés e 
részben különben is utasítást adott a közp. bizottság­
nak, szükséges tehát, hogy az lépéseit mielőbb meg­
kezdje. S erre az időt annál alkalmasabbnak tartja, 
mert a pénz olcsónak mondható, s különböző pénzcso- 
portok már előre is érdeklődnek a kibocsátandó zálog­
levelek átvétele iránt. Szóló egy oly intézetet kontern 
piál, mint a magyar földhitelintézet. Ez intézet alapitó 
magok a társulatok lennének, természet csen az állam 
aegise alatt. Ez intézet felügyelő-bizottsága szintén az 
érdekeltség kifolyása kellene, hogy legyen. A kibocsá­
tandó záloglevelek alapját pedig az ártér képezné, melynek 
telekkönyvi kitüntetése már a legközelebb jövő teendője lesz. 
Szükséges volna tehát, hogy most már haladék nélkül 
megalakittassék egy ad-hoc bizottság, mely magát a 
pénzügyminiszterrel érintkezésbe tegye, s a tiszai érde­
keltség által minden nyerészkedés kizárása mellett felál­
lítani szándékolt hitelintézet tervezetét kidolgozza s áta­
dtam kéri a kiküldendő bizottságot, hogy működésének 
eredményeiről a közp. bizottságnak jelentést tegyen.

Dess&u/ffy Aurél gr. megjegyzi, hogy e tanácskozá­

sokban részt venni feszélyezve volna, miután egyszer­
smind a magyar földhitelintézet elnöke s a magyar 
földhitelintézet semmi esetre sem nyerne újabb zálog­
levelek kibocsátása által. Figyelmeztet azonban ama kö­
rülményre, hogy útban fog állani a tiszai sorsjegy köl­
csön konverziója, melynek eszközlése majdnem a lehe­
tetlenséggel határos.

Károlyi Sándor gróf aielnök megjegyzi, hogy ^ a ti­
szai kölcsön az állammal köttetett, 3 az 1880. aX. t.-cz. 
18. §. szerint feltétlenül visszafizethető, a kérdés csak 
az lehet, hogy egyenkénti visszafizetés mellett vissza- 
kajija-e az illető társulat 6%-nyi tartalékalapját; erre 
nézve pedig már úgy a süvényhúza-szegedi társulatnál, 
valamint a ICörös-Tisza-Maros közti terület pénzügyei 
rendezésénél, nemkülönben legutóbb a temes-bégavölgyi 
társulatnál is teljesen megnyugtató praoeedens alkotta­
tott. A sorsjegy birtokosokkal szemben azonban az állam 
a visszafizetendő összegeket természetes, hogy alapsze- 
rüleg fogná kezelni.

Krszle.rfl7/ János szintén tisztában van az iránt, hogy 
a sorsjegyköli-sön természetén nem lehet változtn'ni. 
s a sorsjegyeket idő előtt nem lehel bevonni, «le ebből 
nem következik az, hogy a 25 milliónyi kölcsönt a tár­
sulatok az állammal szemben vissza no fizethessék. Az 
útban álló akadályok csak 'átszólagosak, melyeket az 
államnak elhárítani módjában áll.

Andrássá Aladár gróf és Darányi Ignácz felszó­
lalása után Andréissy Gyula gróf elnök szót emelvén 
idöelüttinek tartja a részleteknek ez úttal való megvita­
tását. azt azonban maga is helyesli, hogy az indítvá­
nyozott ad-hoc bizottság már most küldessék ki. A Tisza 
völgyén — úgymond — a munkálatok stúdiuma 
után a fizetés stádiuma következett. Oda töre­
kedni, hogy a fizetés minél könnyebben és ol­
csóbban legyen eszközölhető, a központi bizottság 
föfoladata. A 7 frtos búzaárakat némileg ellensúlyozni 
csupán a kamatláb alacsonyságának okszerű felhaszná­
lásával lehet: ezért a jelen perez egy ilyen akezióra 
kiválóan alkalmas. Ha sikerül az ártérre, mint hilelalapra 
zálogleveleket kibocsátani, ez momentán egyes pénzin­
tézetekre kellemetlen lehet, de általában a közhiteit csak 
emelni fogja, s cégelemzésben a többi zálogleveleket ki­
bocsátó intézetnek i< jav ára «zolgáland, Az Artúrt a zá­
loglevelek biztos alapjának tartja egyfelől azért, meri a 
kölcsön részleteinek behajlását az állam eszközli, de 
másfelől azért is, mert a maximális meglerheltotésröl 
hozott törvény a koczkázatot kizárja. Ezért a czélba 
vett intézetnek helyzete sokkal kedvezőbb lenne, mint 
bármely talajjavitási vállalatnak. A fÖdolog az, hogy 
minden nyerészkedés ab ovo ki legyen zárva, s az 0 
végre szükséges hitelintézetet az érdekeltség maga ál­
lítsa föl.

Az elnöklő gróf előadása általános helyeslésre talál­
ván, gróf Károlyi Sándor aielnök indítványa elfogad­
tatott azs ad hoc bizottság elnökévé Andrássy Gyula 
gróf, tagjaivá pedig gr. Károlyi Sándor^ és gr. Sza­
pdry István alelnökök. továbbá gr. Károlyi Tibor, 
Kcszlerffy János, Wahrmann Mér, Horváth Gyula, 
Tisza István, gr. Mailáth József és Darányi Ignácz 
közp. biz. tagok választattak meg.

Ezután bénulhatott az adminisztratív albizottság ez évi 
január 10-diki ülésének jegyzőkönyve, melyben az al­
bizottság a közlekedésügyi miniszternek a Csohos-ér 
ügyében kelt 24,056/1885. számú leiratára vonat­
kozólag — az aradmegyei és alsó fehér-körösi üblöze- 
tek véleményeinek meghallgassa után — a következő 
javaslatot terjesztette a központi bizottság elé: a) az 
öblözetek ama kívánságát, hogy a jelenlegi szervezel 
megváltoztatásával külön és önálló társulatokká alnkitns- 
sanak, a kormány jelen volt képviselőivel egyetértőkig 
annál inkább pártolni határozta, mert a Csohos-ér hi­
vatva van a két leendő társulat közt természetes határt 
képezni, s mert különben is a központi bizottság által 
eddig megállaniltntott elveket a jelen esetre alkalmazva 
a külön alakulást indokoltnak találta, b) ugyancsak az 
öblözetek kivánatainak megfelelőkig, de az előbbi határozat­
ból folyólag is pártolni határozta az albizottság ama 
tervet, hogy az aradmegyei öltözetnek a csohos-ér bal- 
partjára eső területe az alsó-fcliórkörösl üblözcthez, illető­
leg társulathoz csatoltassék; c) ellenben az öblözetek által 
egyaránt hangsúlyozott azt az óhajt, hogy a csohos-éri 
építmények fenntartását az állam eszközölje s unnak 
költségeit kizárólag az állam viselje, az állam e végre 
a szükséges eszközökkel nem rendelkezik, s a mennyi­
ben rendelkeznék is, azok bürokratikus szerveze­
ténél fogva a fenntartás «okkal drágábbá válnék, 
d) ezek előrebocsátása után az albizottság azt a 
javaslatot határozta előterjeszteni, hogy addig is, mig 
az 1884. XXIII. t. ez. 10 $ a alapján végleges in­
tézkedés történnék a territoriális fentartás és adminisz- 
tráczió elvéből indulva ki, járuljon hozzá a központi bi­
zottság a kormány amaz álláspontjához, hogy a Nádor- 
malom csatorna medrének és az ennek természetes és 
szükségszerű folytatását képező csohos-éri medernek a 
jövőben való tisztítása, gondozása, szóval jókarban tar­
tása a Nádormalom csatorna társulatot illette meg s hogy 
a Nádormalom csatorna alsó szakaszának s folytatólag a cso- 
hos-érnek jobb partjain épített töltésvonal összes tartozékai­
val (zsilipek) az aradmegyei öblözct által, a balparti töltésvo­
nal pedig szintén összes tartozékaival az alsó-fehór-kőrösi öb- 
löznt által a jövőben kezelendő és fentarlandó s azok az 
öblözetek, melyek a kezelést és fentartást végzik, legye­
nek kötelesek annak költségeit ideiglenesen, utólagos 
kiegyenlítés mellett előlegezni; e) egy alkalommal azon­
ban a kormány felkéretni javasoltatik, hogy szereztesse be 
azokat az adatokat, melyekből megítélhető, hogy a Csolios- 
érnél végrehajtott munkálatok Által mely érdekek minő 
fokban érintetlek, a hogy ehhez képest úgy a befekte­
tési. mint a fentartási költségek mikép volnának fede- 
zondök és megosztandók, s az ez adatok alapján az
1884. XXIII. t.-cz. lr\ §-ában kilátásba helyezett tör­
vényjavaslatot a törvényhozáshoz leendő benyújtása előtt 
véleményadás végett központi bizottságunkhoz beküldeni 
mclíúzlassék.

A közp. bizottság, az administrativ albizottság javas­
latához képest határozott a közlekedbsi miuiszteriumhoz 
felterjesztést intézni. Ugyancsak az administrativ albi- 
bizottság jegyzőkönyve kapcsán tárgyaltatott a közi. 
miniszter 38630/885. sz. leirata a töltések közötti elő­
téren az 1885. XXIII. t.-cz. 40. §. értelmében alkalma­
zandó művelési módokról szóló, s véleményezés végett 
a közp. bizottsághoz leküldött szabályrendelet tervezete.

Az albizottság, tekintettel arra a nagy fontosságra, 
melylycl ezen úgy a köz-mint magánérdekeket egyaránt 
érintő szabályrendelet minden irányban bír, s tudatában 
annak, hogy e részben igen számos specziális viszony 
fog méltatást igényelni, melyek iránt az albizottság csak 
a vidéki egyletek meghallgatása után lehet kimerítően 
tájékozva, azt a javaslatot teszi a központi bizottságnak, 
hogy 1- szebályrendclet oly felhívással küldessék meg a 
vidéki egyleteknek, hogy erre vonatkozó véleményüket 
30 nap alatt és pedig lehetőleg szakaszonként küld­
jék be.

A központi bizottság az albizottság javaslatához ké­
pest a vidéki egyleteket ily értelemben felszólítani ha­
tározta.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
= A kiállítók köszöneté a sajtó Irányában.

A múlt évi kiállítás alatt a nagyobb kiállítók körében 
mozgalom indult meg ama czélból, hogy a kiállítók a 
sajtó irányában a magyar hírlapírók nyugdíjintézeténél 
eendő nagyobb alapilványnyal fejezzék ki elismerésüket. 

Az ügyet a lovag Falle Zsigmond elnöklete alatt mű­
ködő bizottság vette a kezébe ; a bizottság nevében a 
napokban 2000 frt fizettetett be a magyarországi hírlap, 
irók nyugdíjintézete pénztárába, az igazgatósághoz inté­
zett kővetkező levél kíséretében :

Mi alulírottak elismervén ama rendkívüli szolgálato­
kat, a melyeket a hazai, kivált pedig a fővárosi sajtó az
1885. évi óvsz. általános kiállítás érdekében tett, látván 
azt n lelkiismeretes buzgőságot, a melyet hírlapíróink n 
kiállítás sikerének előmozdítása körül kifejlettek éstudva, 
hogy e fényes és örökbecsű siker nagyrészt ama haza­
fias lelkesedésnek köszönhető, a melylycl a sajtó a ki­
állítás érdekeit nemcsak fölkarolta, de folyton-folyvást 
ápolta és fejlesztette, hogy hálánkat, mint az 1885-diki 
orsz. ált. kiállítás szerény tényezői és munkásai a ma­
gyar hírlapirodalom irányában csak némileg kifejezzük, 
kétezer forintnyi alapítványt leszünk a magyarországi 
hírlapírók nyugdíjintézete javára. Habár tudjuk, hogy e 
csekély udománynynl tartozásunkat a nemes testület iránt 
meg teljesen le nem róhat tűk; lehetetlen volt a ki­

állítás évét a nélkül elmúlni engedni, hogy a ki­
állítás emlékére adományunkat az említett összeg­
ben át ne adjuk. Teszszük ezt azért is, mert ez ado­
mány állal jogunk van egy állandó képviselőt a nemes 
intézet igazgatóságába küldeni és midőn a tekintetes 
igazgatóságot fölkérjük, hogy ily képviselőnkül az orsz. 
iparegyesület ez idei első alelnökét, Fáik Zsigmond 
lovag urat, élettartamáig és ha ez bármely okból a ma­
gyarországi hírlapírók nyugdíjintézetének igazgatóságától 
visszalépne, az országos iparegyesület mindenkori első 
alelnökét képviseletünkben behívni kegyeskedjék; remél­
jük, hogy ez által a hazai iparos osztálynak alkalma lesz a t. in­
tézet érdekeit állandóan képviselhetni és ez érdekek előmoz­
dítására bennünket szükség esetén időről-időre igénybe venni. 
És a mily nagy örömmel sietünk elismerésünk csekély 
adóját a t. intézet iránt ez adományunkkal leróni, úgy 
reméljük, hogy ez által a szorosabb érintkezés a hírlap­
írók és az iparososztály között is elő lesz mozdítva. De 
kifejezzük ama reményünket is, hogy az a nagyobb, u. 
n. erkölcsi elismerés, a molylyel a hazai sajtó irányában 
lekötelezetteknek érezzük magunkat, sokszor'fog nekünk 
miig alkalmat nyújtani, hogy köszönetünket nemzetünk 
szellemi munkásai iránt készséggel lerójuk és hálásan 
kifejezzük. — A kiállítók százas bizottsága által kiküldött 
15-ös végrehajtó bizottság: Fáik Zsigmond elnök, Burchard 
Ivonrád, Adler Mór, Brázay Kálmán, Eberling Antal, 
Engelbach Alajos, Grünbauin Miksa, Fischer Ignácz, 
Hüttl Tódor, Jungfer Gyula, Kunod! Adolf, Lederer Sán­
dor, dr. Krausz Izidor, Posner Károly Lajos, Zwack 
Miksa. Az alapítványhoz következők járultak: Adler Mór, 
Általános osztrák Iégszesztársulat, Árkai Sándor, Bam­
berger Frigyes, Bőiméi és fia, Bcliczay Béla, Brachfeld 
Sziegfried, Brázay Kálmán, Bukovies Gyula, Burchard 
Konrád, Büchler Sándor, F.bcrling Antal, Engelbach Alajos, 
Fáik Zsigmond, Fischer Ignácz, Flandorfer Ignácz és Pál, 
Grosz és Weisz, Grünbauin Miksa, lovag Haas Fülöp, 
Habesser Károly (Haas F. ezég vezetője), Hercz _ Armin, 
Hüttl Tivadar, Jungfer Gyula, Kimer József, Kollerich 
Pál, ifj. Kölber Fiilöp, Krausz Mayer és fia. Kunodi 
Adolf, Lederer Sándor, Lingel Károly, ifj. Ludwig^ Já­
nos, Markó Albert, Neruda Nándor, Nouschloss Emil, 
Neuschloss Ödön és Marczel, Oetl Antal, Pfeiffer Má­
tyás, Zápori Hegenharl Ferencz, Rótt József az Asse- 
curazione Generáli vezértitkára, Saxlehner András, 
Schmidt Adolf és társai, Simon Jakab, Stadler Tódor, 
Tiller Mór, Thonet testvérek, Wallonfeld Károly, Weiner 
Adolf.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Poroaz vasutak. Mint Berlinből táviratilag jelen­

tik, egy bécsi hírlap ama szemrehányásával szemben, 
hogy a porosz államvasutaknál az a rendszer dívik, 
hogy a szállítók a vasúttal kötött szerződések alapján 
titkos kedvezményekben részesülnek és a fuvardíj nagy 
mennyiségben kamatmentesen hiteleztetik, a a Norddeutsche 
Allgemeine Zeitung» a leghitelesebb forrásból vett érte­
sülés alapján határozottan kijelentheti, hogy a szállítók­
kal ily szerződések nem léteznek és ama föltételek, me­
lyek mellett a szénszállításnál u fuvardíj hiteleztetik, 
közzé vannak léve. E hitelt mindenki igénybe veheti, ki 
teljesiti 0 föltételeket. Titkos kedvezmények a szállítás­
nál, törvényes szabályzat értelmében, semmiféle alakban 
sem nyújthatók.

Osztrák-magyar Lloyd.
Forgalmi bevételek 1S8 - novemberben 1.155,7811 frt 167,115 rartfl. m.

, . 1881. . 1.088,176 » 117,510 • _____
Tehát 1885 novemberben több 67.6Í0 .több 9.UÍU rnrtfl.

Forgalmi bevételek 1885. november végéig 8.851.183 frt 
. . 1884. , » 8.378,969 .

1.577,639 mrUl. 
1.186,771 »

Tehát 1886 november vágóig több 570,230 frt több 90,855 mrtil.

SORSOLÁS.
— Bzerb sorsjegyek, a január 14-én megtartott 

húzásnál 2184, 5538 és 6353 sorszámok huzallak ki. 
A 100,000 frankos főnyeremény 2184 sor. 50 számra 
esett: 10,000 frankot nyert 6353 sor. 50 sz., 4000 
frankot 5538 sor. 27 sz. 1000 frankot 2184 sor. 43 sz. 
és 5538 sor 9 sz. 600 frankot nyertek: sor. 2184 sz. 
12 22 és 36, sor. 5538 sz. 4L, sor. 6359 sz. 31. A 
kisorsolt három sorozatszámban foglalt nyerőszámok 
mindegyikére 100 frank esik. A nyereményeket a húzás 
után egy hónap múlva fizetik ki minden levonás nélkül, 
Belgrádban az állami pénztárban és Bécsben a tarto­
mányi banknál.

— A tlsza-asegedi nyeromenykötösön sorsjegyei­
nek XVlll-ik kisorsolása ma délelőtt 10 órakor a m. 
kir. lottoigazgatóság helyiségében tartatott meg. Ez al­
kalommal a következő 11 sorozatszám lelt kihúzva: 
66, 461, 483, 799, 1228, 1283,2145, 2357, 2674,3428, 
4202. Ebből nyert 100,000 frtot sorozatszám 3128, 
nyerőszám 87, 4500 frtot nyert s. sz. 2145, ny. sz. 95, 
1Ó00—1000 frtot nyertek s. sz. 799, ny. sz. 27, s. sz. 
1228, ny. sz. 74, s. sz. 1283, ny. sz. 81, 8. sz. 3128, 
ny. sz. 97. A fenti kihúzott 11 sorozatszám valamennyi 
nyerőszáma egyenként 114 frtot nyert. A nyereményeket 
április 15-ikétöl" kezdve fizetik ki. Legközelebbi húzás 
május 15-ikén lesz.

— A magyar Jelzálog-hitelbank 4%-os nyere­
mény-kötvényeinek 1886. január 15-dn történt ötö­
dik kisorsolása alkalmával a következő kötvények hu­
zattal; ki: a) törlesztési húzásnál a következő öt soro­
zatszám huzatott ki: 1649 3211 3920 393 -187. b) nye­
remény-húzás: sorozat 3473 szám 6 nyer 60,000 fo­
rintot, sor. 2355 sz, 30 nyer 3000 frtot, sor. 2443 sz. 
15, sor. 1872 sz. 66, és sor. 3804 sz. 40, nyernek 
1000 frtot. A kisorsolt nyeremény-kötvények beváltása 
és a nyeremények kifizetése ez évi april 15-töl kezdve 
Budapesten a magyar jelzálog-hitelbank pénztáránál 
történik. A förlesztésre kisorsolt kötvények kamatozása
1886. april 15-én megszűnik. A törlesztési húzáskor ki­
húzott részlet-kötvények egyenkint o. ó. 100 Írttal vál­
tatnak be és ezenfelül birtokosuk egy nyeremény-jegyet 
kap, mely a bevont részletkötvény sorozatával és szá­
mával van ellátva és tovább is részt vesz a nveremény- 
huzásokban. A nyeremény-húzáskor kihúzott kötvények 
pedig, melyek törlesztési húzás utján törlesztve még 
nem lettek, a nyeremény kifizetésekor uj kötvényekre 
cseréltetnek be, a melyek ugyanazon sorozattal és 
számmal vannak ellátva. Legközelebbi húzás 1886. má­
jus 15-én lesz.

IPARÜGYEK
— Iparhatósági megbízottak ülése. A VIII. ke­

rületi iparlmtósági megbízottak az 1886. évre folyó hó 
18-án délután 3 órakor tartják alakuló ülésüket az elöl­
járóságnak stáczió-ulczai 34. szám alatti helyiségében.

— A budapesti hentes-lpartestület segédlagjai c 
hó 31-én (vasárnap) délután 3 órakor az uj városháza 
közgyűlési társalgó termében dr. Horváth János ipar- 
hatósági biztos elnöklete alatt közgyűlést tartanak, mely 
nek tárgyait a békéltető bizottság 24 segédtagjának meg­
választása s a segédek segélypénztárának létesítése fog- 
iák képezni. A fővárosi lientessegódek névjegyzéke — 
kiigazítás végeit — f. hó 22-ig az ipartestület irodájában 
(stáczió-utcza 57. sz.) közszemlére van kitéve.

— Am. klr. technológiái lparmuzeumban He­
gedűs Sándor orsz. képviselő ,na este: «Az iparos és 
a hitel» czim alatt előadást tartott, melyben a hitel fo­
galmát s a takarékosság előnyeit fejtegette. Annak felemli- 
tése után, hogy a posta-takarékpénztárak hathatósan 
fogják előmozdítani a takarékosságot, a fogyasztási egy­
letek működését ismertette. Az éljenzéssel fogadott elő­
adás után gr. Zichy Jenő meleg szavakban köszönte meg 
a felolvasó fáradtságát, hogy e közgazdaságilag fontos 
kérdésekről alapos előadást tartott.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A medld-ezabályozáa a* értéktőzsdén ma si­

mán folyt le. A prolongáczió-tólelek a következők vol­
tak : Magyar hitelbank részvényért 20 kr report, ma­
gyar jelzálog hitelbank részvényért 5 kr report, magyar 
leszámítoló- és pónzváltóbank simán, magyar aranyjára­
dékért 12j—5 kr deport, magyar papirjátadókért ÍJ— 
7.j kr deport.

** Az 1885-lk évi kibocsátások. A lefolyt év ki­
bocsátásainak üsszege a Mon. Int. Mat. szerint 3331*1 
millió frankra rúgtak, mely összegből 1477 millió frank 
állami és városi kölcsönök, 188 millió frank liitelintéze- 
lekre, 1664 millió vasutakra és ipar vállalatokra esik. A 

évi kibocsátás tehát, mint az előző évek kibocsá­
tó voltak (lti84rben 4876 millió, 1883-ban 4181 mil­

lió, 1882-bon 4510 millió, 1881-bon 7136 millió frank j 
Meg kell jegyezni, hogy az idézett lap kimutatása meny 
nyíre megbízható. Így például Németország múlt ovi ki 
bocsátásait csak 138-3 millió frankra teszi, holott Mmot_ 
ország a Deutsch, ökon. kimutatása szerint csupán ue^ 
földi értékel 223 millió márkáért és külföldi értéket lUlb 
márkáért bocsátott ki. Az idézett német lup szerint 
Németország kibocsátása tavaly tetemesen emelkedő t 
az előző évi kibocsátások ellenében (188-t-ben lo7 mi ­
liő, 1883-ban 205 millió frank belföldi értékek es
1884-ben 698 millió és 1883-ban 431 millió frank kül­
földi értékek.) A konvertálási műveletek a kimutatásban 
nem foglaltatnak.

** A magyar országos bank rószvénytársulat
múlt évi november hó 30-án megtartott közgyűlése al 
kalmával alaptőkéjének leszállítását határozván el, ehhez 
a kereskedelmi törvényszék engedélyét kérte. Enne 
folytán nevezett rószvénytársulat hitelezőinek meghall­
gatására a kereskedelmi törvény 209. S-n értelmében 
határnapul ez évi február hó 17-ik napjának d. u. 4 
órája Sárváry Gusztáv bíró hivatalhelyiségébe (bAlvány- 
utcza 22. sz. II. emelet) oly hozzáadással tűzetik ki 
hogy a meg nem jelenő hitelezők az alaptőke leszálli-’ 
tásába beleegyezőknek fognak tekintetni. A hitelezők 
érdekeinek képviseletére ügygondnokul Korányi Adolf 
ügyvéd lett hivatalból kirendelve.

** Csőd a fővárosban. David & Josef Mühlberg 
budapesti bejegyzett közkereseti társas-ezég (V. kér., 
nagykorona-ulezn 13. sz. a.) ellen a budapesti kir. ke­
reskedelmi és váltótörvényszélmél a mai napon a csőd 
megnyithatott 2394. sz. a. Csődbiztos: Kiss Kálmán tör­
vényszéki biró. Tömeggondnok: dr. Robilsek József ügy­
véd. Helyettes tömeggondnok: dr. Reich Mér ügyvéd. 
Szakértő: Grünfeld Vilmos és Oppodi Alajos. Leltáro­
zásra kiküldött: Gyöngyössy János b. végrehajtó. Beje­
lentési határidő: 1886. márczius 31. Felszámolás: 1886. 
április 21. Csődválasztmány-választás: 1886. ápr. 24.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentési: Meselmark 
Vincze szappanos Völkermarktban, Rolhfeld I). utóda 
bej. kereskedő Petrováczon, Zeisler Ödön bej. keres­
kedő Huszlon, Braun Móricz bejegyzett kereskedő Ér­
sekújváron, Stern. R. paplan és derekaljgyáros Buda­
pesten, Zeckendorf K. divotárukereskedö Bécsben, Salz- 
brunn Pál kereskedő Hotzenplolzban.

** Ingatlanok forgalma a fővárosban. A lefolyt 
héten a löváros területén a következő ingatlanok átira­
tás alá kerüllek: Koib Ferencz hagyatéka V. kor. nádor- 
ulcza 58. sz. és VII. kor. nlsó-rákosi-rétvn 1. telkei özv. 
Kolb Ferenczné egy gyermekére. (Hagyaték.) Fehér 
Miklós IX. kor. üllői-út 105. és 107. sz. a. telkei 
1700 font sterling és 10,041 frlért Richard Hornsby és 
Sons ezégro. Jétsy testvérek IX. kér. páva-uteza 7. sz. a. 
telke 229 frtért Bogdán Józsefre. Néhai Froliner Jánosnó 
VI. kor. erdőtelki dűlőben 1. telke Frohner Jánosra. 
(Hagyaték.) K. k. Tommy Antonia VH. leer. Rom- 
bach-utcza 16. sz. a. háza k. k. Bakabaz Margit 
és Antóniára. Turkovicb Károly X. kér. gyár-dűlő­
ben 1. telke 10,000 frtért Dolecsele Antal és nejére. 
Zweig Lajos VII. kor. Dohány-, Wesselényi- és liársfa- 
utczále közt 1. telke 9504 frtért Tevclly Katalinra, Kaiser 
József és neje VIII. Madách-utcza 27. sz. a1 háza 11,003 
frlért Wieders Ferencz és nejére néhai Rupp János V. 
kér. hold-ntcza 3, vadász-uteza 12 és törökőri-dülőbon 
levő házai és telke k. le. Rupp testvérekre (Hagyaték.) 
Gráfl Katalin és Ignácz IV. k-r. kalap-uteza 17. sz. a. 
háza Gráff Józefin és testvéreire (Hagyaték.) Rucli- 
messer Ferencz és Erzsébet X. kér. Köb-Ohegyen 
1. telke 120 forintért Risemnaycr Jakab és ne­
jére. Özv. Bauer 'Teréz VII. kerület DessewITy- 
uteza 4. sz. a. háza 50,000 forimért. Ba-k Fü­
löp és nejére. Horváth Zsiginondné Vili. ^ leer, vas- 
utcza 7. sz. a. háza dr. Horváth József és Krisztinára. 
(Hagyaték.) Waslo Károlyné és testvérei IX. leer, bokréía- 
uteza 17. sz. a. háza 4500 frtért Botzl Mihály és nejére. 
Váhay Mayer Károly VI. kér. sziv-ut—za 57. sz. a. háza 
Mayor István és Uehtnerre. Szőlőssy Benő IV. kér. uj- 
utcza 39. sz. a. és VII. kor. szigony-nteza 1. sz. a. 
házai özv. Szöllősy Benőné és gyermekeire. (Hagyaték.) 
Fleischmann Emil VI. kér. erdőtelki dűlőben levő telke 
100 frlért özv. Weber Gusztávaié és társaira. Olnnüller 
Sándor és Alójzia VI. kér. sziv-uh-za 6. sz. a. háza 
7000 frtért Katkovszky Antalra. Geiger Sebestyén 
és társa I. leer. Tabán-körut 12. sz. Orbánhe- 
gyen és Farkas-réten levő telkei Geiger testvé­
rekre. (Hagyaték.) Szalay Pál I. kér. lovas-ul 4. sz. 
a. háza 1057 frtért Lichter Lajosra. Kola József Ili. kér. 
teslvérhegyon és kisleorona-ulcza 45. sz. a. telkei 2000 
frtért Ncuhauser Vilmos és nejére. Bischer testvérek I. 
kor. istenhegyi dűlőben 1. telke 1000 frtért Hauszrnann 
Sándor és nejére. Dr. Horváth István II. kér. Nagyró- 
kus-uteza 21. sz. a. háza 4000 írtért Schaffer Józsefre. 
Beutolhauer János I. k. németvölgyi dűlőben 1. szülője 
500 frtért Deutsch Károlyra. Özv. König Sándorné 11. 
kor. csatárkai dűlőben I. szőlője 5< 0 írtért Schwach Ja­
nos és nejére. Reseh Erzsébet és társai III. kér. tesvér- 
hegyen I. szőlője k. k. Streak Rozinára fHagyaték.! 'Thaler 
Mária 11. k. Obuezi leülteiken 1. telke 225 forintért 
Prohaska János é° nejére. Özv. Mufnd Mátyásné 111" k. 
Józscfhegyen 1. szőlője 300 frtért, Ziegler Antal és ne­
jére. Bischer Lajos és Albert I. kér. Istenhegyen 1. sző­
lője 51 frtért, Bischer Hermina és testvéreire. Fodor 
Dániel II. kor. törökívszi dűlőben 1. szőlője 300 frtért, 
Fodor Máriára, Slojánovits Jenő I. kér. Altila-ulcza 7. 
sz a. háza 5003 frlért Slojánovits Józsefre. Kubier Al­
bert é.s neje Vili. kér. fecske-uteza 16. sz. a. háza 
3800 frlért, Engel Lajosra. Grünbauin Adoifné Vili. kor, 
kisfuvaros-uteza 7. sz. a, háza 2100 frtért, Somogyi So­
mára. Bleicher Antalné VI, kér. szabolcs-utcza 26. sz. 
a. háza 8000 frlért, Beckmann Mátyás és nejére. Ká­
lómba György X. kér. ligetteleken 1. telke, Serley Ede 
és nejére (ajándék.) Taub Adám IX. kér Márton-utcza 
13. sz. a. telke, Taub testvérekre.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Január lő. —

Gabona-tőzsde.
A buza-üzlet ma nyűgöm irányt követett. A kínálat 

gyenge volt, a vélelkedv korlátolt és csak mintegy 7000 
mm. adatott el teljesen változatlan árakon. — Egyéb 
gabonanemekben gyenge volt a forgalom és irány meg 
árak teljesen változatlanok maradtak. — Eladatott:

Busa. Tiszavidéki: 100 mm. 79 8 k. 8.25 frt, 100 
mm. 79.7 k. 8.22,} frt, -100 mm. 79.2 k. 8.30 frt, 100 
mm. 79 le. 8.25 frt, 100 mm. 79 k. 8.25 frt, 200 mm. 
79 k. 8.25 frt, 800 mm. 78.5 k. 8.27* frt, 100 mm. 
78.6 k. 8.10 frt, 500 mm. 78.7 k. 8.25 frt, 500 mm. 
79 k., 600 mm. 78.7 k., 600 mm. 78.4 k., 500 mm. 78 
le. és 300 mm. 77 k. 8.15 frt, 100 mm. 77 k. 8.10 frt; 
mind három hóra.

Pestvidéki 30G mm. 78 k. 8.16 frt, 500 mm. 76 8 
7.85 frt; mindkettő három hóra.

Rozs 400 mm. 6.35 frt, 100 mm. 6.30 frt, mind­
kettő készpénzfizetés mellett.

Zab 200 mm. 6.20 frt, 200 mm. 6.40 frt, mind­
kettő készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv árak:MŰI írtig
Basa uj bánsági.............. 76 —81 .—

—. » tiszavidéki, ... 76—81 » 7 70 8,10
» pestvidéki .... 76—81 » 7.60 8. -

— » fenónnegyei . .. 76—81 » 7.70 8.10
— » bácskai.............. 76-81 » 7.70 8.10
— » északmagyarorsz. 76—81 » 7.30 7.76

Rom » ............................ 70—72 » 6.15 6,3b
App» ■ takarmány .... 60—62 » 6.40 6.86

— » égetni való. . . . 62—64 » 6.— 7.—
— » sörfőzdéi...........  64—66 » 7.20 8.30

Zab »...........................   89-41» 6.40 6.70
Tengeri ó bánsági............... » 5.ló 5.20

— » másnemű............ 5.10 5.15

Kölee 6 ........... 4,*60 4.80
Repoie uj, káposzta................  —.— —.—

-- » bánsági ...... —.— —
HatárldBüzIet gyenge forgalom m, licit, daezára a 

magasabb newyorki gabonaárfolyamoknak, lanyha irány­
ban nyílt meg. — Költetelt:

Délelőtt;
Bzokvácybuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 7.88, 

7.87, 7.88 óa 7.87 frfon.

Tengeri május-juniusra mintegy 5000 mm. 5.52 és 
5.51 liton

Déli tczatle.
A déli tőzsdén csekély volt a forgalom és az irány 

lanvhn mara t. — Köttetett:
Bzekványbnza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.86, 

7.85 es 7.86 írton.
Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak:

Szokvány búza tavaszra...................... frt 7.8-4 — ~."5 —
Tengeri május—júniusra.................. » Ő.50 — ö.-'i-—
Szokványzab tavaszra...................... » 6.50 — 6.;»2—

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom gyenge volt; az irány tartósan

lanyha, különösen meri Berlinből is alacsonyabb gabona­
árfolyamokat jol- n enek. — Költetelt:

Qzokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.85 és 
7.81 um

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.51, 
5.5»1 és 5.51 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 6.52,6.21 
és 6.62 Irton.

Esti 6 ómkor záraim k:
Szokványbuza 18R6. tavaszra...........  • 7.83 — 7.85—
Tengeri 1886. május—júniusra. ... « 6.49 — 6.51 —
Szokványzab 1886. tavaszra...........  « 6.50 — G.52—

Terménytőzsde.
Terményekben igen csekély volt a forgalom és az árak 

változatlanok.
Szesz lanyha; 24.—24.50 forinton, szeazóleaztő 

26.50—26.75 frton.

Értéktőzsde«
A mai értéktőzsdei forgalom a békés hangú német 

trónbeszéd hatása alatt kedvező hangulatban nyílt meg 
s a járadékok árfolyama tetemesen emelkedett. Később 
azonban az emelkedett árfolyamok nem tarthatták fiinn 
magukat egészen s különösen a magyar aranyjáradék 
csökkent a valuta hanyatlása miatt. Az utótőzsdén ked­
vező berlini jelentésekre a hitelrészvények emelkedtek. 
Az esti tőzsde szilárdan nyílt meg, de később alacso­
nyabb külföldi jelentésekre gyengült.

ZlStSzsfle.
Az előtőzsde kedvező külföldi jelentések és a német 

trónbeszéd kedvező hatása alatt igen élénk volt Osztrák 
hitel részvény 298—297.50 közt ingadozván, maradt 
297.60 pénz, magyar aranyjáradék 101.27j tói 101.40-ig, 
magyar papirjnradék 92.90-töl 93-ig, magyar leszámítoló 
és pénzváltó bank Rfi-on köttetett.

II óra 30 poroskor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 
297.60—297.70, magyar aranyjáradék 101.27£—lUl.30.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén, daczára kiel ágiid berlini jelentéseknek, 

lanyhább irány uralkodott. Osztrák hitelrészvény 297.20 
—297.70 közt ingadozván, maradt 297.40 pénz, magyar 
hitelbank 303 pénz, magyar jelzáloghilelbank 116-on, 
magyar leszámítoló és pénzváltó bank 86-on, magyar 
aranyjáradék 101.15-től 101.25-ig, magyar papirjáradék 
92.90-töl 92.97.4-ig, pesti közúti vasút 551-en, Viktoria- 
malom 295-ön, Athenaeum 600-nn, kőbányai téglagyár 
260-tól 260.50-ig köttetlek. Váltók és valuták lany­
hábbak.

1 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrészvóny
297.40—297.50, magyar hitelbank 303—303.V, ma­
gyar aranyjáradék 101.25—101.27j, magyar papirjáradék
92.95—92.974.

Praemlunaüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
2—2.25 f rint, nyolez napra 6—7 forint, egy hóra 
13—14 forint

Utótőzsde.
Az utótőzsdén csekély forgalom volt. Osztrák hitel- 

részvény 297.70—298.20 közt ingadozott és maradt 
298.10 pénz, magyar hitelbank 303.25-ön. magyar 
aranvjftradék 101.25-ön, magyar papirjáradék 92.95-töI 
92.924-ig kotlettek.

2 "óra 30 perozkor zárulnak : Osztrák hitelrész 
vény 298.1298.2,1, m. aranyjáradék 101.25—101.27$, 
magyar papirjáradék 92.024—92.96.

Esti tőssde.
Az esti tőzsde szilárdabb irányban nvilt meg, de ké­

sőbb lanyhult. Osztrák hitelré-zvény 298.40—298-ig, 
magyar aranyjáradék 101.22^-101 101.15-ig, magyar papir­
járadék 92.90—92 85-ig köttetett.

6 órakor zárulnak: Osztrák hitelrószvény 298— 
298.1'I, magyar aranyjáradék 101.15—101.17$, magyar 
papirjáradék 92.85—92.87$.

Felszámitoláal árfolyamok.
Magyar 4°/0 aranyjáradék............................................

« 5°/„ papirjáradék —
« általános hitelbank............................................  303.—
« pénzváltó és leszámítoló bank.

Tiszai és szegedi kölcsön................... ..... • • • • —•—
Magyar jelzálogbank................................................................."
Osztrák hitelintézet. ...................................................... 297.—
A nglo-osztrák bank......................................................... ”•—
Állami vasút................................................................... .—
Déli vasút........................ .... ..........................................—•—
Török bir. dohány • • • 77.—
Rima-Murányi ........................ •-'••• —•“

Sertéskoreskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, január 15 Az uzlel csendes Magyar
urasági, öreg, nehéz 42—14 forintig, fiatal nehéz 4,>$— 
46 forint, közép 43—4L forint, könnyű 42—44 
frt, közönséges szedett nehéz 38—40 forint, közép 38 
—40 forint, könnyű 37—40 frt. — Romániai átmeneti
bakonyi nehéz--------- forint, átmeneti közép-------- -
—.— forint, átmeneti könnyű------------forint, ere­
deti nehéz —.— forint, átmeneti közép —.— forint. — 
Szerbiai nehéz 38—40 frt, közép 37—38 frt, köny- 
nyü 36—37 forint. — Hízó 1 éves élősúlyban
—forint, hízó két éves makkos élősúlyban 4°/0 26—30 
forint, 1 éves hizó a vasútról mázsáivá —.—.—. Az 
áruk hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4°/0 levo­
nással kilogrammonkint értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban 4%-os levonással —.—.— forint. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint átmeneteliek adattak át, ve­
vőn s oáronkínf 3 aranyba" vám fejében megtérít­
tetne*.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtözade.

Béoa, január 15. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
előtözsdcn még szilárdabb volt az irány -'-s járadékok, 
meg befektetési értékek újból emeli; ültek. A jav dt ezüst 
árfolyam következtében valuta jobban kínáltától! T-- ol­
csóbbodott. Az elhelyezés a nagy pénzbőség követkéz, 
lében könnyű és olcsó volt.

11 órakor zárolnak: Osztrák hitelrészvény 297.25, 
magyar hitelbank 302.80, uni« 1 ank 78, bankegyesü­
let 106.25, o^ztrák-magvar államvasut 263.75, Káro.y 
Lajos vasút 219."5, elbavölgyi vasul 157.75, májusi jára­
dék 84.20. magyar arany járadék 101.22, magyar 
papirjáradék 92.92, busz frankos arany 10.04$.

Déli tősede.
A déli tőzsdén igen cseutles üzlet mellett változatla- 

nnk maradtak az árfolyamok. — Jegyeznek: Osztrák 
hitelrészvóny 297.40, magyar hitelbank 303, angol- 
osztrák bank 108.75, unióbank 78, osztrák tartományi 
bank 106, osztrák-magyar államvasut 263.75, Károly 
Lajos-vasut 219.75, tör' . dohányrészvény 79, májusi já­
radék 84.20, magyar arany járadék 101.25, ma­
gyar papirjáradék 92.92, húsz frankos arany 
10.04$.

Az irány később is igen szilárd maradt, különösen 
járadékok és gurantirozott vasutak iránt, mely utóbbiak 
drágábban fizettetlek és élénken kerestettek. Különben 
csekúlv volt a forgalom. Váltók és valuták valamivel 
csökkentek.

3 órakor zárulnak: Osztrák hitelrószvény 298.30, 
angol-osztrák bank UK75, nnióbank 78. bankegyesület
106.25, magyar hitelbank 304, osztr&k-magyar ál­
lamvasut 2.» 1.75, Károly Lajos-vasut 22u.25, duna- 
gőzhajózási részvény 466, Lloycl-vészvény 633, észak­
nyugati vasul 168.26, elbavölgyi vasút 158.50, tramway
198.25, déli vasút 132 25. májusi járadék 84.15, osztrák
aranyváradók 112.7-', magyar aranyjáradék 10125, 
1864-kí sorsjegy 170.2.», 0.--->» kv>. -■ -» ; 124 75,
busz frankos arany 10.04$, német birodalmi márka 62.12,

í magyar pap írj áradéi 92.92. lgvu szilárd.
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Béo jan. 15. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata- Magyar földtehermente-üési kötvények 104.—. 
Erdélyi földtehermentesifési kötvényei: 103.75. 5Vi°/o-os 
magyar föl.lhitelinlézeti záloglevél 1:3.25. Erdélyi vasul 
j v.f ,v I. Magyar keleti vasul il2.fi . Magyar ny. kölcsön 
so.-sjecy 11 - 5 I Szüludözsmavált-ági kötv .iyek 98.50, 
py -os'aranyjár ulé —. Tiszavölgyi sorsjegy —. 
Mi-.gyar 4»/0-os aranyjáradék 1 1,5 '. Magyar vasúti köl- 
r.-iin 152.25. Mxgyar hitelbank 303.75, Alföldi va=ut 
1-5.5 ). Magyar északkeleti vasút 175.—. Keleti vasúti 
elsőbbség 'J-..25. Tiszavidéki vasut-részvény 251.—, 
Magyar leszámítoló- és pénz váltóba nk részvény «5.75, 
Knísa-oderbergi vasul részvény 150.50, Magyar papir- 
iaradék 92.90. Doh.my-részvónyeK —.—. Lesz&mitoló- 
í ank —.—. Tones Húga 9(3.80.

Becs, jan. 15. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 293.30. Deli vasul 132.—, 
4c/9-os aranyjáradék 112.60. Váltó Londonra 126.80. Ká- 
roly-Lajos vasul 270.6C. 1864-es sorsj. 170.25. 1860-as 
sorsj-gy 140.25. Törők sorsjegy 17. A gol-osztrák 
bank részvény 108.75. 4-20/B-os ezüst;áradék 84.3 •. Osz­
trák állnnnasut 264.90. 20 frankos 10.04. 4 ‘20,', ua pa­
ci írj* rndék részv. Hí- 17, Osztrák bitelsorsjegy 178.—. 
Osz'rák-magyar h,.nkrészvény 872.—. Csáaz. kir. arany 
6.94. Német banlv-'áltók 62.10. Elbavölgyi vasút részv. 
1 8.25. Wiener Bankverein részvény 106.20. DunagŐz- 
hiijózési rószv.-társ. 465. Szilárd.

Esti tőzsde,
Bóoe, jan. 15. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

ira r a.) Az esti tőzsde szilárd, de csendes volt. — Je­
gyi mek: Osztrák hitelreszvény 298.50—298.10, magyar 
/"/'•Ibrink 3o4—304.25, angol-o /(rák bank 108.90— 
1 d.50, uniói-auk 77.60, osztrák 'ar'ornányi bank 106.25, 
őszi rák földhitelintézet 227.75, tvamvay 198.60—199.40, 
osztrák-magyar áilamvasut 265.75—265.50, Károly Laios- 
vasut 220.6Ó— 221.60, déli vasút 132.80, elbavölgyi 
vasat 158.50, magyar északkeleti vasút 175.25, 
töröl; dohanyrészvónv 80—79.50, májusi járadék 84.16

81.17, magyar arany jár art ék 101.26—101.17, 
magyar papírja rád éle 92.90—92.92.

6 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitel- 
részveny 298.10, angol-osztiák bank 109, tramway 

Károly Lajos-vasut 221.20, török dohányrész- 
vénv 79.60, májusi járadék 84.15, magyar aranyjá- 
ra iék 101.15, magyar papirjáradék 92.87, húsz 
frankos arany 1Ü.04, német birodalmi márka 62.12.

Zárlat után a magánforgalomban jegyez osztrák hi­
telrészvény 295.10 után 297.80, magyar aranyjárar 
dék 101.15.

Az oatt magánforgalomban marad osztrák hitel­
részt ón v 29/.90, magyar arany járadék 101.17.
Prcl mgáozió és praemlmnüzlet a bécsi érték 

tőzsdén.
Béos, inn. 16. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A mai elhelyezés, mely három napra (január 19, 20 
és 21) terjedt, a kővetkező prolongáozló tételek mel­
lett folyt le: Osztrák hitelrószvény 10—20 kr. deport; 
(2- s—l?°'o), magyar hitelbank 10—20 kr report 
(Hl—1 io/0), osztrák tartományi bank 5—15 kr. deport 
(3;r—2í0 oX K&roly-Lajos vasút 60—<10 kr deport (7.'a 
_2iJ r . déli vasút 25—35 kr deport (4§—8$°'0), tö­
rők dohány-részvény 10—20 kr deport (4-j—2$°/0) má­
jún járadék 35—45 kr deport (2—l^°;'o), magyar 
aranyjáradék 40—15 kr deport (1 $—}0/0).

Práemtumttzlet: A díjtételek alig változtak. Osztrák 
hitelr-'-szvény holnapra 2$—3 frt, nyolez napra 5$—5j 
fr:. egy napra 12—13 frt, három hónapra 21—21$ 
10 usztn.k-magyar állami asut egy hónapra 10—11 
frt Károly-Lajos-vasut egy hónapra 10—11 frt; déli 
Y -sir egy In napra 7—8 frt; magyar arany járadék 
egv hónapra 2$—2íj százalék, három hónapra 4$—4$
8 • >• Z •

Ittagánk&matláb : Első váltóra 2$—3 százalék, tá­
volabbi látra és telepített váltóra 3$—t százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, jan. 15. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az (izéik. dé* rendikul tartózkodó, minek következtében 
az uz ■' (eije-en pangotL Az árfolyamuk változatlanok 
és többnyire csak névleges értékkel bírnak. — Jegyez­
nek Haza tavaszra 8.15—8.16, őszre 8.66—8.68, 
z'b tavaszra 6.8-4—6.86, őszre 6 82—6.84; rozs ta­
vaszra 6.62 —6.64. uj tengeri 5.90—5.92 frt.

Délután valamivel élénkebb volt az üzlet; de az 
irány ellanyhult, mert a kínálat túlnyomó volt. Az árfo- 
Ivanmk altalán gyengül ek és legalacsonyuhb jegyzéseiken 
zárulnak. Búza tavaszra 8.14, őszre 8.65, rozs ta­
vadra 6.55, zab tavaszra 6.82, uj tengeri 5.89 frton 
kulte'etl; zab őszre jegyez 6.80—6.82 irtot.

Kész áruból eladatott egy rakomány szerbiai búza 
6.40 ínon Szendrön a hajózás megnyitása után szálli- 
tandó a k vitelre és 1500 mm. északmagyarorszáyi 
búza 77.5 k. 8.20 frt Bócs, három hónapra.

Szesz a kínálat és kereslet hiánya következtében üz­
letiden volt és készáru jegyez változatlanul 25 irtot.

96.45, magyar aranyjáradéle 80.76, török consolok 
14, egyiptomi kölcsön 325.62, spanyol kölcsön 63.68, 
ottoinán bankrészvény 487, Crédii Fontiére 1335, Szuez- 
részvény 2198, Panama-részvény 405.

3 óra éjO perozkor zárulnak: 3°/o-os franezia 
járadék 81.32, 4$p/a-os franezia járadék 110.47, osztrák- 
magyar áilamvasut 528, osztrák déli vasút 278, franezia 
lörlesztlietö járadék 83.45, magyar arany jár üdék 
8uf, magyar jelzáloghitelbank 480, Ottoman 
bankrészvény 470. Renyhe.

Párül, jan. 15. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az a lnr, hogy Szerbiában a szabadságolt kato­
nákat állítólag behívják, nyomasztólag hatolt. A hangu­
lat csendes volt, az árfolyamok nem változtak. 5 óra 
30 verozkor jegyeznek: Váltó Londonra 26.22$. 
orosz rubel 248 25. Szucz-részvény 2198, spanyol köl­
csön 53.81, egyiptomi kölcsön 326. Kamatláb 2.Wo.

London, január 14. Magyar ar anyj árad éle 80, 
osztrák aranyjáradék 88.50, osztrák eztistjáradók 657/s, 
angol consolok 100'/8, ezüst 46.50 —Iß6/«. Nyugodt.

IVow-York, január 14. (Kabclstlrgöny.) Váltó Berlinre 
•tvO márkáról (60 napi Iáira) 95$, váltó Londonra 4.86J, 
négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 123$, Erie- 
vasul 25 £, váltó Párisra 5.17$.

Külföldi értékttisedék ■ írlat».
Ar árfolyamok 11 Illeti helyi szokványok «érint készpénzben, madián 
vagy ulllmóra értendők, e ezorint a rneflékolt paritás Is készpénzre vagy 
medlóm Illetőleg nlllmóm értendő. A kézpénz-árfolyamok K-ral. a médiára 
y-inel, nz ultiméra 17-val vannak megjelölve. Magátél érte ladik, hogy » 
fonti Atszámiláeokhoz még a transakíió-kMtiégok, további a medlo-ís 
olllmo-Arfolrnmokhoz azonkívül még a_ ra ndenkorf budapesti prolongiozlé- 
Ittclek i« számításba veondék. A *-*al jelott értékek a budapesti tőzsdén 
nem légy ez telnek. AtezámllAel árfolyam 100 márlce vtsta -- 02 W li.kr, 

100 ftk vista ■ 60 frt kr.

Január 15.
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Különbözet az 
utolsó zárlat 

hoz kénest 
osztr. értekben

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK
Külföldi ArntöaicUk s/a-la**,

vebonagrAUitáBl díj waggonrakmányokban 100 kllöak^it 4rUtt48. AlsU- 
mlUia.Ariolyam a oómetpiaozokn 100 márka vitte fi?.' frt 100 fr< ól .fr.

Januar lő.

Sä
folyó hóra

márcziue-ánrllis 
morczlustól 4 1

Koií

Zab

Olaj

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK
írieext, jan. 15 (Az Egyetértés tudósilójának táv­

irat n.) Az irány meglehetősen szilárd. Váltó Londonra 
126>5, olasz bankpiuezokra 54.10, húsz frankos arany 
10.4, májusi járadék 84 10, magyar aranyj draft ók 
10! magyar papirjáradék 92.7*5, osztrák hitel- 
részvény 29.-V, Lloyd-részvény 633, olasz járadék 96.

B-rltn, jan. 15.‘(Az Egyetértés tudósítójának táv­
ira I. A tőzsde szilárd irányban csendesen nyílt meg, 
bankéi t'-kek kissé emelkedtek, osztrák-magyar államvasul 
szilárd irányt követett, járadékok tartvák. Zárlat válto­
zatlan, csendes. Kamatláb 2" 0.

Berlin, január 15. (Tőzsdei tudósítás.) A pénz- 
bős -.! ■: bank és iparvállalati részvényekre, részben a 
vasúti ; elhelyezési értékekre is kedvezőleg hatott. 
Bánvuértékben pangott az üzlet.

Berlin, január 15. (Utótőzsde.) Magyar aranyjara- 
dék 81.2.1, osztrák hitelrészvény 494$, osztrák-magyar 
áilamvasut 427$, osztrák déli vasút 215, Károly La­
jos visvt 89.10. Szilárd.

Frankfurt, január 15. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 238.87, osztrák-magyar áilamvasut 213$, Ká­
roly i ajos-vasut 178.50. Szilárd.

Pária, jan. 15. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.)
Az irány szilárd. 1 óra lő perozkor jegyeznek:
3° (,-os franezia járadék 81.35—81.42, olasz járadék

áiwwüáüúaaui.m'

Äo,‘aX.wi
, BécshSl. •
BERLIN.

SÄ- : :
4Ä.miu’ra :: ;

Eiuí! mulnsra' .'
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G7máiu,ra ; •. I 
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Ropozo...................................
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— t Béeabiíl . •
KÖLN.

Basa márcziusra . . ; . .
— májusra . • . . . .

Róza márcziiisra....................
— májusra..........................

Olaj kész szállításra . . . .
— májusra.........................

Szállttá»! dtj: fimlapostról <
UOROaZLO.

Búza............................................
Zab.................................................
tizes;..........................................,
Rozs........................................ .....
Reyiozo ... • ■ • • • ,
Topgorl...................................
Sztillltási díj: tiudapeströl.
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£1.75 10.93
2X40 11.11
£2.40 11.20
47.90 15.14
47.60 15.04
43— 1548
43.60 15.32
65.35 27.76
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56-75 28.51
67.75 89. '2
48.76 26. «9
49.— 26.82
49.50 27.08
60— 27.34

8.27 445
. . 7.87 8-95

151.75 9.43
167.— 9.76
132 - 8.20
132.75 8.25
131 — 8.14
132 25 8.22
43.20 20.85
43 50 27.98
8*40 23 87
39 40 84.49

3-93 8.44
• . 8.24 1.98

154.50 9.60
156.50 0 72
129 50 8.06
130 50 8.11
43 50 27 03
44.50 87 66
36 60 22.74
33.80 23.80
89.70 24 68
40-10 2641

4.81 2.80
• • 8.62 1.81

16.10 10.19
16.80 10.44
13— 8 08
13.30 8.20
83.80 99.68
28.70 £945

• • 6.96 8.70

. . 15.- 9.02

36Í20 22.49
13,— 8 08
20. - 12.43
12— 7*4'»
2.95 1.83
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Párls, jan. 15. 
des, szesz tartva.

Berlin, jan. 16. Búza és zab lanyha, rozs bágyadt, 
olaj csendes, szesz szilárd.

PAris, jan. 14. Nyers ezukor 88° 87$—87£ frank, 
lanyha. Fehér ezukur folyó hóra 44.10 frank, februárra 
44*30 frank, baisse, márcziustól 4 hónapra 45 frank, 
májustól 4 hónapra 45.30 frank. Raffinade 102$—103$ 
frank.

London, jan. 14. Havanna ezukor névleg 16.
Rorsohaoh, jan. 14. Változatlan, elsőrendű magyar 

búza 11$ márka.
Hamburg;, jan. 14. Petroleum csendes, helyben 

7.30, januárra 7.20, január—márcziusra 7.40 márka.
Bréma, jan. 14. Finomított petróleum helyben 7.15 

márka; javult.
Antwerpen, jan. 14. Finomított petróleum hely­

ben 19 Irank. Szilárd.
Newyork, január 14. (Knbelsürgőny.) Gyapot New- 

Yorkban 9rV,n. Neworleansban 8ll/iB. — Petroleum fin. 
70° Abel Test Newyorkban januárra 7f. — Filadelíiá- 
ban januárra 7$. — Nyers petroleum 6g. — United 
pipe line certificates 88$. — Liszt 3.40 — Piros őszi 
búza helyben 90 cent (=■ 9.54 frt), februárra 89$ cent 
(**“ 9.48 forint), márcziusra 90$ cent. (— 9.67 frt), 
áprilisra 91$ cent (— 9.68 frt) 100 kilonkint. Tengeri 
50. — Czukor (Fair rafining Muscovados) 6.35. Rió­
kévá 8.10. — Zsir (Wilcox jegyű) 6.85. (Fairbank 
jegyű 6.62. — Gabona fuvardíj imperial-quarterenkint 
Eezak-Amerikából az angol kikötőkbe és az ezekkel 
egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 2J cent 
(— 0.83 frt 100 kilókint.) — Napi hozatal gyapotból 
17,000 bál.

NAPIREND i január 16-án.

kél 7 ó. 45 p., nyug. 
p. d. u., nyug. 3 ó.

Ifeptiri Szombat. — Róm. kath.: Marczel pápa. — Prot. : 
Mnrczel. — Görög-orosz: (jan. 4.) 70 apostol. —Zsidó; 
(sebat 10.) Sabbat Semuth. — Nap kél 7 
4 ó. 84 p. — Hold kél 1 ó. 11 
13 p. reg.

Vallás- és közoktatásügyi miniszter fogad d, u. 2—4. 
Horvát miniszter fogad d. e. 10 — d. u. 8.
A képviselőkul tilosé d. c. 10 órakor.
Jogáazliál a Vigadó nagy termében.
A budai kath. legény-egylet zártkörű tánczmulatsága a 

vízivárosi l’áczán helyiségeiben.
A budapesti lcönyvktitö-eegédek egyletének tánczmulat­

sága a régi polgári lövöldében.
Kerületi esküdtek választása.
Vörös-koroszt-ogylot Erssóbet-kórhása (Buda, déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponként délelőtt 10— 
11 j óra között.

Nemzeti museum i képtár d. e. 9— d. u. 1.
Egyetemi ftivésskort az üllői utón d e. 8—12 ős d. u. 

2—l óráig.
Akadémiai könyvtár d. u. 8—7.
Egyetemi könyvtár d. u. 4-től 8-ig.
Mniunmi könyvtár d. e. 9—d. u. 1.
Állatkort nyitva egész nap. Belépti díj 30 kr.
Mezei János, budapesti első magyar dalcsarnoka a «Páris 

városáéhoz cziinzett vendéglő alsó helyiségeiben ma és 
mindennap előadást tart. Naponkint uj mii sorozattal. Be­
lépti díj 40 kr. Az előadás 6 órakor kezdődik.

Grand Café Restaurant de l’Opera, az operaházzal 
szemben. Villamos világítás. Az idegenek találkozója.

Kivonat a hív. lap jan. 15-i számából.
Árverés a fővárosban. Daresay Krisztina 328 írtra 

becs. ingóságai jan. 20 (lőlierczeg Sándor-ulcza 38. sz.) 
Bernhardt Ármin 471 forintra becs. ingóságai január 16 
(szerecsen-utcza 12).

Árverések a vidéken. Preisz Eszti 2098 forintra 
becs. ingóságai jan. 27 l Ingvár. Báró Leilner Kornélia 
829 frtra becs. ingat!, febr. 22 Lőcse. Petiiö F'erencz 
135-1- forintra becs. ingatl. ápr. 12 Győr. Lisafeld István 
2i i-ÍO forintra bocs. ingatl. febr. 9 Nagy-Zsám (Versecz). 
Márjássy János 10,012 forintra becs. ingatl. márcz. 29 
Miskolcz. Czabai Fcrencz 2408 írtra becs. ingóságai ja­
nuár 28 Tisza-Püspöki (Szolnok). Sehönpflug Károly 
2328 forintra becs. ingóságai jan. 28 S.-A.-Ujhelv. Sin­
ger Herman 9389 frtra becs. ingóságai febr, 15 Ungvár. 
Baranyi Gáspár 41,521 forintra Decs, ingatl. márczius 10 
Tasnád. Pallaghy Mihály 2200 forintra becs. ingatl. 
febr. 18 Kassa.

Caődhlrdetmóny. Singer Sámuel miskolezi lakos 
ellen, bej. febr. 26. Csödbiztos: Janocsko István tvszéki 
biró, tömeggondnok: dr. Frankfurter Sándor ügyvéd.

CaödmegsztlntetéB. Szabó Pál kis-tárkányi lakos 
ellen.

Pályázatok. Pancaova város adóhivatalánál II. oszt. 
adótiszti, — a kecskeméti kir. ügyészségnél aliigyészi, 
— a tekei kir. jbiróságnál végrehajtói, — a debreezeni 
kir. tvszéknól II. oszt. jegyzői állomásokra.

Felelős szerkesztő Csávolsaky Lajos.

IDEOENEK NÉVSORA.
Nemzeti szálloda.

Bfrg G. gr. Tnrnóez 
Faillvfc'olms báré Grácz 
Szcnltialml J. T-Kovo 
Hónaszogi ü. B.-Hunyad 
Fáj Gyula Vorseg 
Keumann S. Varnnné 
Gombos K. T.-R6IT 
llciclmfelilcr B. Bócs 
Goltwald C Bócs 
Sellfort G. Bócs 
Klcrmayer A. Boss 
Hotlmaim J. BrUnn 
Beck K. B.-Almáa 
Bleilmnn P. Győr 
Lukácst 3, Albnrt-Irss 
Nlcrsch O. UuJapcet 
Szitányi K. Baracs 
WalknfeVl M. I).-Bogdiny 
Schwarz I.. Zágráb

M. Allamvasut-szálloda.
Krcnosz 11. Szolnok 
Löwy 8. t.osoncz 
Kaiser M. Budwcls 
Wciez J. Hóos 
Sünön J. Arad 
Gusloth H. Bukarest 
Füll F. Magyar 
Bottá M. .1 -Bcróny 
Fótlii J. T.-Szcle 
Roth J. Becs 
Woisz J. Bócs

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései január
Óim'»
1884-r«

Pannónia szálloda.
Barcsav M. Hzoborszin 
Gaál M. H -B szörmóny 
l'obozy I. Mihályfalva 
Kovács S. Il.-B 'szürmóny 
Dr. t’áray S. Dobrcczcn 
Czircr L. I’ócs 
Dvorak L. Kis-Szállds 
Barlos K. Kis Szállás 
Kosa M Fcblobrh'
Klein J. Budapest 
Szabd J. Dehrccren 
Kiss B. II.-M,-Vásárhely 
Percnyi .1. Szolnok 
Grünvrald S. Eger 
Buhonylk I.. Tolna 
Miszoly ti. Sárbogárd

Walter Fehérlő szálloda.
Molnár J. Erdély 
Major Gy. Zsámbok 
Alinásl L. M -Vásárhely 
Wigiicó F. Ui 6 
Kovács S. Sz.-Sárkánv 
Troli A. Baden 
Zaba J. Grgurevccz 
Cz.luvcr .1. Genf 
Both II. Brassó 
Borger F. Bócs 
Iliin F. Bévé 
Kolm E. B.-Gy,irmát 
Jakobson J. Pilicz 
Schwartz S Kecskemét

rocstmieÍB
ÉRTÉKPAPÍROK

Erzsébet szálloda
Turosinj' ú. X. Varad 
Zosznn J. (Ivorok 
Nagy .1. Hu l;i|K'st 
X -y M. Nógrá'l 
Tanért J T.-Szele 
Llpescy K Ipolyság 
Leitenborger 8. tlóce 
ltailnliscu J. Bukarest

Fehérhattyu szálloda.
Blau J. Örkény 
Debreezeni ,1 'l'ur-Kevi 
Soltész N. Mezőhegyes 
Grosz. J. Vidék 
Schönberger M. Becs 
AI kosi L "l’orda

Hungária szálloda.
Winter B. Holmi 
Ernst J. Szolnok 
Pétcrfy Zs. Dcós 
Bárkány M. Berlin 
Urihretz F. Bócs 
Fr ed M. Becs 
Mimiseliek J. Bócs 
Hirsch L. Becs 
Schwimmer S. Temesvár 
Lederer J. NáchoJ 
Löwy B, BrUnn

Európa szálloda.
Fischer A. Fiume 
Wetzcr J. Bócs 
Faith B. Nyitra 
Silber J. M. Szófia

London szálloda.
Brunn F. Kolozsvár 
I lombos P. Czogléd 
Farkas K. Nyitra 
Niméo A. Becs 
Hosonblillh J. Bócs

Löll * lié s 
Fisckhnch A. Saar

Vadászkürt szálloda.
Bomb-. Hm B. gr. Chlumelt 
Szcpis. <ly.-no T.-Darócz 
Kovácsc A. Szabadka 
Dobay I Kolozsvár 
Mamii ! ' I,. Szabadka 
Bilkánv 'I. Uobreczen 
Ha II. B *-•
Pick A. !: cs 
Steiner S. Becs 
Pfeifer M liccs 
Fried E. Bócs 
Löwy !*'.. Becs 
Brunner A. XUr.ih rg 
ltcrz II. München

Magyar király szálloda.
Welliscn J. Bócs 
Tanéig J. Bócs 
Itin-ch C. II. Béos 
Löwit J. Nnchod 
Gotlieb J. Szegzárd

Schmidt-Orient szálloda.
Molbnlmrg A, báró liócs 
Polonkn F Eger 
Deininger J. Bukarest 
Biegncr A. Becs 
Taray J. fiórcs 
Lányi A. Itutlka 
Adler J Rutlka 
tioldncr G. Szolnok 
Freund D. Arad 
Orosz M. Ilro l

Két korona szálloda.
Crabay S. Kecskemét 
Kapolsz.ky J. Szentes 
l.ovinger M. Dohos 
Tancsló .1. Szerbia 
Csorna .1- llomá 1 
Cserna M. Hártyán 
Oldal J. Bees

kJ ^7 ILT-TÉR.
Melyikét a sok ezoreknok használjam, kérdik sokan, 

a kik meghűltek, elnátliásodlak, elrckcdlc k. stb. Ily alkalom­
mal vegyék a Vuss V.-fóle kalliairhuspiluiákal, melyek rend­
szerint pár óra lefolyása alatt a kínzó szellemei lekötik. 
Voss-félc katarrhuspilnlák kaphatók Tőrök József gyógyszer- 
tárában Budapest, király-uleza 1 d., valamint az ország min­
den nagyobb gyógyszertárában. Minden valódi dobozon
med. Witllinger aláírása van. 59

IATT0NIÄ

(jötitiM) ösvény»*

legjobb asztali- és üdítő ital, 
kitűnő hatásúnak bizonyult köhögésnél, 
gégebajoknál, gyomor- és hólyaghu­

rutnál.

Kattoili Henrik, Karlsbad és Budapest.

1984

ra.
A farsangi idény alatt ajánlhatom különösen kisebb 

táreusúgeknak szalon particulicrsoimot, piolinick-ek. 
estélyek, lakodalmait stb. megtartására. Pontos kiszolgá­
lás, mélyen leszállított árak. 260

A lvíll Ifimin'ü legjobban ajánlhatjuk a kitűnő, 
UUll lUVH^ I v tökéletesen ártalmatlan, dr.Lejosse 

állni Párisiinn fellnláll legkedvellebb bölgyporl. mely évek óta 
POUDRE RAVISSANTE néven országszerte a legjobb 
birnévnek örvend.

Fölttlmnlhntlnn: igen jól la] & I; látbatlan. -- Termé­
szetes ildcségcl és viruló ki nézést ad a bőrnek.

Egyetlen nrezpor. mely a bőrt mindig tisztán tartja, és 
az úgynevezett oMitfresaerek > ellen megóvja.

Számos év óta a hölgyvilág pártolásának örvend és min­
den arozpor közt az olstt helyet foglalja el.

Teljes Artalmatlnns.iga és kellemes illatánál fogva 
kedvoncz 
fokozni
lói megóvni óhajtják. A leghiroscbb művésznők is joggal 
részesítik előnyben a raviannnto arezport, a mely móu 
oly koeszn Idei kosenálntcál sem Imi károsan a bőrre, 
mint — sajnos — az utóbbi időben annyira feldicsért úgy­
nevezett rizs-porok». Nagy doboz ára 1 frt; kisebb 00 kr. 
Hófehér, rózsaszín, szőkéknek: Itaehcl (testszíni barnáknak.

Központi főraktár: Bvarox F. u. lllatszertárában Buda­
pest. városháztól* 0. az. I.oví'lbnli medren,Ic'.csok posta fordubivnl 
eszközöltetnek Kapható nice Török Józsof gyógyszertárában óa 
legtöbb bel- 6» külföldi gyógy tárakban, gyögyftt- és lllat- 

szor-UeronUcdócbcn.

voncz arezpora mindazon hölgyeknek, kik ezópsógtikot 
tozni és arezbőriiket, valamint fogaikat káros hefolyások-

SZINHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 13. Havi h. 13. 

Budapest, január 16-án.
A sötét pont.

Dráma 3 felv. Irta Csiky G. 
Személyek:

B. Kézdyné Eclekiné 
Mihályit 
Bercsényi 
Lemlvayné 
P. Márkus E. 
Szacsvay 
G. Csillag T. 
Gyenes 
Mátrai

Béla
Albi Vinczo 
Lotti 
Lídia 
Makári 
Magda 
Láng Endre 
Fáma Gáspár 
Prókay Gyula Vízvári 
Hrabóezy D. Szigeti I. 
Hrabóezyné Szathmáryné 
Pásztori Abonyi
Péter Halasi
Adolf Bérezi
Szohnleány Czanyuga E. 
.Rondőrbiztos Karolyi 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, január 17-én. 

Húrletfolyamban.
A vén bahanesos cs fia 

a hussár.

M.KIR.OPERAHAZ.
Bérlet 10. sz. 

Budapest, január 16-án.
Turolla Emma k. a. vendég­

játékául:
FAUST.

Nagy opera 5 felv. Goethe 
ntán írták Barbier és Carré. 
Fordította Ormay F. Zenéjét 

szerzetté Gounod K.
Személyek:

Broulik 
Odry 
Feklér 
Szekeres 
Turolla E. 
Spányi I. 
Saxlchner E.

Faust 
Mephistofeles 
Valentin 
Vagner 
Margit 
Sicbel 
Mária

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, január 17-én, 

Bérletszünetben: 
Először:

Hagbarth cs Signc.

NÉP-SZINII ÁZ.
Budapest, január 16-án. 
Mtlanolin Clolihle és 

Adelaide
hegedümiivésznők utolsó 

föllépése.
A KIEÁLYJIÉ

oslpKeker-.dője 
felvonás közeiben. 

Vígjáték 4 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

Tűnd.

NÉ:MET SZÍNHÁZ.
Budapest, jan ár l-V-n. 

l:.árk ti* M 2-i' Pépleül: 
Adrienne "-ec vretir.

■■illan.
Kezdete 7 órakor.

SZÍNHÁZI JEGYEK a m. Mr. apóra-, n 
népszínházhoz IV. kor. Kor on *i’i c re z " 7 ut 9- 
ajait a (Hariscli-bazárban) kaphatók és előjegyezhetek.

-zoti- és
-. szám

lagans báli ingeit ik h -.2(angol i
2 gombos báb kc/lyii kcc.-kc- 

1,őrből a ü <i-t, legújabb báli nyakkcmiok *-•" - kr.
Budapest. Egyetem tér. Alapitta- 
tutt 1864. ;!48Üli ASZ í.-núl

A magyar tenger Budapesten.
Adriai Aqtiaritnii n (juerncrihói. ' i2

Andrássy-út 12. szám. 
Nagy kiállítás csak élő tengeri állatok tenger: vízben. 

Felette érdekes uj küldemény. — Belepi! díj 20 kr.

ÁVÉHÁZ Á „KECSKEMÉTI HÁrta
borz- és zöldfa-utoza szögletén.

Ma és mind n este
NAGY HANGVERSENY

Bogár Antal kedvelt zenekara által.
V^ÍCiSvjitünö italok, hideg étkek Repgeli kávé 10 kr. 107 

. I.-:.-: .* . egész éjjen nyitva.hclvisi

Nagyinszö-ntcza 17.
Slloa magara, vi-i-birályne ckö föllépte.

Nem riadtam vissza semmi kétsf'glül cs fira«l(s 'i*2tól. hoiry ezen fenyői non.- 
jót a/, előállásnak, lelje« pompái:in imitr.s«nm : a kőzunscíncl: cs kUlöao 
czólra villamos vilúritást rcnile/li in be, hogy a müve-7.no mimlcn I-ckis bh
mózéulata is/.lelhetn |..gyen A kitllnö par....re pymitaoztikneok márvány
..«oporlokat alkotó Mosbr család, valamint a f.ihmiiv-/."' Torre 
toetvereU í'ormanoe Sorg első ■ 1 V M;"*- --iák riiyi I i ’■".• Mr. 
Bernard fantoclies ezinhárával, Mile l.'c .mte, l.enz 1 aula cs Margit 

kisasszonyok és Schenk Márton fellépte. 1-4

IDŐJÁRÁS január 15. reprg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Lég-
Állomások nyomás ránya és 

orojo 
f —12»

A irá­ni' ra klet 
Ccl-ius lakban

C«ipa. 'el-hi-

Arntl ........................ 65 ENY 1 - ß» — —
Bcsztercze................ 65.2 l-.X'Y 1 < — 10.0 — —
Bcsv.terczebónya. . . . 61 ‘.I — 15 0 — —
Budapest................... 65.6 NY 1 — 9 8 — —
Csáktornya ................ 6 : ll K 1 — , S — —
1 itbreczen................ 6.1.6 F, 1 — 10.5 — —
Kger......................... 67.3 V. 1 — 10 3 —
Fszólc.......................... — —
Fiume......................... 60.6 F. 3 + 15 —
Késmárk................... 63.1 © — 21 5 — —
Keszthely........... . . 66.0 E 1 — 8.0 — —
Kolozsv.íj................... 66 11 0 — — —
álagyar-Uvár........... © — 12.6 — —
MArmaros-Sziget. . . . 6-4.6 K 1 — 10.4 — —
Nngv-Euyed............. 67.5 K 1 — 6.0 — —
Nagv-Szcbcn.............. 61.1 I) 1 — 3.6 _ —
Nagyvárad................ — K 2 — 6.7 —
Orsóvá...................... 65.5 DNY 2 — 0.4 1 —
I’fcncsova................... 65.1 NY 2 - 2 6 —
Sclmeczbdnya.......... 67.3 E 1 - —
Sopron ...................... DNY 1 — 6 0 —
Szátmár-Néineti .... 65.2 K 2 i5.5 —
Szeged ...................... 6*4.2 EK 2 — 3.5 — —
Szeíísi-Szt-György. . . — © — 5.0 — —
Szolnok.................... 67.0 EK 3 — 12.2 _ —
Temesvár................... 65.3 ENY 3 — 2.6 —
Trencsén................. 66.9 1 EK 2 — 12.4 —
Ungvár ...................... 63.9 EK 2 — 12.1 ! Ti - .
Zágráb................... 66.1 Iek 1 — 10.6 _ —
Becs........................ 65.9 1 © — 8.6 — —
Bregenz ................... 65.6 1 DK 1 — 4.11 ] _ —
Sulina ...................... _ —
Pela............................. 61.5 EK 1 + 1 < _ —
Prága......................... 6 !.9 IT 2 4.6 — —

áttekintése a mai időjárásnak:
Európában: A ..agy léguy.imá ••; (765—767 nyugoi­

ról és keiéiről nyomulnak Magyarország leié s kiterjednek a 
kontinens közép nagy részére (760). Az idő részint ,:■ riis. 
részint változó felbözetíi. fagyos, rsapadőktalan.

Hazánkban: Északkelet ies, r.'sz.bon nyugi dins, gyenge 
szelek mellett, a 'iigyos hideg északon még" nagyobb lett, a 
légnyomás mindenütt jóval i.ilebb szállt. Az idő c en.i' -. 
napossal változó, csapadék gyéren csekély vll. Az idő vál­
tozó jellegével végződik s derülő jelleget öltve, jövőre szá­
raz, egyel'.re hideg lesz.

Kilátás a fövő időre.
Hazánkban: Kevés helyi kivé: 7 délkeleten, több 

nyíre derüli. ■ sondes, fagyos időt várhatni.

VIZÁIiLÁS 1835. január 15.

Névszerint
M " or

Változik0 Ncvezorint 11 Változi c
l'.l'l t alii *"l tt • alatt

Rúna
I

Tlezn
Pn pony . . 1.50 — apadó M -r-zigot. . 0 47 apad-'
Komárom . 1.87 ar • ló Here szisz : —
1.edgiest . 1.32 apadó
Moii.ics . . 2.32 Szntmur . . i -
Vukovár. . — Tokaj. ... 5.23
Újvidék. . . 2.(18 — Szered ... ; 4 15 —
Pancaova.. 2.11 ap»ilo Szolnok. . . :i «0
Orsóvá. . 2.91 — arain Körös

Dráva ll.-liyula. . 240 — ár:, 1
Harci. . . . 0.28 — apadó
Eszék . . . 1.85 árai.. Arad .... 1 1,60 - npodó

3z&vf\ Sós*.
Mitrovicza 4.50 " apadó Tomosvir . o.Oö apa'10

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutób■> az EgyetértT- január J<) iki 

számában.

Utolsó arkelcl^
Jl pent L áru •ÉKPAPIROK Utolsó arkt-:

Faj Irányzat 76 »fa 77 »fa
^Iíii<5hóííí Kill v

II 7a »fa 1 79 »fa_____________i Ó Ó kiloiyram mnak
liektolit.oi-enlt.int_

i Áfa" ” r_iü «fa__ Afa "b

bán sfticí nuza
tiszi”! oki .Íestvldékl

s.1érmegy«l.
bácah..l 
m tssakv. ■

frtig ll frt t' 1 írtig II írtéi •r ti, .; írttól j írtig II írttól 1 'rüg

7.80 'i 7 >5 7.85 ! 7 85 7.95 7.95 8.05 1 7.95 840
7 70 1 7.70 7.75 76 7.85 7.85 7.95 1 7.96 8.--

7.75 7rá5 7.85 7.05 7.95 B.05 8.06 8 10
7.8' ;J 7 75 7.85 7.85 7 05 7 95 8.05 8 06 8 10
7 85 7 40 7 45 7 50 7 65 7,10 7 85 1 7 70 7.75

Gabona Faj

x«b . , 
tenRorl

köles...............
képcszta-repeső 
ti r < ri repero

!Í”i

takarmány 
íyclnt való 
tftrfóiöel

lámigi
májiiemU

Irányzat i sfily bek 
I Icliloron- 
í kint

iriláril
CHonUes

szilárd

lanyha

70-

ÉRTÉKPAP1ROK

1 ICO kiiig uns In
bt. kr j ,7‘ . ír

•lói 1 •1:
8 15 8 36
6 40 5 70
0 7
7 £') 8 80
0 40 0 85
5 15 6 20
5 10 5 16

4 60 _4 80

wt!ó|J

Gabona

I tengeri . . 
{zab . . .

g£||...............
■?. I, káp. repose

Irányzat

f’dt! írttól

Határidő

szilárd tavaszra 
őszi 6
máj.—Jna.
tavaszra
Észre
aug.-ezept.

írtig II írttól I írtig

SS
ICO lilogiiramüi

''near II áru'

értékpapírok

ÄLLAMADOSSAG.

Msyy. kir. aranyjáradék adómentea 160, 500, 1000 . , . . 4"/e
7'rij.y. kir. nrar .-járadék ailórnontea 10,000 ................................. Ige

'ryar papirjáradék adómenlea ..............................' * ‘
. gya; rnfuli kölesén mii frt o. é. 300 frank).......................fl»
Mcgyar vasúti ki.lcrl.n 130 frt »gyes .. ........................................... 6 .0
Gémed éüamvasuti zúlnglcveick . . . . ■ • * . • • • 6“,’o 
Mi ,,yar 1*69. keleti varrni illamkütv. •elaölibs.)_ndóm. . . . Me 
Ma»yai 1*73. ko’cti vasul arany v ezilstb. -.elsöbl).) Móm. . M'o 
Magyar 1*76. keleti vrmt államkötvény aranyban .... 6®o
Ma,*y. kir. nyeromény-köicaön 100 frt..........................................
MifY■ kir. nyeremény-kölcsön 50 frt . - ••••••„,
Timi és szegedi kölcsön..................................................................... *°l»
167l-iVi magyar állam-köl'.aönkötvény font rí.bon. ... .Wo
1873-iki magyar áilnm-kölc-ónkOtvény font st.-ben.......................W/o
Mefjar földtehermentesiMsi kötvények ... ..... 6°/i
Ma.jyar löldleiiermentuileri kötvények 1367. ilradú-kaJ . . 61/« 
Magyar fb .tehermentesitésl kötvények temeel . ... 6%s
Msiyer (Bldtshermentesltésl kötvények 1*67 záradékkal • . t*h 
Magyar líioteliermontcvités*' kötvények horvátországi .... 6Y* 
M*n*r Rldtehennentesltén kötvények erdélyi .... • Mii

02 95 
152.- 
162-

05.75 
127.— 
112.60 
1 IB­
II7-- 
123 60

103.76 
103 25 
103.76 
103.60 
103 60 
10176

93 25 Vi3.~ 
153—

nu 25 
1 750 
112-60 
1.8.60 
Ilii.— 
121.-
104.50 
104.25 
101 50 
1»4.— 
104.— 

86

Magyér orsz. Jeladlo* nrhérl váltiáekötvénysk flOO frt) . 
Kir. horv.-ezlavoniolzálo" földváltaágkötvcny (100 Irt) .
Eiöjödézsmavállságl kötvény (100 frt)..................... .... •
Magy. kir. kamatozó kinceL utalvány 6 hóra (100 frt) ,

Egyesített államadósság papírban máj.-nor. .... 
Efyesllett állnniadósrág jiaplrhnn fohi.—aug. .... 
Eiyesllott államndósz jg erlist kamat lan.—jul.. ■ • • 
Egyo.-itct: nllamtrlóssíg r:Ü«t kamat ipr.—okt. . . .
Osztrák aranyjirodók cd mentes..........................................
Osztrák pnj Inéiradék adómoolei..........................................
Osztr. dllntnad , kisorsolással 1854-ikl á 250 frt p. P. .
Osztr íllamad., kisottolasssl IdOO-ikf a 600 frt o. e. .
Osztr. államod., kisórsoktvial (86o-lkl \ 190 frt o. é. .
Osztr. államai)., klsortol istnl löm-ikl A 100 frt o. í. •
Osztr. államid., knorsolással 1864-1 ki A 60 frt o. i. .

A lemcs-l'égnvölgyt vlzszahályozó társnlat .....
Fest varos kölooöno 1870-bél aitómeiitea 
Prat város kölcsöne 1871-böl adómentea 
Budapest főváros 1880-lki kölcsöne adómentea ....
Szerbiai nyeremoiiykölcaön 10 i :rank .......
Bka lároe nyeremény-kölciDne tB74-b81 .

. «•/,„% 
• ÍV,n°/é . <*/,-% 
. . 4°/o 
. . 50;o 

■ 40/0 
• 60/0 

W/o

Utolsó árkolet

84.-
84.—
84.25
81.25 

112 25 101— 
127 50 
ISO 75no—
170—
1UB—

97— 
108. - 
107.50 
100 — 
82 25 

124 50

KÉSZ VÉN YKK. 
aj Bankok.

Aneol-osztrák bank. . . , i { . 
í— Iliiilapostl bankegyos. r. tára. . , . 
—Horvat leszámítoló bank ..... 
—iKözp. iparláreulati hitelintézet . . 
71.— Magyar Általános hitelbank .... 

/«fre Magyar jelzálog hilolhnnk . . . . 
fre (Magyar jelzálcg-hitolb, 11. klb. Id. e. 
B.60 'Magyar leszámítoló és pénzváltóbank 

IMagyar országos bank r. társ.. . . 
Osztrák hitelintézet. ......
Osztrák-magyar bank..........................
I. Magyar iparbank ......
Petii magyar koroakedelml bank. .
Sziszek! hitelbank......................... •
.Unió.-bank

»; Blztoeltö társulatok. 
Bice) biztosító társaság .... 
Bécsi élet- és JAradok-blal. társasig 
Első magyar általános but társ. . 
Fontiére pesti biztosító Intézet. . 
Msgynr-franczia biztosító társaság 2 
Pannónia viszontbiztosító társaság 

e) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom . ...
Első budapesti .......
Erzsébct-malora .......
Hengermalom........
Lujzamalom ....... I
Molnárok ea sülök , .....
Pannónia ...... t , .
Viktória..................................... ....
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AlfÜld'Uumoi.........................................
Arad-ctnnádi vasul................................
Arnit'körüsvolgyl vasul..................
Bnrcs-pakraczi vasul részvény-lira. .
Báltaszék-domboviirt .....................
Dobrcczcn-hajdunánasl t. e. r. . .
Déli vasút.......................... ..... * • .
Északkeleti vasút.......................... .....
Erdélyi vasút.................... .....
üyflr-sopron-obenfurtl vasat....
Karaa-odcrborgl vasút..........................
Magynr-galiczial vasút..........................
M, ny v. (fzt'kcslchérvár-györ.grácii) 
Mármarosi sóvasul r.-t. el., r. . . 
Outrák-magyor áilamvasut ....
Pécs-bnrcsi vasút .......
Bzamosrölgyl vasút t. éls. r. , , . 
Bzatmsr-oagybányai vasul als. rkb. . 
Tiszavidéki vasút .......
Osztrák dunagOihajóxáal társaság, ;
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465—

262 — 
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32.— Pesti körúti ra-pilya..........................
22— Pesti közúti vaspálya élv. Jegy . .

•> Takarékpénztárak.
{.— IBudapest fii korUlotl..........................

28— l.'rszngos központi...............................
•éli'— !Perb Olsö hazai.....................................
28— Etyesillt Budapest főváréi! .... 

J.601 Magyar ált. takarékpénztár r.-L . . 
j f) Különféle vállalatok.

’fe A Mahnos waggon-kölcsönzö társaság' 
in..- Első magyar Üveggyár r.-t. . . . .

F.sznkmsvvnrorsz e. kfiszunb. r.-t. . 
is in Franklin társulat Könyvnyomda . . 
u™ Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár 
66 Gscliwindt-fóle szeszgyár . ... .

: :
»ÄSia: :
Koszén- » téglagyár (Dräsche) . . .

_ Tégla ós'mcszígotö” újlaki . 
_ .Török bír. doháiiy-egyidáras 

2j)"_ Téglagyár kőbányai . . .
SO frk 
• 1H

ZÁLOOI-BVELBIC.
. 6'A«fa
.5 % 
. 4V,% .5 °/e 
. 6V,"/|

. . . 6 n/e
fllldhltetlnténte »•/,"/«

! Magyar löldlillellnt. paplrórték 
I blagyar földitilelint. papirirték 
Magyar RiMhitoliiit. pajtirorték 
Magyar (Bldhltelint. ar. v. ez. 

’Magyar jelzálogbank . . . .
:MSosbank-'
Osztrnk-magyar bank o. ó.
Osztrák-magyar bank o. é. 

lOsztrúk-nmgynr bank o. é . . . * -*/» 
IPetii magyar kereskedőim) bank . 6 °/o 
I Pesti magyar kcraskodolmi bank . 6V,"/o 
Pesti magyar kcroskedelml bank . 6 °,'o 
•Alidna. taliarék- s hitelintézet. . 0 °/o
Nagyszebeni faldlillolintézet . . . 6*/,°/o 
Nacyszebonl róldhltellntózot . . 6> v/e 
Budapesti közúti vasp. társ. részlet 6'/,% 
Magyar jelzálog-hitelbank ny. ML . 4 v/s 
Osztr ^földje int díj kölcsön kötv.. W/e
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ÉRTÉKPAPÍROK
ELSŐBBSÉGEK.

Alföld-fiumei v. u. (v.-cszékl v.) 
Alfidd liumel vasút 1*71. kib. .
Budapcst-pécei vasút......................
Báltsszci: ilnmbovar-zákányi v. . 
Déli vasút .... 400/200 m 

társulat . . )v 
1 imáig . . .

vaspálya.....................
vaspálya aranyb.) . 

pálya aranyb.) . 
o. köszénb. r.-L .

S>| W’s

Magyar-gnliczlai vnsnály 
M*'.:yar.galiczlai vasp klb.

i.gv-r- ;r iczil . 
1374. kib. 200’ 

beruh, aranyb.

.-yar-galiczlai
Yír nyug. v.

erdélyi vasnalya . 
yör-soprnn-ebonfurti vasat

ml, ez isihon . ji/i 
(epcrjos-toHi.) 2| 'l '• 

r-i v. (osztr. vnna!) 2ly : 
rgiv. (ma. y. vonal) arany . 

Usr-lrák-magyar Áilamvasut arany 
O.-m államv . 1933 kib. . v 
O -m. I Hamv. X. kib. 1335. 60u ír.
TiBzavidcki vasul.......................... HM !

.............................. 1M ■
let . ltrj.

MAOANP ÖRS.TEGYEK.
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100 -- 
09.60 1110 - 
90 50 

126 60 90—
101— I
99.75 !

109.50
99.76

100.50 
|t’0. -

asrv
m/sz. korona'oraz. vörös kereszt egylet
Osztrák vörös kereszt egylet....................
PálUy ...............................................................

P K.X /. NEMEK.
Császárt királyi arany vert).....................
Császári királyi arany k.ii : mzi) . . . 

rák-magyar . forintos arany . . .

Törlik arany lira..........................................
Osztrák és magyar cr. let........................
Nemet birodalmi bankjegy lfli) márkányi

Váltók árfolyama (látra) 1,311 

Német bankniaczok too m irka .
> hollandi forintért 

ízel 100 frankért. . . .
ICO frankéit..........................

ralikért .
Svájczi pénzviaczok 100 fra

104—
9350

5.93 
6 00 

10 02 
lti.02
12 42

101 5'. 
100.25

10*.
104.25

5.9 
5.93 

10.05 
10.06 
12 14



8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JANUÁR 16. 1880
E rovati- ■ n minden szó egyszeri beiktatása 2 krba kerül, hir- 
detőse'- ' melyek a hirdető tálnak lakczimével ol vannak 
látva, mi lden egyes közlés után 30 kr. bólyegdij is lizotendö.

Minden hirdetésre ielvilágositást ad a kiadóhivatal. Levélbe» 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postai 
bélyeg beküldetik, és a hirdetés alatt álló kis szám közölte tik

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbólyeg be küld étik.
------------------------------ ---- --------------------------------------------—n_____1

lylyi-l piibiiMlin i 
;!li. Ajánlatokat 
.••Jail a kiail'ihi-

Müvelt ?»yes hölgy,
kezét és s 
ki íit péiv 
zavarból I 
«Róza liOI
valalba kér l:'.ll

Táiieskedvelő
hölgyekül aj iinl. ' 'k c y lialal 
ember, kísér .»ok. Levelek «Ci­
cerone 1,012» alatt a kiailúhi- 
valalba kérőinek.

Intelligens
fiatal Vilii, r szellemes hölgy­
ével levelezni óhajt. Levelek 
, Meíiszlu COL! e.-.iin alatt a 
kiadóhivalalha küldendők.__

Ismeretség.
F.gy inb l'.'-'oii' hg /.ebi) kor- 
|,an levél, nyúlánk 1 rmclii szo­
lid nőt. melyik nemesit Ikii jó­
módú ur vernie pártfogásába,
mint bázvi zelőuőt. hogy jö\....
biztosítsa, melyért örök I illá­
val fog adózni. Csak komoly 
levelek kérdnek «Fecske 0090» 
alatt a kiadóhivatalba. _ 

Rcscdánnk!
[.ővele van a kiadóhivatalnál. 
<ajé,. 5058

Egy csinos,
művelt.lialal keresztény. 2ő,000
Irt vagy,...... rendelkező hölgy
számára keresek közvelilesem 
állal alkalmas férjet. Csak mű­
velt egyénektől jövő ajánlatokra, 
melyek nem annnymek. vála­
szol I Műveli 6069-> alatt a ki­
adóhivatal til.ián.

Olgának!
Levelet mezkaplam. Boldog va­
gyok. írj sűrűbben és többet, 
a” meghatározott eziinrc. Levél 
ment. Pluto. • 0017

Házassági ajánlat.
Leányom számára oly férjet 
keresek, kinek biztos állása van. 
vagy jómódú kereskedő. Csak 
komoly és nem anonym leve­
lik czimr.cmlök a kiadöhiva- ] 
lall,a «Szőke 0018» alatt.

Farsangi mulatság!
Fiatal hölgy, igen élénk vér-1 
mérséklettel, házasság ezéljá-1 
hói. éltesebi, jcllcmcs, vágyó- ■ 
nos úrral ismeretséget óhajt j 
kötni. Ajánlatok «Szerencse 

6015» alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek. G015

Eladás.__
j Fnszoriizlet.
j Budapestnek egyik legnépesebb 
utczájában 3 szoba és konyha- 

i hűl álló közvetlen lakással más 
j vállalat miatt azonnal rendki- 
* viili olcsón eladó. Felvilágosí­
tást ad a kiadóhivatal. 5059

Vidéki
fűszer üzlet családi körülmé­
nyek miatt igen előnyös feltéte­
lekkel eladó. Czim a kiadóhiva­
talban. 5095

Józsefvárosban
(zerge-uleza) egy szép nagy 
lelök eladó. Bővebbet a kiadó­
hivatalban. 5033

Uraságoktól
lövetett férfi rtiliák folyton 
jutányos árban kaphatók. 
IV. kér. egyetemtér 5. sz. alatt, 
az udvarban ajtó sz. 1., 
ugyanott javító és tisztiló 
és kölcsönző intézel. !)9

Haszonfa.
864 (lai-nli »lrácztiirzs egész­
ben. vagy 20 darabos csopor­
tokban I. é. január hó 21-ón 
reggeli 8 órakor, Budapesten, 
pékliget ín. n. Lobnor erdő), a 
Kerepesi temető mögött, a leg­
többet Ígérőnek eladatik. Az 
égé-z fatömegre igényt tartó 
vevők Gucklcr Károly fűerdész 
urnái. Budapesten, ILBattyáni 
ntcza 25. sz. a. jelentkezetlek.

5092
302 Egy kisebb

gőzmalom
Budapest közclób a (budai ol­
dal) teljesen berendezve fekvő
gőzgéppel és kazánnal

<> 1 n, <1 ó,
vagy bérbe adandó. Tudósítást 
szívességből adnak

Miskolczv testvérek,
Budapest, vaczi-korul 64. sz.

Sertés.
Kis-jcnői faj, 1 éves, 200 drl, 
eladó puszta-göböljáráson, leg­
közelebbi vasúti-állomás: Kun- 
S-.t.-Mnrton. F.r lesi lést ad hely­
ben vagy levél utján Ebner 
Sándor' kasznár ulolsó-póslat 
Tisza-lnoki. (Jász-Nagykun- 

Szolnokmegyc.) _ 357
Csóplőkészlet

eladásra.
A magvar állam gépgyárában 
készült, alig használt 8 lóerejü 
cséplő garnitúra jutányosán el­
adó. Kérdés intézendő Buda­
pestre. 290

Koréh István,
állatiig pgyári hivatalnokhoz.

Alkalmazást keres

Rajzolónak
ajánlkozik a délutáni órákra 
egy III. éves technikus, szives 
ajánlatok «Rajzoló» alatt a 
kiadóhivatalba kéretnek. 6008

Egy jó családbeli
vidéki egyetemi polgár, ajánlja 
magát, mint nevelő, ki úgy 
alsóbb osztálybeli tanúlók veze­
tését mint azoknak zongorái,ani 
oktatását, kevés díjért elvállalja. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

5039
Gőzmalomba

vagy szeszgyárba óhajt egy 
jó bizonyítványokkal ellátott 
fiatal ember, ki már több éven 
át ily minőségben működött, 
felügyelői állást. Czimc a kiadó­
hivatalban. 6003

Gépész.
Egy fialni ember 24 éves, ügyes 
vasesztergályos és géplakatos, 
oklevéllel l,ir az összes gazda­
sági gépezetekről, állást keres 
uradalmaknál, vagy gőzma­
lomba. Szives ajánlatok e lap 
kiadóhivatalához «A. B.» czim 
alatt intézendök. 5083

Alkalmazást nyer

Képzett bányamérnök,
ki már kőszénybányáknál, mint 
önálló gondnok működött és 
jó ajánlatokkal bír, újonnan 

nyitott ktiazónbányánknál
mint gondnok

alkalmazást nyer.
Ajánlatok a bizonyítványok 
melléklésével február 1-ig be­
küldendők az 5093
Ellesi kösztónya vállalat

Hoffmann és fsaihoz 
Budapest, váczi-kiirnt 28.

Gyógyszerész
gyakornok felvétetik. Czim a 
kiadóhivatalban. 5091

Lakás és bérlet.
Nagy bútorozott

szoba a Kristóf-téren azon­
nal kiadó. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 6010

Kis lakás,
a belvárosban azonnal kiadó: 
egy szoba, konyha, padlás, 
pincze. Ára május 1-ig 29 frt. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

6011
6009 Andrássy-ut
közvetlen közelében, egy bú­
torozott szoba azonnal kiadó. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

Teljes ellátást
külön szobával keres egy fiatal, 
szolid, distinguált, müveit hölgy 
előkelőbb, jobbmódu keresztény 
családnál, legszívesebben hiva­
talnokinál vagy előkelőbb öz­
vegy asszonyságnál, ha lehet, 
Budán. Az illető nyelvekben és 
zongorán jártas lévén, csel leg 
hajlandó a nevelőnői vagy tár­
salkodónői állást mellesleg be­
tölteni. Ajánlatok az ár meg­
jelölésével «Teljes ellátás* alatt 
e lap kiadóhivatalához kéretnek.

5061.

Eev csinosan , Biztos elhelyezés.
, , , „ , . „ 50—6(1 ezer forint tőke 8°/obeim torozott ulczai szoba CJ '1 m(,llcit biztos elhelyezést nver- 
szobaval egy ur ^A'n^ ^: M vidéken. Bővebb felvilágo-,
SftÍÍSSffií1- *4 ^«"ivüiLííE

5098

Földszintes lakás:
2 ulczai szoba 1 udvari szoba 

és mellékhelyiségek február 
1-ére kiadó. Bővebbet a kiadó 
hivatalban 5087

Fiatal mérnök
teljes ellátást keres intelligens 
családnál. Ajánlatok «Ellátás 
5091» czim alatt a kiadóhi­
vatalba.

Jkvsr-;'-

Egy kis utezai
lakás áll 2 ulczai szobából és 
konyhából a hársfa-uteza 4. sz. 
azonnal olcsón kiadó. Bőveb­
bet ugyanitt. 5096

Különféle.

Különlegesség.
Gnmmi és halhólyagból 

teztja 1—5 frtig. 
Safety Sponges 2—4 frtig. 

KLEIN SÁNDOR-nál,
váczi-körut 19.

Megrendelések postafordultával 
diseretio mellett eszközöltetnek.

5088

Bieber Alttal
tea-kereskedése 

Budapest, kerepcsi-ut 6. szám 
a Pannónia» szálloda átcllcné- 

ben, ajánl különösen 
Családi teát légiin, fél ko. fi t 2 50
Moskol mclangu teát fel ko. frt a.— 
Orosz karaván teát Ili. fél ko.frt 3.50 
Jamaika rumot lin. 6, 1 liter frt 1 —

. • légiin. 1 liter frt 1.50
Brazíliai rnm (eredeti légii.)

pintes Üveg.....................frt-.80
Fél kilo tea és 2 üveg rum 
megrendelésénél egy elegánsan 
kiállított ebinai ládácska ingyen 
adatik.

Ajánl továbbá:
forin

Mokka kávé ar.ib. légiin. 1 ko. 1.80 
Cuba kávét Pglinnm 1 ko. 1.70 
Jáva kávét legfinomabb 1 ko. 1.05

Kávé 5 kilós zsákocskákban 
postán t,érmentve.

Postai megrendelések legjob­
ban clintézlctnek.

Kimerítő képes árjegyzékek 
kiváltaira hekíiidetnok 2858

Fordítások
magyar, német, franczia és 
angol nyelvekben, valamint 
levelezések mérsékelt díj mel­

let eszközöltetnek. Levelek 
«Fordító 6016» alatt a kiadó- 
hivatalba kéretnek.

Raktáromon levő valódi

perzsa
szőnyegeket ezen czikk tel­
jes felhagyása miatt, inig a 
készlet tart darabonként 25, 
28 írtjával adom el.

Lön Ignáoz,
Deák Ferencz-utcza 3. sz. I-sö 
emelet 16. 235

Woyl-fóle fűt­
hető fürdöazék
üt dézsa \ izzói és 
1 kiló szénnel egy 
meleg fürdő, Wcyl 
I,. ca. k szab. tu- 
hidonos, lives, 1. k.

_ ____ WallflsfligsserS.
Kádak fiitcsscl és a nélkül. — Képes 

árjegyzékek ingyen 111

Báli csokrot 8 forinttól 
Cotillion - csokrok százát 

10 frttól.
Menyasszonyi csokrot 5 frttól, 
koszorút 2 frttól. mell- és foj- 
diszcsokrot 1 frttól kezdve szál­
lít. Hóvirágból diszcsen és Ízlé­

sesen kiállítva.

Makart - csokrokat 1—10 frtig, 
s mindennemű szárított és mű­
virágokat a legolcsóbb árakon 

szállít 3740
HŰTEK A. .JULIA

virágcsarnoka, 
Budapesten, klgyó-tér. 

Vidéki megrendeléseket gyorsén és 
lelkiismeretesen esiktitöl.

Hölgyek
a mórtókvótelt, szabást, 
ruhnkószltést és gépvarrást 
sikeres módszer szerint mór- 
aóltelt díj mellett megta­
nulhatják. Levelek „Szabászat" 
alatt a kiadóhivatalba kéretnek.

6005

Oktatás.
Gyorsír ászát

Stolze módszere szerint, vala­
mint a kereskedelmi akadémia 
tárgyai mérsékelt díj mellett, 
taníttatnak az esti órákban. 
Czim a kiadóhivatalban. * 007

Correpetitornak
ajánlkozik egy technikus. Aján­
latokat «Technikus» alatt a 
k'adóhivntalha kér. 6008

1EYII SILÓI
képes i i 10,000 11

A januári füzethez díszes fali naptár van mellékelve.

a

Az összes hazai sajtó elismerése szerint a „MAG YAtt SÁLON" a legdíszesebb képes lulyoirai, mely a legelőkelőbb külföldi 
revükkel versenyez. Másfélévi fennállása óta Jókaitól és Mnnkácsytól kezdve, irodalmunk és művészetünk összes kitűnőségei

„MAGYAR SALON'*4 müveit közönségünk 
A „VAGYAK SALON“ 
épen most megjelenő

januári száma is újabb fokozatot jelent haladásában. Gazdag tartalmából csak a kővetkezőket említjük meg : Jókai Mór geniális 
uj elbeszélését «Aid holta után áll boszut» czimmcl. Ihiczy Lajos és Endrüdy Sándor költeményeit, Vikszátli «Képviselő­
házi Jcarczolatait», Munkácsy Mihály eredeti vázlatait, melyek még sehol sem jelentek meg, Ágai, Neményi, id. és ifj. Ábrányi 
Kornél, gróf Zay, Színia, Adorján, továbbá Madame Adam, Copper, Vací|iicrle, Proli franczia írók eredeti közleményeit stb. 
Vázlatos élénk rovataink közül kiemeljük a «Hirjh life,» rovatot, melyet egy előkelő főrangú hölgy vezet. Minden füzetben 
60—150 ered. illustrátió elsőrendű művészeinktől. A „MAGYAR SÁLON” gazdag tartalma és fényes kiállítása mellett egyszersmind 
a legolcsóbb folyóirat, amit csak rendkívüli nagy elterjedése tesz lehetővé. Előfizetési ára egész, évre 7 frt, félévre 3 frt 50 kr, 
fUzetonkint (50 kr.— Igen alkalmas diszoa karácsonyi és újévi ajándék a „VAGYAK SALON“-nak már ötödik kiadásban

Megrendelhető a 
136

megjelent régi évfolyamai három kötetben ára kölctcnkint fűzve 3 frt 60 kr. pompás diszkötésben 4 frt 80 kr.
„MAGYAR SÁLON” kiadóhivatalában. BUDAPEST, VII. Ooliáiiy-iitcza 12. sz. I. cm.

ELSŐ MAGYAR

űri ruha versenycsarnok
Budapest, Iíristóf-tór 3. sz. 1. ein.

Budapestnek legnagyobb
btjha.ea.k:tAe
csak 2 árak, 16 és 26 forint teljes öltönyök, téli 
kabátok, felöltők stb. — Posta-küldemények után­

vét mellett.
Mérték ntsí ni rendelések minden 

:ívlmti és ol <•«<>«. 214

1 kösnéplieii íel- 
gyégynltaktól és a % 
európai orvosi tu­

dománytól el­
ismerve.

Fontosak a gyógyImlományrn nézve a 
kb. 40 év vlölt, IlitII' János állal fel­
talált. ni al ál a k i vonat-gyógy tápszerek és 
majdnem mindvn orvos használja ma az 

vmlilvlt mai út akészi 1 ményeket.

Hoff János urnák
neve utáni Hoff János-féle malátakivonat gyógyláp 
készítmények feltalálása állal cs. k. tanácsos, a ko- 
ronás arany érdemkereszt tulajdonosa, magas po­
rosz és német rendek lovagja, gyárai Berlinben és 

Bécsi,en Graben. Briiuncrstrasse 8.

LEICHT JÓS.
Budapest, Kalvin-tór 7.

a «török papucs »-hoz, ajánl

báli-czipőket
minden színben u. m. satin, atlas, aranypor- 1 j

hör, ehorlasting, hör és lak .... írt 2.20 |
Ferii lak czipőlt...................................... .... frt 5 — I &
Férfi lak regatta...........................................frt 4.50 J •"

Óriási válaszlék mindennemű ezipőkben, urak, hölgyek és gyermekek szá­
mára, legelegánsabb és legjobb kivitelben, bámulatos olcsó árakon.

Vidéki megrendelések a mérték vagy ininta-czipő beküldése mellett pon­
tosan eszközöltetnek, utánvétel mellett és nemtetsző kicseréltetik. 200

Valódi angol Halifax korcsolyák párja 1 frt 80 kr.

Kanitz Ferencz,
Budapest, IV., váczi-utcza 12. szám

ajánlja dúsan felszerelt 2612

szepességi vászonraktárát.

lloir János malálakivonat - egészségisöre,
siiritott malátakivonat vassal vagy anélkül 

tüdőbetegeknek.
A védjegy nélkül >a feltalálónak Hoff Jánosnak 
mellképe 1 a gyártmány hamisítva van és vissza­

utasítandó.
Legmagasabb helyekről 63-szor kitüntetve.

Maláta csokoládé vérszegényeknek maláta- 
egészségi csokoládé.

Berlin, 1885. október 30. Luizcnstr, 24 a.
Az ön egészen kitűnő malátakivonat egészségi 

söréne': használata után. melyet unokakugom leg­
jobb - ikerrel alkalmazott, kénylclenitve érzem ma­
gam. önnek legmélyebb köszönelcmct nyilvánítani, 
söre csodás eredményt mutatóit fel. és nem fogom 
elmulasztani mindazokat, kik étvágytalanságban szen­
vednek. ezen pompás sörre figyelmeztetni. Rolke A.

Blankenburg, 1855. október 25-én. 
Kérek azonnal 13 palaczkot az ön kitűnő maláta­

kivonat söréből, beteg anyám számára. C. Kleist.

Orvosi Ítéletek,
Idegi,«tereknél az ön malálakivonata majdnem 

• »Iákat I 'íveli Az i n mal.üa i g-rszségi csokolá­
déin v- a • mii leal.iLi e-.okol.i'1' pora különösen erö- 

t g> tápszer. meJ valaiieut (i'rokbaioknál, úgy 
. ■ I, m.ilál.unellrzukorja • s az ön maláta mell- 

< zukorkái jó gyógyerejiinck bizonyullak.
Dr. Weinschenk.

a stolpi kir. rokka111akbázának főorvosa.
Felolvasásaimban figyolmeztottom az ön 

által készített malátakivonatra ős azon cso­
dálkozásomnak adtam kifejezést, hogy még 
azelő't nem készített senki az önéhez hasonló 
gyéirtmányt, mivel u maláta-dokokt haszna 
az ntropliikns, valamint az atrophiához hajló 
állapotokban. szavazatképos egyénektől el­
ismertetik. Szívesen emlékezve majd meg 
ezcntnl is az ön készítményeiről.

Dr. Jeiteles A. A.
a gvógylan tanára Olrnülzbcu

A "D A XT • A valódi Hoff János-féle ma- 
XXAVXXAX . Iáta-kivn?:at egészségi sör: 1 pl.

■' fii. 28 pl. 15 Irt. 58 pl. 30 Irt.

185 ctm. hossza óriás Loreley 
hajammal, melyet saját talál­
mánya kenőcsömmel 14 havi 
használat ntán nyertem, aján­
lom ezen legjobb szert, minde­
nnemű hnjbetegsóg. a hajkihal- 
lás ellen, a haj növésének elő­
mozdítására, a hajtalaj erősí­
tésére, migraine, korpnltópzés 
és kopaszság ellen, araknál a 
szakáll és bajusz ritka növése 
ellen, a legrövidebb idő alatt 
mutatkozó fényes eredménynyel 
alkalmazható. — Egy tégely ára 
50 kr., 1 frt és 2 frt s szétkül­
detik a világ minden tájára, postai 
utánvét mellett 361
CSILLAG és TÁRSA
Budapest, VI., király-uteza 26. sz. 

alatti gyárából.
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Legjobb levélpapírok és borítékok ötféle nagyságban.

Kapható minden nagyobb papirkereskedésben Budapesten.

Figyelmeztetés: A fenti gyári-jegyre és a «Margaret Mill» 
névre kéretik ügyelni, nehogy hasonló hangzású név alatt 
áruba bocsátott papírral összetévcsztcssék, 3ll3

DEUTSCH GABOH
zongora-terme, hangszer és hangjegy­

raktár, 125
Anilrássy-nt 23, a m. kir. operával szemben.

Alkalmas KARÁCSONYI és ÚJÉVI 
AJÁNDÉKOKNAK ajánlok nagyválasz- 
teku Kaps-, Apolló-, Schiedmayer-, 
Ehrbar-, Schweighofer- és Heitz- 
mann-féle szalon rövid zongorákat, 
pianinokat, harmoninmokat, hege­
dűket, czitherákat, fa- és fnvóhang- 
szer eket, vonóharmoniákat valamint ze­
nélő műveket, u. m. aristonokat, cla- 
rophonokat és herophonokat legújabb 
találmány szerint eredeti gyári árakon.

SCHUMACHER C., MÉRNÖK
Budapest, kerepesi-ut B 1- i 3s: szá m
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Brand és Lhuillier Brünnben
vaslemez-árúk, gépgyár, vasöntöde és kazán-gyárosok

Magyarország és tartományai képviselője. 360

Goldstein S.
első 'belföld.i a,szta,los- és Isarpitos-TovLtorg^rar.

Kitűnő budapesti asztalos- és kárpitos-mesterek meghatalmazásából, azok saját ké­
szítményeit olcsóbb áron adjuk el, mint bárhol, mindig készletben tartunk 100 szobára 
való mindennemű bútort, a legegyszerűbbtől a legfinomabb fazonig, háló- és ebédlőszo­
bákra valókat, tölgy- cs diófából, szintúgy készleteket atlasz-, brocat-, selyem-, bouret- 
és jultc-szövctckhől, fekele bútorokat is gyöngyház és bronzc-diszitéssel. Eladunk tehát: 

2 chiffon, fényesítve, diófáitól 34 frttól feljebb.
2 ágy fényesítve, diófából 24 « »
I kanapé, 6 zsölyeszék falta vagy ripszböl 70 frt és »
I kanapé, 6 szék falta vagy ripszböl 45 frt és »
I kanapé, 6 fauteuil faragással 
I kanapé, 6 zsölyeszék faragott 115 frt és «
I tökéletes há lószoba bútorzat 110 frt és «
I « ebédlő « 1-tO frt és «
I « szalon « 120 frt és «

_ ___________ Budapest, váczi-ntcza 27. sz., az első magyar iparbank átellenében.
" 11 ® ima. KiírjtUne fa aattnloa in Illírt i, rrieel-utcta ~4. félemelet.

Képes árjegyzéket ingyen és hérmentve küldünk. — Vidéki megrendelések 10 százaléknyi felpénz bekill-
désére iiontosan teljesüléinek._________ * 149

ü

íil. 660 kr . II pl
II pitéd kezdw ingyen szállítás a házhoz. '/., kilo 
maláta csokoládé I 2 Irt 40.11 I frt 60. Ml | frt 
nagyobb _mennyiségeknél árengedmény,. Maláta 

cznkork.-ik I zacskó 60 kr. , é-s zasskó is 
kapbab,Mnlútakivonnt 1 pl. | |,i |v kisebb 
7h kr Gyermcktápmalátali-zt 1 Irt. K«ymaláta- 
fürdő 8(1 és 50 kr.

divton alul svmmit sem küldünk.
Az első. • alóli nyáikufeloidó Hoff J.-félc malála- 
nicll' Ziikoil.ák kék papírban vannak. Vételnél csak 

olyanokat kell kérni.

HOFF JÁNOS
fiókja Magyarországra: Budapest, zsibúrns- 
ntcza 7. sz. a föposta átellonóhen. Továbbá 
kaphatók Török József gyógyszertárában kiválv- 

ulcza 12. szám. -J.35

pudapest.
RUDOLF-RAKPART 7

2sT
Keglevich István gróf

PROMOHTORI COGNAC- ÉS BORSZESZ-GYÁRA.
Főügynökség:

GOMBÓ ARNOLD,
Rudolf-rakpart 7. sz.

Ezen gyár kitűnőnek elismert gyárt­
mányai eredeti palaczkokban, az itt levő 
véiljcgygyel ellátva, ka]iliató kővetkező 
budapesti czégeknél:
Itrázay Kálmán, IV. Múzcum-körut 214 
Richer Antal, VII. Kerepcsi-út 6. 353
Borovllz Adolf, VI. Lázár-utcza 3.
Kanta Károly, V. Fiirdő-utcza 5.
Frolmer József, V., llarminczad-utcza. 
I’llspök Ferencz, V., Ferencz József rakpart. 
Haitianer testvérek, VII., Király-uteza 9. 
Olicrrcclit Ferencz, IV., Múzeum-körűt 11. 
Wagner András, V., ÁrpAd-utcza 6. 
Wertheimer és Frankl, V., 3 korona-uteza.
Azon liszten ezégak—a vidéken is—melyen eladást átvenni 

ohaiianaK. sziveskedjenek a vezérKéimselöségtiez tördelni.

I Titkos betegségek
minden alakját, az önfertő­
zés mindennemű utóbajait, 
lórii tehetetlenséget stb. ala­

posan gyógyít
Dr. PÁPAY
l.-uroiI. ar. éntrmkoresztea, tb.

■ niegyel fönrvoa 
Budapesten, újvilág-utcza 
33. I. cm. a Fercnczi kávé-

; házzal szemben. 103
■ Rendel 9—5-ig délután, 
: levélileg is.

Hirdetések felvétetnek a 

kiadóhivatalban Bndapes- 
ton.IV. kecskemétl-ntosa 6,

Megliiyás.
Az UNGVÁRI NÉPBANK részvényesei az 1886. február 

hó 10-én d. e. 9 órakor az intézet helyiségében megtartandó

rendes évi közgyűlésre
tisztelettel megbírálnák.

A tanácskozás tárgyai lesznek:
1. Bank-üzlet jelentés.
2. A felügyelő bizottság jelentése s a számadás alóli fel­

mentés kiadása.
3. Az évi mérleg megállapítása.
4. Az igazgatóság által előterjesztendő indítványok •
5. Elnök és 7 igazgatósági tag választása

--------- $---------
Az alapszabályok 21. §-a alapján figyelmeztetnek az intézet 

t. részvényesei, hogy ha szavazaljoguknt gyakorolni óhajtják, 
részvényeiket a közgyűlés napját megelőző napon d. e. 12 óráig 
az intézetnél tegyék le. 349

MELLBETE6SÉBEK
JLyJL alphosphorsavas mész-szörp.

342
GRIMAULT & TARSA gyógyszerésztől Parisban.

Busz év óla közkcdyellségü és népszerű ezen kellemes szer. Makacs köhögésnél,

kell Grimault és Co. gyári jegyekre, hogy a valódi szerhez'jussunk.
Raktar az Osztrák-Magyar birodalom minden nagyobb gyógyszertárában.

József evóffvszerésznél.

Neoschil Alajos
BUDAPEST, vitczI-utczaW.

Sebészi műszerek és kötszerek gyára.
Legnagyobb raktár mindennemű 
gummiár ukból; úti-, vadászati- és 

betegápolási czélokra.
Nagy választék valódi angol vízmentes szövet és 

gnmmi csökbpönyegokhÖl, továbbá vaddszkahátok, 
gamascheok, csuklyák, sárczipőb, vizivadászatboz 
alkalmas valódi angol gnmmicsizmákhól, tornázás- 
hoz és csolnakázáshoz alkalmas ezipökből. — Könnyen 
összehajtható gnmmifürdökádak, mosdótálak, lóg. 
vánkosok, vizelet-folfogók, úgyszintén hólva-mk 

4 u, (Raillway Utensil for Gentleman). Gnmmi-izomerö'si-
töb, izomverök, fttrdősapkák es szivneatartók, viszórdaganat ellen alkalmas 
ruganyos harisnyák. Gnmmi futó és láhszönyegek. jjg

E.ököpönyegckro alkalmas szövetekből méter számra is szolgálhatok, úgy 
szintén itt lel nem sorolt mindenféle rnmmi-speolalitások a ieColc«ójib •írókon

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytafsa-ág körforgó gépén, Budapest, IV., kecskeméti-utcza'

It^t SROIlg-OVlL OlutlÓ
1 Slucz zongora (spanyol diófa)................................................ ..... jooo frf.
1 Pianino (fekete Palisander).......................................... ] gQ(, ,

E/.cn hangszerek egész újak és egy elsőrangú európai gyér készít- 
menyi, ugyanott

laluís
mely t utezai, I udvari és 1 előszobából, továbbá konyha, pincze stb.-ből 
all, rögtön kiadó. Ezen lakás iroda helyiségnek alkalmas, Andrássr-at 
4S. sz. I. cin. 4. ajtó. 344

HIRDETMÉNY.
Alulírott mint a vb. Schlesinger Mór és testvére ezég 

csödtömcggondnoka részéről ezennel közhírré tétetik, hogy a 
most nevezett ezég csődtömegéhez tartozó összes posztó-" és 
gyapjúáruk, valamint a bolti szerelvények is 12000 frt becs- 
crlékbcn a leglöbhct Ígérőnek ajánlati verseny útján egész­
ben fognak ctadalni.

A versenyajánlatok alulírotthoz f. hó 25-ig adandók be és 
az ajánlott összeg a becsárnak alapul vétele mellett százalékokban 
lesz kiliinlelendö.

Ajánlatok, melyekhez fentebb kitüntetett hecsértéknck 10%-a 
óvadék gyanánt nem csatoltatik, nem vétetnek figyelembe.

A legtöbbet ígérőnek az árúraktár azon állapotban fog át- 
ndatni, a melyben az f. hó 25-én lesz — minthogy ezen ha­
táridőig is a szabadkézből! eladás folylaltatni fog.

Egyáltalán meg nem felelő ajánlalok cl- vagy el nem foga­
dása tekintetében az elhatározás joga a csői!Ililelező-választ- 
mánynak tartatik fenn.

Budapesten, 1886. január 12.

327
Eiszen Manő, k. és v. ügyvéd

mint tömeggondnok.
Budapest. IV. Kecskeniéli-utcza 11.

Páte Tommermand
Le Pileur Fréros-től Párisban 

ily kenőcs, mely a lábbeli — lószerszám — és 
vadászcszközök bőrét hajlékony, tartós- és 
álhatatlanná teszi. Egy szelencze ára 2 frt.

Newark’s Gm i Biíc Cleauii Flnii
legfinomabb és legjobb fegyverolaj a puskacsö­
vek tisztításához és fegyver-alkatrészek kené­
séhez. Egy üveg ára 80 kr. Kapható: 216

KIRNER JÓZSEF
csász. is Kir. ndv. pnsKamilvtsné! Rulip^sien. IV. szerylt’iér 2. sí.

szám.


